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ΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΑΣΗ* 

«Ενίςχυςη τησ ρευςτότητασ και τησ απαςχόληςησ» 

για 12.700 ωφελοφμενουσ 

 

*Οι τελικοί όροι και προχποθζςεισ θα εξειδικευτοφν ςτη Δημόςια Πρόςκληςη η οποία θα 
ακολουθήςει μετά την ζκδοςη τησ ΚΥΑ. 

 

Γενική περιγραφή τησ δράςησ: 

Η δράςθ ζχει διπλι ςτόχευςθ: πρϊτον, να ενιςχυκεί θ ρευςτότθτα των επιχειριςεων που 

εμπράκτωσ ςτιριξαν τθν απαςχόλθςθ και, δεφτερον, να ενιςχυκεί θ βιωςιμότθτα των 

επιχειριςεων που ξεκίνθςαν ςε ςυνκικεσ γενικευμζνθσ οικονομικισ κρίςθσ. Το πρϊτο 

ςκζλοσ αφορά τισ επιχειριςεισ που δθμιοφργθςαν νζεσ κζςεισ εργαςίασ μζςα ςτο αντίξοο 

οικονομικό περιβάλλον, και το δεφτερο αφορά πρϊθν ανζργουσ που ζκαναν ζναρξθ 

δραςτθριότθτασ κατά τα δφο προθγοφμενα ζτθ. Επιχορθγοφνται ςε όλθ τθν επικράτεια 

(α) 9.000 νζεσ κζςεισ εξθρτθμζνθσ εργαςίασ αορίςτου χρόνου οι οποίεσ δθμιουργικθκαν 

από τθν 1θ Ιανουαρίου 2015 μζχρι και τθν 31θ Αυγοφςτου 2015,  

(β) 3.700 πρϊθν εγγεγραμμζνοι άνεργοι οι οποίοι δθμιοφργθςαν τθ δικι τουσ επιχείρθςθ 

από τθν 1θ Ιανουαρίου 2014 μζχρι και τθν 31 Αυγοφςτου 2015.  

 

 

 

 

 
Τποςπγείο Οικονομίαρ, 

Ανάπηςξηρ & Σοςπιζμού 
Ειδική Γπαμμαηεία Διασείπιζηρ 

Σομεακών Επισειπηζιακών 

Ππογπαμμάηων 

ηος Εςπωπαϊκού Κοινωνικού 

Σαμείος 
 

 

 

 
 

 

ΟΡΓΑΝΙΜΟ 

ΑΠΑΥΟΛΗΗ ΕΡΓΑΣΙΚΟΤ 

ΔΤΝΑΜΙΚΟΤ 
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Αναλυτική περιγραφή: 

1) Οι βαςικοί άξονεσ του ςυγχρηματοδοτοφμενου προγράμματοσ από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από εθνικοφσ πόρουσ για τισ θζςεισ που 
αφοροφν ςτισ οκτϊ (8) Ρεριφζρειεσ Αμιγοφσ Στόχου Σφγκλιςησ (Κρήτη, 
Ιόνια Νηςιά, Β. Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία & Θράκη, Ήπειροσ, 
Θεςςαλία, Δυτική Ελλάδα και Ρελοπόννηςοσ) 
 
Α. ΡΟΓΑΜΜΑ ΕΡΙΧΟΗΓΗΣΗΣ ΕΓΟΔΟΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΓΙΑ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ 
ΕΓΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΚΕΙΑ ΤΗΣ ΚΙΣΗΣ.  

 
 

Άρθρο 1 
Αντικείμενο προγράμματοσ- Στόχοσ του προγράμματοσ 

Σκοπόσ του προγράμματοσ είναι θ επιχοριγθςθ των νζων κζςεων εξαρτθμζνθσ εργαςίασ 
πλιρουσ ι/και μερικισ απαςχόλθςθσ αορίςτου χρόνου, που δθμιουργικθκαν από 1-1-2015 ζωσ 
και 31-8-2015, ςε ιδιωτικζσ επιχειριςεισ και γενικά εργοδότεσ του ιδιωτικοφ τομζα που αςκοφν 
οικονομικι δραςτθριότθτα.   

 

Άρθρο 2 
Ρλαίςιο ζνταξησ - Χρηματοδότηςη  - Επιλζξιμεσ περιοχζσ – Καθεςτϊσ Ενίςχυςησ 

1. Το πρόγραμμα ςυγχρθματοδοτείται από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο) και από εκνικοφσ πόρουσ, για τισ κζςεισ που αφοροφν ςτισ οκτϊ (8) Ρεριφζρειεσ 
Αμιγοφσ Στόχου Σφγκλιςθσ, ςτο πλαίςιο του Θεματικοφ Άξονα 3, Άξονασ Ρροτεραιότθτασ 7: 
«Διευκόλυνςθ τθσ πρόςβαςθσ ςτθν απαςχόλθςθ» του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ 
«Ανάπτυξθ του Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» 2007 – 2013. Η αναλογοφςα Εκνικι Συμμετοχι, κακϊσ 
και θ αντίςτοιχθ κοινοτικι ςυνδρομι τθσ πράξθσ, κα καλυφκεί από το Ρρόγραμμα Δθμοςίων 
Επενδφςεων και κα βαρφνει τον ΚΑΕ 2493. Οι ςχετικζσ ειςροζσ των πόρων του Ε.Κ.Τ. κα 
αποτελζςουν ζςοδα του Ρρογράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων και κα εκταμιεφονται ςφμφωνα 
με το ιςχφον κεςμικό πλαίςιο. Η μζγιςτθ ςυνολικι δαπάνθ κα ανζλκει ςυνολικά ςτο ποςό των 
17.500.000 ευρϊ (ΚΑΕ 2493). 
Ωσ επιλζξιμεσ γεωγραφικζσ περιοχζσ ορίηονται οι οκτϊ  (8) περιφζρειεσ τθσ χϊρασ του Άξονα 
Ρροτεραιότθτασ 7: Κριτθ, Ιόνια Νθςιά, Β. Αιγαίο, Ανατολικι Μακεδονία & Θράκθ, Ήπειροσ,  
Θεςςαλία, Δυτικι Ελλάδα και Ρελοπόννθςοσ. 
Με βάςθ τον Άξονα Ρροτεραιότθτασ 7 για τισ οκτϊ ωσ άνω Ρεριφζρειεσ Αμιγοφσ Στόχου 
Σφγκλιςθσ, τα ποςά και οι κζςεισ για τθν προβλεπόμενθ πράξθ του προγράμματοσ 
εξειδικεφονται ωσ εξισ: ποςό 17.500.000€ και 4.800 θζςεισ. 
Σε περίπτωςθ μθ κάλυψθσ του προχπολογιςκζντοσ ποςοφ για τθ ςυγκεκριμζνθ δράςθ, το 
υπολειπόμενο ποςό του προχπολογιςμοφ μεταφζρεται αυτοδίκαια ςτθ δράςθ του Άρκρου 13.  
Η εκτιμϊμενθ δαπάνθ από τθ διενζργεια των ελζγχων, θ οποία δεν αποτελεί επιλζξιμθ δαπάνθ 
του προγράμματοσ και κα βαρφνει τον προχπολογιςμό του ΟΑΕΔ, ανζρχεται ςτο ποςό των 
150.000 ευρϊ και κατανζμεται ωσ εξισ.  
Για το ζτοσ 2015: 50.000 ευρϊ 
Για το ζτοσ 2016: 100.000 ευρϊ. 

 
2. Η δαπάνθ του ανωτζρω προγράμματοσ εντάςςεται ςτον Θεματικό Άξονα Ρροτεραιότθτασ 3: 
«Διευκόλυνςθ τθσ πρόςβαςθσ ςτθν απαςχόλθςθ», Άξονα Ρροτεραιότθτασ 7 με κωδικό κζματοσ 
προτεραιότθτασ 66 τθσ με αρικμό 53672/4775/17.7.2008 Υ.Α. του Υπουργείου Εργαςίασ και 
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Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ, με κζμα "Εκχϊρθςθ αρμοδιοτιτων διαχείριςθσ για πράξεισ του 
Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ «ΑΝΑΡΤΥΞΗ ΑΝΘΩΡΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ» ςτον «ΟΓΑΝΙΣΜΟ 
ΑΡΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΕΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ»”, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, και ςε ςυνζχεια τθσ 
με αρικμ. 31/19-10-2015 Απόφαςθσ τθσ Επιτροπισ Ραρακολοφκθςθσ του Ε.Ρ. ΑΝ.Α.Δ. που 
αφορά ςτθν ζγκριςθ τθσ τροποποίθςθσ των κριτθρίων επιλογισ για τθ χρθματοδότθςθ πράξεων 
Κρατικϊν Ενιςχφςεων ςτο πλαίςιο του άνω Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ.  

 
3. Οι ενιςχφςεισ που προβλζπονται χορθγοφνται βάςει του Κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 1407/2013 
τθσ Επιτροπισ για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθμαςίασ (de minimis). Η ενίςχυςθ που κα λάβει μια 
επιχείρθςθ βάςει τθσ παροφςασ ΚΥΑ, ακροιηόμενθ με οποιαδιποτε άλλθ de minimis ενίςχυςθ 
ζχει λάβει ι κα λάβει θ επιχείρθςθ, δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 200.000 ευρϊ ςε 
οποιαδιποτε περίοδο τριϊν οικονομικϊν ετϊν. Το ςυνολικό ποςό ενιςχφςεων ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που χορθγείται ςε μια επιχείρθςθ που δραςτθριοποιείται ςτον τομζα των οδικϊν 
μεταφορϊν δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 100.000 ευρϊ ςε οποιαδιποτε περίοδο 
τριϊν οικονομικϊν ετϊν. 
Ωσ θμερομθνία λιψθσ τθσ ςυνολικισ ενίςχυςθσ νοείται θ θμερομθνία ζκδοςθσ τθσ εγκριτικισ 
απόφαςθσ, ςφμφωνα με τθν παρ.4 του άρκρου 3 του Καν.1407/2013. 
Επιςθμαίνεται ότι ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που ζχουν λάβει οι ενιαίεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ.  
Επιςθμαίνεται ότι, ςτθν περίπτωςθ που θ ενδιαφερόμενθ επιχείρθςθ θ οποία υποβάλλει 
θλεκτρονικι αίτθςθ υπαγωγισ ςτο πρόγραμμα είναι «ενιαία» με άλλθ επιχείρθςθ ι 
επιχειριςεισ τότε ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που ζχουν λάβει οι άλλεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ. 
Στθν «ενιαία επιχείρθςθ» περιλαμβάνονται, όλεσ οι επιχειριςεισ που ζχουν τουλάχιςτον μόνο 
μία από τισ ακόλουκεσ ςχζςεισ μεταξφ τουσ: 
α) μια επιχείρθςθ κατζχει τθν πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων 
άλλθσ επιχείρθςθσ, 
β) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να διορίηει ι να παφει τθν πλειοψθφία των μελϊν του 
διοικθτικοφ, διαχειριςτικοφ ι εποπτικοφ οργάνου άλλθσ επιχείρθςθσ, 
γ) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να αςκιςει δεςπόηουςα επιρροι ςε άλλθ επιχείρθςθ βάςει 
ςφμβαςθσ που ζχει ςυνάψει με αυτιν ι δυνάμει ριτρασ του καταςτατικοφ τθσ αυτισ τθσ 
τελευταίασ και   
δ) μια επιχείρθςθ που είναι μζτοχοσ ι εταίροσ άλλθσ επιχείρθςθσ ελζγχει μόνθ τθσ, βάςει 
ςυμφωνίασ που ζχει ςυνάψει με άλλουσ μετόχουσ ι εταίρουσ τθσ εν λόγω επιχείρθςθσ, τθν 
πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων αυτισ τθσ επιχείρθςθσ. 
Οι επιχειριςεισ που ζχουν οποιαδιποτε από τισ ςχζςεισ που αναφζρονται ςτα ςτοιχεία α) ζωσ 
δ) του ανωτζρω εδαφίου με μία ι περιςςότερεσ άλλεσ επιχειριςεισ κεωροφνται επίςθσ ενιαία 
επιχείρθςθ.  
 
 

Άρθρο 3  
όλοσ του ΟΑΕΔ 

Σφμφωνα α) με το άρκρο 25 του Ν.4144/2013 (ΦΕΚ Αϋ 88) που αντικατζςτθςε το άρκρο 2 του 
Ν.2956/2001 (ΦΕΚ Αϋ 258) “Ο Ο.Α.Ε.Δ. ζχει ςκοπό τθν εφαρμογι τθσ κυβερνθτικισ πολιτικισ για 
τθν απαςχόλθςθ και τθν καταπολζμθςθ τθσ ανεργίασ, τθν ενίςχυςθ και διευκόλυνςθ τθσ 
ζνταξθσ του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ χϊρασ ςτθν αγορά εργαςίασ ….. και μεριμνά ιδίωσ 
…….για τθ δθμιουργία και διατιρθςθ κζςεων εργαςίασ με τθν παροχι οικονομικϊν ενιςχφςεων 
προσ τουσ εργοδότεσ”, και β) με  το άρκρο 29 του Ν. 1262/82 (ΦΕΚ Αϋ 70) για τον ςκοπό τθσ 
καταπολζμθςθσ τθσ ανεργίασ με τθ δθμιουργία νζων κζςεων εργαςίασ είναι δυνατό να 
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επιχορθγοφνται από τον ΟΑΕΔ επιχειριςεισ και γενικά εργοδότεσ του ιδιωτικοφ τομζα που 
καταρτίηονται με αποφάςεισ του Υπουργείου Εργαςίασ μετά από γνϊμθ του Δ.Σ. του ΟΑΕΔ.   
Σφμφωνα με το άρκρο 4 παρ. 1 του Ν. 3614/2007,όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, ο  
Οργανιςμόσ Απαςχόλθςθσ Εργατικοφ Δυναμικοφ (ΟΑΕΔ), ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ, αςκεί 
κακικοντα Ενδιάμεςου Φορζα Διαχείριςθσ (ΕΦΔ).  
Με τθ με αρικμό 53672/4775/17-07-2008 ΥΑ, όπωσ τροποποιικθκε με τθ με αρικμό 
9.12276/οικ.6.1615/15-07-2009 ΥΑ και τθ με αρικμό 0.6403/οικ. 6.733/30-3-2010 ΥΑ, όπωσ 
εκάςτοτε ιςχφει, εκχωρικθκαν αρμοδιότθτεσ διαχείριςθσ για πράξεισ του Ε.Ρ. «Ανάπτυξθ 
Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» ςτον ΟΑΕΔ. Για τθν πράξθ αυτι δικαιοφχοι είναι οι επιχειριςεισ που 
εντάςςονται ςτο πρόγραμμα. 
 

Άρθρο 4 
Δικαιοφχοι, ωφελοφμενοι και προχποθζςεισ ςυμμετοχήσ 

4.1. Δικαιοφχοι - Επιχειρήςεισ 
Δυνθτικοί δικαιοφχοι είναι όλεσ οι ιδιωτικζσ επιχειριςεισ και γενικά οι εργοδότεσ του ιδιωτικοφ 
τομζα που αςκοφν οικονομικι δραςτθριότθτα, εφόςον πλθροφν τισ παρακάτω προχποκζςεισ:  

i. ζχουν προβεί ςτθν δθμιουργία νζων κζςεων εργαςίασ ςε ςχζςθ με τον ανϊτατο 
αρικμό των κζςεων εργαςίασ που είχαν τον Δεκζμβριο του 2014, με τθν πρόςλθψθ 
πρϊθν ανζργων κατά το χρονικό διάςτθμα από 1-1-2015 ζωσ και 31-8-2015, με 
ςυμβάςεισ εξαρτθμζνθσ εργαςίασ αορίςτου χρόνου πλιρουσ ι/και μερικισ 
απαςχόλθςθσ, τισ οποίεσ και διατθροφν κατά τθν θμερομθνία υποβολισ τθσ αίτθςθσ 
και για όλθ τθ ςυνολικι διάρκεια του προγράμματοσ όπωσ ορίηεται παρακάτω, και  

ii. δεν ζχουν προβεί ςε μείωςθ του προχπάρχοντοσ προςωπικοφ που είχαν κατά το 
μινα Δεκζμβριο. 

Στο πρόγραµµα εντάςςονται εργοδότεσ για την επιχορήγηςη, κατ’ ανϊτατο όριο, είκοςι (20) 
θζςεων πλήρουσ απαςχόληςησ ή ςαράντα (40) θζςεων μερικήσ απαςχόληςησ, για θζςεισ. 
Επιχειριςεισ οι οποίεσ είχαν αυξομειϊςεισ του προςωπικοφ τουσ κατά το χρονικό διάςτθμα από 
1-1-2015 ζωσ και 31-8-2015, ςε ςχζςθ με τον ανϊτατο αρικμό των κζςεων εργαςίασ που είχαν 
κατά το μινα Δεκζμβριο, κα επιχορθγθκοφν για τον επιπλζον αρικμό των κζςεων εργαςίασ που 
ζχουν δθμιουργιςει οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι κατά το ανωτζρω χρονικό διάςτθμα και 
διατθροφν μζχρι τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ για υπαγωγι ςτο πρόγραμμα και για όλθ τθν διάρκεια 
του προγράμματοσ όπωσ ορίηεται παρακάτω.  

Ωσ πλιρθσ απαςχόλθςθ νοείται θ παροχι εξαρτθμζνθσ εργαςίασ που καλφπτει τόςο το ωράριο 
πλιρουσ απαςχόλθςθσ που ιςχφει ςτθν επιχείρθςθ, όςο και ςτισ αποδοχζσ τθσ πλιρουσ 
απαςχόλθςθσ, που προκφπτουν από τθ ςχετικι Συλλογικι Σφμβαςθ Εργαςίασ, τθν Κλαδικι, τθν 
Επιχειρθςιακι, τον Κανονιςμό Εργαςίασ, τισ ατομικζσ ςυμβάςεισ εργαςίασ, τθν επιχειρθςιακι 
ςυνικεια κ.λπ. 
Ωσ εργαηόμενοσ μερικισ απαςχόλθςθσ νοείται κάκε εργαηόμενοσ με ςφμβαςθ ι ςχζςθ 
εξαρτθμζνθσ εργαςίασ, του οποίου οι ϊρεσ εργαςίασ, υπολογιηόμενεσ ςε θμεριςια, 
εβδομαδιαία, δεκαπενκιμερθ ι μθνιαία βάςθ είναι λιγότερεσ από το κανονικό ωράριο εργαςίασ 
του ςυγκρίςιμου εργαηόμενου με πλιρθ απαςχόλθςθ και τουλάχιςτον τζςςερισ (4) θμερθςίωσ. 
 
4.1.1 Εξαιρζςεισ. 
Δεν υπάγονται:  
 Πλεσ οι επιχειριςεισ που διζπονται, όςον αφορά τθν πρόςλθψθ του προςωπικοφ τουσ, από 

τισ διατάξεισ του ν.2190/94 (ΦΕΚ 28/Α/03.03.1994) και του ν.3812/2009 (ΦΕΚ 
234/Α/28.12.2009). 



 5 

 Οι επιχειριςεισ παροχισ υπθρεςιϊν κακαριότθτασ και φφλαξθσ. 

 Οι επιχειριςεισ προϊκθςθσ προϊόντων και παροχισ υπθρεςιϊν μζςω τθλεφϊνου 
(telemarketing). 

 Οι εποχικζσ επιχειριςεισ για το εποχικό προςωπικό τουσ 

 Τα υποκαταςτιματα ι τα γραφεία που ζχουν τθν ζδρα τουσ ςε χϊρεσ εκτόσ Ε.Ε.  

 Οι εργοδότεσ που ζχουν δθμιουργιςει νζεσ κζςεισ εργαςίασ εκτόσ των γεωγραφικϊν ορίων 
των διοικθτικϊν περιφερειϊν για τισ οποίεσ προκφπτει θ χρθματοδότθςθ, ςφμφωνα με τθν 
παρ.1 του άρκρου2, 

 Εξωχϊριεσ εταιρείεσ όπωσ και επιχειριςεισ που ςτθν εταιρικι τουσ ςφνκεςθ ςυμμετζχουν 
εξωχϊριεσ εταιρείεσ  

 Τα ΚΤΕΛ, ΚΤΕΛ ΑΕ και οι ιδιοκτιτεσ ι και οι ςυνιδιοκτιτεσ ενταγμζνων ςε αυτά, 

 Σφλλογοι και ςωματεία που δεν αςκοφν οικονομικι δραςτθριότθτα 

 Οι επιχειριςεισ που δεν διακζτουν αυτοτελι επαγγελματικι ζδρα ι όταν θ ζδρα είναι θ 
οικία του εργοδότθ (π.χ. αςφαλιςτζσ, λογιςτζσ, πολιτικοί μθχανικοί, κ.λπ.) εκτόσ των 
επιχειριςεων που λόγω τθσ φφςθσ τθσ δραςτθριότθτάσ τουσ απαςχολοφν το προςωπικό 
εκτόσ του χϊρου τθσ ζδρασ τουσ (π.χ. υπθρεςίεσ εκμετάλλευςθσ φορτθγϊν, υπθρεςίεσ 
εκμετάλλευςθσ ταξί κ.λπ.), 

 Οι επιχειριςεισ που εμπίπτουν ςτισ εξαιρζςεισ του πεδίου εφαρμογισ του Καν.1407/2013, 
ςφμφωνα με τισ παρ.1 και 2 του άρκρου 1 του ανωτζρω Κανονιςμοφ, δθλαδι: α) ενιςχφςεισ 
προσ επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτουσ τομείσ τθσ αλιείασ και τθσ 
υδατοκαλλιζργειασ, που εμπίπτουν ςτον κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 104/2000 του Συμβουλίου, β) 
ενιςχφςεισ που χορθγοφνται ςε επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτθν πρωτογενι 
παραγωγι γεωργικϊν προϊόντων, γ) ενιςχφςεισ που χορθγοφνται ςε επιχειριςεισ που 
δραςτθριοποιοφνται ςτον τομζα τθσ μεταποίθςθσ και τθσ εμπορίασ γεωργικϊν προϊόντων, 
ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: i) όπου το ποςό τθσ ενίςχυςθσ κακορίηεται με βάςθ τθν τιμι ι 
τθν ποςότθτα τζτοιων προϊόντων που πωλοφνται από πρωτογενείσ παραγωγοφσ ι 
διατίκενται ςτθν αγορά από τισ οικείεσ επιχειριςεισ, ii) όπου θ ενίςχυςθ ςυνοδεφεται από 
τθν υποχρζωςθ απόδοςισ τθσ εν μζρει ι εξ ολοκλιρου ςε πρωτογενείσ παραγωγοφσ· δ) 
ενιςχφςεισ για δραςτθριότθτεσ που ςχετίηονται με εξαγωγζσ προσ τρίτεσ χϊρεσ ι προσ κράτθ 
μζλθ, ιδίωσ δε ενιςχφςεισ που ςυνδζονται άμεςα με τισ εξαγόμενεσ ποςότθτεσ, με τθ 
δθμιουργία και λειτουργία δικτφου διανομισ ι με άλλεσ τρζχουςεσ δαπάνεσ που ςχετίηονται 
με τθν εξαγωγικι δραςτθριότθτα· ε) ενιςχφςεισ για τισ οποίεσ τίκεται ωσ όροσ θ χριςθ 
εγχϊριων αγακϊν αντί των ειςαγόμενων. 

 Στθν περίπτωςθ επιχειριςεων που δραςτθριοποιοφνται ςτουσ παραπάνω τομείσ οι οποίοι 
αναφζρονται ςτα ςτοιχεία α), β) ι γ) και δραςτθριοποιοφνται επίςθσ ςε ζναν ι 
περιςςότερουσ από τουσ τομείσ οι οποίοι εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ του κανονιςμοφ 
1407/2013 ι αςκοφν άλλεσ δραςτθριότθτεσ που εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ του, ο 
ανωτζρω κανονιςμόσ εφαρμόηεται ςε ενιςχφςεισ χορθγοφμενεσ ςτουσ τελευταίουσ αυτοφσ 
τομείσ ι δραςτθριότθτεσ, υπό τθν προχπόκεςθ ότι τα οικεία κράτθ μζλθ διαςφαλίηουν, με 
κατάλλθλα μζςα, όπωσ ο διαχωριςμόσ των δραςτθριοτιτων ι θ διάκριςθ του κόςτουσ, ότι οι 
δραςτθριότθτεσ ςτουσ τομείσ που εξαιροφνται από το πεδίο εφαρμογισ του κανονιςμοφ 
1407/2013 δεν τυγχάνουν ενίςχυςθσ ιςςονοσ ςθμαςίασ που χορθγείται δυνάμει του 
κανονιςμοφ αυτοφ. 

 Επιχειριςεισ εισ βάροσ των οποίων εκκρεμεί ανάκτθςθ προθγοφμενων κρατικϊν ενιςχφςεων.  
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4.2 Ωφελοφμενοι 
Τα ωφελοφμενα άτομα είναι πρϊθν άνεργοι που πλθροφν ςωρευτικά τισ ακόλουκεσ 
προχποκζςεισ: 
 ιταν εγγεγραμμζνοι άνεργοι ςτο μθτρϊο ανζργων του ΟΑΕΔ, ανεξαρτιτωσ χρονικισ 

διάρκειασ, κατά το εξάμθνο που προθγείται τθσ πρόςλθψισ τουσ από τθν δικαιοφχο 
επιχείρθςθ, 

 δεν είχαν άλλθ απαςχόλθςθ (εξαρτθμζνθ ι μθ) κατά τθν προθγοφμενθ θμζρα τθσ 
θμερομθνίασ πρόςλθψισ τουσ.  

 
4.2.1 Εξαιρζςεισ 
Δεν είναι δυνατι θ υπαγωγι για άτομα που ζχουν προςλθφκεί από τθν επιχείρθςθ κατά το 
χρονικό διάςτθμα από 1-1-2015 ζωσ και 31-8-2015 ςτισ κάτωκι περιπτϊςεισ:  

 για εργαηόμενουσ που απαςχολοφνται με ςυμβάςεισ οριςμζνου χρόνου και θ επιχείρθςθ 
δεν ζχει μετατρζψει τθν ςφμβαςθ τουσ ςε ςφμβαςθ αορίςτου χρόνου μζχρι τθν 
θμερομθνία διεξαγωγισ του επιτόπιου ελζγχου των κριτθρίων υπαγωγισ τθσ επιχείρθςθσ 
και επιχοριγθςθσ ςτο πρόγραμμα από τουσ ελεγκτζσ του αρμόδιου ΚΡΑ2, 

 για εργαηόμενουσ που απαςχολοφνται με κακεςτϊσ εκ περιτροπισ απαςχόλθςθσ και με 
ωρομίςκιο, 

 για εργαηόμενουσ που απαςχολοφνται αποκλειςτικά, από τθν 22θ ϊρα βραδινι (ζναρξθ 
ωραρίου) ζωσ και τθν 6θ πρωινι (λιξθ ωραρίου). 

 για άτομα που:  

- είναι εταίροι ςε Ο.Ε., Ε.Ρ.Ε. και ςτισ Ι.Κ.Ε. και ομόρρυκμοι εταίροι ςτισ Ε.Ε., 

- είναι μζλθ των Δ.Σ. ςτισ Α.Ε. ,  

- είναι οι νόμιμοι εκπρόςωποι ι οι διαχειριςτζσ των επιχειριςεων, 

- είναι μζλθ ςε ςυνεταιριςμοφσ (πλθν των μελϊν των ΚοινΣεπ) , 

- τοποκετικθκαν αναγκαςτικά με τισ διατάξεισ του Ν.2643/98,  

- προςελιφκθκαν ςτο πλαίςιο ζνταξθσ τθσ επιχείρθςθσ ςε οποιοδιποτε άλλο 
κακεςτϊσ ενίςχυςθσ για τθν κάλυψθ ςχετικϊν ςυμβατικϊν τθσ υποχρεϊςεων, και 
το εγκεκριμζνο επενδυτικό ςχζδιο επιχορθγεί το μιςκολογικό ι/και το μθ 
μιςκολογικό κόςτοσ για τα άτομα αυτά,  

- προςελιφκθκαν ςτο πλαίςιο ζνταξθσ τθσ επιχείρθςθσ ςε πρόγραμμα 
απαςχόλθςθσ που υλοποίθςε ο Οργανιςμόσ, 

- προςελιφκθκαν από τισ επιχειριςεισ, προκειμζνου να διακζςουν τισ υπθρεςίεσ 
τουσ ςε άλλον εργοδότθ (δευτερογενισ ι ζμμεςοσ εργοδότθσ), 

- απαςχολοφνται με μίςκωςθ - ςφμβαςθ ζργου ι ζμμιςκθ εντολι. 
 

Άρθρο 5 
Διαδικαςία υπαγωγήσ δικαιοφχων 

Μετά τθν δθμοςίευςθ τθσ πρόςκλθςθσ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ οι επιχειριςεισ που 
επικυμοφν να ενταχκοφν ςτο πρόγραμμα, εφόςον υπάρχουν κενζσ κζςεισ, υποβάλλουν 
θλεκτρονικά αίτθςθ υπαγωγισ – καταβολισ τθσ επιχοριγθςθσ – υπεφκυνθ διλωςθ, θ οποία 
είναι αναρτθμζνθ ςτθν ιςτοςελίδα του Οργανιςμοφ (www.oaed.gr) και τθν αποςτζλλουν μζςω 
του ςυςτιματοσ θλεκτρονικϊν αιτιςεων (http://ait.oaed.gr/) ςτο ΚΡΑ2, ςτθν αρμοδιότθτα του 
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οποίου υπάγεται θ ζδρα τθσ επιχείρθςθσ επιλζγοντασ από τθ ςχετικι ςτιλθ. Επιπλζον οι 
δικαιοφχοι οφείλουν να υποβάλουν υπεφκυνθ διλωςθ βάςει του προτφπου που είναι 
αναρτθμζνο ςτθν ωσ άνω ιςτοςελίδα. 
 
Οι θλεκτρονικζσ αιτιςεισ κα εξεταςτοφν βάςει του χρόνου υποβολισ τθσ αίτθςθσ και θ 
αξιολόγθςι τουσ κα είναι άμεςθ και μζχρι εξαντλιςεωσ του διακζςιμου προχπολογιςμοφ.  
 
Η ηλεκτρονική αίτηςη τησ επιχείρηςησ επζχει θζςη υπεφθυνησ δήλωςησ ςφμφωνα με το 
άρθρο 8 του Ν.1599/1986 όςον αφορά ςτα ςτοιχεία που περιλαμβάνονται και αναφζρονται 
ςε αυτήν.  
 
Η επιχείρθςθ φζρει τθν ευκφνθ τθσ πλιρουσ και ορκισ ςυμπλιρωςθσ τθσ θλεκτρονικισ τθσ 
αίτθςθσ. Ειδικότερα, υποχρεοφται να ςυμπλθρϊςει τα ςχετικά πεδία τθσ θλεκτρονικισ αίτθςθσ 
με τα ςτοιχεία που κα οριςτοφν ςτθν οικεία πρόςκλθςθ. Η ανακρίβεια των ςτοιχείων που 
δθλϊνονται από τθν επιχείρθςθ ςτθν θλεκτρονικι αίτθςθ επιςφρει τον αποκλειςμό τθσ από τθ 
διαδικαςία και δεν είναι δυνατι θ εξζταςθ τυχόν αντιρριςεων τθσ. Η αίτθςθ ςυμμετοχισ 
ςυνιςτά εξουςιοδότθςθ προσ τον ΟΑΕΔ για τθ χριςθ και επεξεργαςία των ςτοιχείων τθσ από τα 
Ρλθροφοριακά Συςτιματα (Ρ.Σ.) του ΟΑΕΔ, του ΕΓΑΝΗ (ΡΣ ΣΕΡΕ – ΟΑΕΔ- ΙΚΑ/ΕΤΑΜ) του 
Υπουργείου Εργαςίασ, Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ και Κοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ, τθσ Γ.Γ.Ρ.Σ. και του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. 
 

Άρθρο 6 
Ροςό και διάρκεια επιχορήγηςησ 

6.1. Ροςό επιχορήγηςησ. 
Η επιχείρθςθ επιχορθγείται για κάκε νζα κζςθ εργαςίασ και ζωσ είκοςι (20) κζςεισ πλιρουσ 
απαςχόλθςθσ ι ςαράντα (40) μερικισ απαςχόλθςθσ, που δθμιοφργθςε από τθν θμερομθνία 
πρόςλθψθσ του ατόμου και για όςεσ νζεσ κζςεισ δθμιουργικθκαν από 1-1-2015 ζωσ 31-8-2015 
επιπλζον του ανϊτατου αρικμοφ των κζςεων εργαςίασ που είχε κατά το μινα Δεκζμβριο του 
2014. 
i. Η επιχοριγθςθ για κάκε θμζρα πλιρουσ απαςχόλθςθσ για τουσ ωφελοφμενουσ ανζργουσ 
(μιςκωτοί και θμερομίςκιοι) ανζρχεται ςτο ποςό των 18€ τθν θμζρα και όχι πζραν των 25 
θμερϊν το μινα (θμζρεσ αςφάλιςθσ). 
ii. Η επιχοριγθςθ για κάκε θμζρα μερικισ απαςχόλθςθσ για τουσ ωφελοφμενουσ ανζργουσ 
(μιςκωτοί και θμερομίςκιοι) ανζρχεται ςτο ποςό των 9€ τθν θμζρα και όχι πζραν των 23 θμερϊν 
το μινα (θμζρεσ αςφάλιςθσ). Ωσ εργαηόμενοσ μερικισ απαςχόλθςθσ, νοείται κάκε εργαηόμενοσ 
με ςφμβαςθ ι ςχζςθ εξαρτθμζνθσ εργαςίασ, του οποίου οι ϊρεσ εργαςίασ, υπολογιηόμενεσ ςε 
θμεριςια, εβδομαδιαία, δεκαπενκιμερθ ι μθνιαία βάςθ είναι λιγότερεσ από το κανονικό 
ωράριο εργαςίασ του ςυγκρίςιμου εργαηόμενου με πλιρθ απαςχόλθςθ και τουλάχιςτον  
τζςςερισ (4) θμερθςίωσ. 
Το ποςό επιχοριγθςθσ καλφπτει τμιμα του μιςκολογικοφ και μθ μιςκολογικοφ κόςτουσ.  
 
6.2. Διάρκεια επιχορήγηςησ. 
Η ανϊτατθ διάρκεια επιχοριγθςθσ για τισ νζεσ κζςεισ εργαςίασ που δθμιοφργθςε θ δικαιοφχοσ 
επιχείρθςθ είναι ζντεκα (11) μινεσ και ςυγκεκριμζνα για το χρονικό διάςτθμα από 1-1-2015 ζωσ 
και 30-11-2015. Σε περίπτωςθ που θ νζα κζςθ ι κζςεισ εργαςίασ που δθμιοφργθςε θ επιχείρθςθ 
είναι μετά τθν 01—01-2015, τότε κα λαμβάνει το ανάλογο ποςό που αντιςτοιχεί από τθν 
θμερομθνία πρόςλθψθσ των ωφελουμζνων.  
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Άρθρο 7 
Διαδικαςία καταβολήσ επιχορήγηςησ 

α) Για τθν καταβολι τθσ επιχοριγθςθσ θ επιχείρθςθ οφείλει εντόσ δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν 
από τθν διεξαγωγι του επιτόπιου ελζγχου και εφόςον ζχει εκδοκεί εγκριτικι απόφαςθ 
υπαγωγισ ςτο ανωτζρω πρόγραμμα να υποβάλλει τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά όπωσ αυτά 
κα προςδιοριςτοφν ςτθ Δθμόςια Ρρόςκλθςθ του προγράμματοσ.  
β) Η αρμόδια Υπθρεςία (ΚΡΑ2), φςτερα από το ςχετικό ζλεγχο των δικαιολογθτικϊν (διοικθτικόσ 
ζλεγχοσ) και μετά από κετικό επιτόπιο ζλεγχο από τουσ αρμόδιουσ ελεγκτζσ του Οργανιςμοφ και 
αφοφ διαπιςτϊςει ότι πλθροφνται οι όροι και προχποκζςεισ του προγράμματοσ, προβαίνει ςτθν 
ζκδοςθ ςχετικισ εγκριτικισ απόφαςθσ για τθν καταβολι τθσ ενίςχυςθσ.  
γ) Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί παραγραφι τθσ αξίωςθσ λόγω εκπρόκεςμθσ υποβολισ των 
δικαιολογθτικϊν πζραν τθσ προκεςμίασ των δζκα (10) θμερϊν, τότε ο Ρροϊςτάμενοσ τθσ 
αρμόδιασ Υπθρεςίασ του Οργανιςμοφ με απόφαςι του κα προβαίνει ςτθ μθ καταβολι του 
ςυγκεκριμζνου ποςοφ. 
δ) Είναι δυνατι θ επιμικυνςθ τθσ ωσ άνω προκεςμίασ κατά ζνα (1) μινα, φςτερα από αίτθςθ τθσ 
επιχείρθςθσ και ςχετικι απόφαςθ του Ρροϊςταμζνου τθσ Υπθρεςίασ. 
 

Άρθρο 8 
Χρόνοσ υποχρεωτικήσ απαςχόληςησ - Προι - Δεςμεφςεισ 

Οι επιχειριςεισ υποχρεοφνται να διατθριςουν τον αρικμό των δεςμευόμενων κζςεων εργαςίασ 
ςτακερό για επιπλζον χρονικό διάςτθμα το οποίο είναι ίςο με το μζγιςτο εγκριθζν χρονικό 
διάςτθμα τθσ επιχοριγθςθσ. Το χρονικό διάςτθμα τθσ δζςμευςθσ ξεκινά από τθν επόμενθ θμζρα 
τθσ λιξθσ (30.11.2015) τθσ επιχοριγθςθσ, δθλαδι από τθν 1-12-2015 και μετά.  
 
Σε περίπτωςθ που θ επιχείρθςθ μειϊςει το δεςμευόμενο προςωπικό τθσ και εφόςον δεν το 
αντικαταςτιςει μζςα ςε τριάντα (30) θμζρεσ, το πρόγραμμα κα διακόπτεται κατά τόςεσ κζςεισ 
εργαςίασ όςεσ μειϊκθκε το προςωπικό. Στθν περίπτωςθ που θ επιχείρθςθ ζχει επιχορθγθκεί, 
τότε κα επιςτρζφει ςτον Οργανιςμό εντόκωσ το αναλογοφν ποςό επιχοριγθςθσ ςφμφωνα i. με 
τισ διατάξεισ τθσ ΥΡΑΣΥΔ με αρικμ. 14053/ΕΥΣ 1749/27-3-2008, όπωσ αυτι ιςχφει κάκε φορά για 
τισ δαπάνεσ που αφοροφν ςτο ςυγχρθματοδοτοφμενο ςκζλοσ του προγράμματοσ και ii. με  τισ 
διατάξεισ του άρκρου 29 του ν.1262/1982 (ΦΕΚ 70/Α’/16.6.1982), όπωσ ιςχφει για τθν απόδοςθ 
ςτον ΟΑΕΔ, για τισ δαπάνεσ που αφοροφν ςτισ μθ ςυγχρθματοδοτοφμενεσ δαπάνεσ του 
προγράμματοσ. 
Στθν περίπτωςθ που αποχωριςει δεςμευόμενο (επιχορθγοφμενο ι μθ) άτομο εντόσ του μινα 
που προθγείται τθσ θμερομθνίασ ολοκλιρωςθσ του προγράμματοσ, θ επιχείρθςθ υποχρεοφται 
μζχρι τθ λιξθ του να προβεί ςε αντικατάςταςθ. 
Σε περίπτωςθ μθ αντικατάςταςθσ λόγω ζλλειψθσ ειδικότθτασ (που κα διαπιςτϊνεται από τθν 
Υπθρεςία) ςε επιχορθγοφμενθ ι μθ κζςθ κα διακόπτεται θ επιχοριγθςθ μόνο για τθ κζςθ αυτι, 
χωρίσ άλλεσ επιπτϊςεισ για τον εργοδότθ. 

Ωσ μείωςθ προςωπικοφ όςον αφορά ςτο επιχορθγοφμενο και μθ προςωπικό κεωρείται θ 
καταγγελία ςφμβαςθσ εργαςίασ, όπωσ επίςθσ και θ εκελουςία ζξοδοσ που γίνεται με 
πρωτοβουλία του εργοδότθ, μζςω προγραμμάτων παροχισ οικονομικϊν κυρίωσ κινιτρων 
εκελοφςιασ εξόδου.  

Δε κεωρείται μείωςθ –του προςωπικοφ – θ κζςθ ι οι κζςεισ εργαςίασ που ζχουν μείνει κενζσ 
λόγω οικειοκελοφσ (εκελοντικι)σ αποχϊρθςθσ, λιξθ ςφμβαςθσ οριςμζνου χρόνου, λόγω 
αναπθρίασ, ςυνταξιοδότθςθσ λόγω θλικίασ, εκελοντικισ μείωςθσ του χρόνου εργαςίασ, νόμιμθσ 
απόλυςθσ για πεικαρχικοφσ λόγουσ, εφόςον προςκομίηονται τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά και 
όχι λόγω κατάργθςθσ τθσ κζςθσ εργαςίασ.  
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Είναι δυνατόν επιχορθγοφμενοσ και μθ, να πραγματοποιιςει κάτω των 25 θμερομιςκίων ςτθν 
περίπτωςθ που ο λόγοσ απουςίασ αφορά ςτο πρόςωπο του εργαηόμενου, επιχορθγοφμενου και 
μθ. 
Οι αποδοχζσ των εργαηομζνων (επιχορθγοφμενου και μθ προςωπικοφ) κακορίηονται από τθν 
κείμενθ εργατικι και αςφαλιςτικι νομοκεςία. 

 
Άρθρο 9 

Διακοπή επιχορήγηςησ – Δημοςιονομική διόρθωςη  
Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί παράβαςθ όρου ι όρων ι/και προχποκζςεων του 
προγράμματοσ ι το ποςό τθσ ενίςχυςθσ ζχει καταβλθκεί από τον ΟΑΕΔ ωσ αχρεωςτιτωσ 
απευκείασ ςτθν δικαιοφχο επιχείρθςθ τότε κα επιβάλλεται δθμοςιονομικι διόρκωςθ και κα 
εφαρμόηονται αντίςτοιχα οι διατάξεισ α) του άρκρου 29 του ν.1262/1982 (ΦΕΚ 
70/Α’/16.6.1982), όπωσ ιςχφει για τθν απόδοςθ ςτον ΟΑΕΔ, για τθν διακοπι τθσ επιχοριγθςθσ 
κακϊσ και οι διατάξεισ τθσ με αρικμό 1016784/1299-25/0016/26-02-1997 (ΦΕΚ Β’ 120) 
Απόφαςθσ του Υπουργοφ Οικονομικϊν, θ οποία εκδόκθκε κατ’ εξουςιοδότθςθ τθσ παραγράφου 
4 του άρκρου 106 του Κϊδικα Δθμοςίου Λογιςτικοφ (Ν. 2362 / 1995) και δυνάμει τθσ οποίασ θ 
είςπραξθ των εςόδων του Ο.Α.Ε.Δ. ανατζκθκε ςτισ Δθμόςιεσ Οικονομικζσ Υπθρεςίεσ και β) οι 
διατάξεισ τθσ ΥΡΑΣΥΔ με αρικμ. 14053/ΕΥΣ 1749/27-3-2008, όπωσ αυτι ιςχφει κάκε φορά. 
 

Άρθρο 10 
Επίλυςη διαφορϊν 

Οποιαδιποτε διαφορά προκφψει μεταξφ των επιχειριςεων και των Υπθρεςιϊν Απαςχόλθςθσ 
του ΟΑΕΔ, πλθν των περιπτϊςεων δθμοςιονομικισ διόρκωςθσ του άρκρου 9 τθσ παροφςασ, κα 
επιλφεται με απόφαςθ τθσ Ειδικισ Επιτροπισ Ενςτάςεων. 
Οι ενςτάςεισ κα υποβάλλονται ςτθν αρμόδια Υπθρεςία εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθν 
κοινοποίθςθ τθσ απορριπτικισ απόφαςθσ.  
 

Άρθρο 11  
Διαδικαςία παρακολοφθηςησ & ελζγχου του προγράμματοσ  

1. Φςτερα από τθν ζκδοςθ τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ υπαγωγισ από τον Ρροϊςτάμενο του 
αρμόδιου ΚΡΑ2 πραγματοποιείται άμεςα επιτόπιοσ ζλεγχοσ (επιτόπια επαλικευςθ), μετά τθν 
απόφαςθ ανάκεςθσ από τθν αρμόδια Διεφκυνςθ Διοικθτικοφ, ςε ελεγκτζσ προκειμζνου να 
ελεγχκεί αν ο δικαιοφχοσ τθρεί τουσ όρουσ του προγράμματοσ (λειτουργία τθσ επιχείρθςθσ, 
απαςχόλθςθ του επιχορθγοφμενου και μθ προςωπικοφ κ.λπ.).  
2. Ο ΟΑΕΔ αςκεί τουσ προβλεπόμενουσ από το Σφςτθμα Διαχείριςθσ και Ελζγχου των ΕΡ του 
ΕΣΡΑ, ελζγχουσ ςτουσ δικαιοφχουσ τθσ πράξθσ του ςυνολικοφ προγράμματοσ οποιαδιποτε 
χρονικι ςτιγμι, προκειμζνου να διαπιςτωκεί θ τιρθςθ των όρων του ςυνολικοφ 
προγράμματοσ, ςφμφωνα με τουσ κοινοτικοφσ κανόνεσ οι οποίοι βαςίηονται ςτο εγκεκριμζνο 
Σφςτθμα Διαχείριςθσ και Ελζγχου των Επιχειρθςιακϊν Ρρογραμμάτων του ΕΣΡΑ, 
εφαρμόηοντασ τισ διατάξεισ τθσ ΥΡΑΣΥΔ με αρικμ. 14053/ΕΥΣ 1749/27-3-2008, όπωσ αυτι 
ιςχφει κάκε φορά. 

Η Ειδικι Υπθρεςία Διαχείριςθσ του ΕΡ «Ανάπτυξθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» διατθρεί το 
δικαίωμα να πραγματοποιεί επαλθκεφςεισ ςτον ΟΑΕΔ, ωσ προσ τθν τιρθςθ των κακθκόντων 
του, ωσ Ενδιάμεςου Φορζα Διαχείριςθσ. Ζλεγχοι ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτουσ 
ςχετικοφσ κανονιςμοφσ και το Ν. 3614/07 διενεργοφνται από τθν Αρχι Ριςτοποίθςθσ, τθν 
Αρχι Ελζγχου (ΕΔΕΛ), κακϊσ και τα αρμόδια όργανα τθσ Ε.Ε. 

Οι επαλθκεφςεισ του προγράμματοσ (επιτόπιοι ζλεγχοι) κα διενεργοφνται από υπαλλιλουσ 
του ΟΑΕΔ ςφμφωνα με τα οριηόμενα α) ςτθν Κοινι Υπουργικι Απόφαςθ υπ’ αρικμ. 
2/82850/0022/2013 (ΦΕΚ487/9-10-2013) β) τισ διατάξεισ τθσ ΥΡΑΣΥΔ με αρικμ. 14053/ΕΥΣ 
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1749/27-3-2008, όπωσ αυτι ιςχφει κάκε φορά. 
Για τουσ επιτόπιουσ ελζγχουσ που πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια υλοποίθςθσ του 
ςυνολικοφ προγράμματοσ, θ αρμόδια Υπθρεςία του Ο.Α.Ε.Δ. ςυντάςςει ςχετικζσ εκκζςεισ ςτισ 
οποίεσ καταγράφονται με λεπτομζρεια αν τθροφνται οι όροι τθσ ζνταξθσ, τισ οποίεσ διατθρεί ςτο 
φάκελο τθσ επιχείρθςθσ ο οποίοσ βρίςκεται ςτισ Υπθρεςίεσ Απαςχόλθςθσ του Ο.Α.Ε.Δ. και 
περιλαμβάνει όλα τα ςτοιχεία που αφοροφν ςτθ ςχζςθ τθσ επιχείρθςθσ με το ςυνολικό 
πρόγραμμα, ξεκινϊντασ από τθν αίτθςθ και μζχρι τθ λιξθ του, όπωσ παραςτατικά δαπανϊν τόςο 
τθσ δικαιοφχου επιχείρθςθσ όςο και τθσ Υπθρεςίασ που καταβάλλει τθν επιχοριγθςθ, 
διοικθτικζσ πράξεισ τθσ Υπθρεςίασ, όπωσ εγκριτικζσ αποφάςεισ, αποφάςεισ ζναντι πικανϊν 
ενςτάςεων, εκκζςεισ ελζγχων κ.λπ. Αντίγραφο τθσ ζκκεςθσ παραδίδεται ςτθν επιχείρθςθ.  
Οι επιτόπιεσ επαλθκεφςεισ, κακϊσ και οι ζλεγχοι, ςυνίςτανται ςτθν επαλικευςθ τθσ παράδοςθσ 
των ςυγχρθματοδοτοφμενων υπθρεςιϊν και τθσ πραγματοποίθςθσ των δαπανϊν, που δθλϊνουν 
οι δικαιοφχοι, ςφμφωνα με τουσ όρουσ τθσ απόφαςθσ ζνταξθσ των πράξεων, κακϊσ και τθ 
ςυμμόρφωςθ των εμπλεκόμενων φορζων με τουσ κοινοτικοφσ κανόνεσ κακ’ όλθ τθν περίοδο 
υλοποίθςθσ του ςυνολικοφ προγράμματοσ, οι οποίοι βαςίηονται ςτο εγκεκριμζνο Σφςτθμα 
Διαχείριςθσ και Ελζγχου των Επιχειρθςιακϊν Ρρογραμμάτων του ΕΣΡΑ κακϊσ και τθν Υπουργικι 
Απόφαςθ του Συςτιματοσ με αρ. πρωτ. 14053/ΕΥΣ 1749/27.03.08 (ΦΕΚ540/Β), όπωσ ιςχφει. 
Οι ελεγχόμενεσ επιχειριςεισ υποχρεοφνται:  

 να παρζχουν κάκε δυνατι βοικεια, κατά τον ζλεγχο, ςτουσ ελεγκτζσ υπαλλιλουσ του ΟΑΕΔ 

 να αποδζχονται όλουσ τουσ προβλεπόμενουσ από το Σφςτθμα Διαχείριςθσ και Ελζγχου 
επιτόπιουσ ελζγχουσ και επικεωριςεισ από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα τθσ Ελλάδασ και 
τθσ Ευρωπαϊκισ  Ζνωςθσ και τθν παροχι ςε αυτά όλων των δικαιολογθτικϊν ςτοιχείων που 
ηθτοφνται 

 να τθροφν τα αποδεικτικά ςτοιχεία και ζγγραφα που αναφζρονται ςτθν παροφςα απόφαςθ  
για τουλάχιςτον 3 χρόνια από το κλείςιμο ι μερικό κλείςιμο του Επιχειρθςιακοφ 
προγράμματοσ, όπωσ αυτό προβλζπεται ςτο άρκρο 90 παρ. 1 του Κανονιςμοφ (ΕΚ) 
1083/2006 και ςτο άρκρο 21 παρ. 10 του ν. 3614/2007 μζχρι 31-12-2020, και οπωςδιποτε 
για δζκα (10) ζτθ από τθν θμερομθνία χοριγθςθσ τθσ τελευταίασ ενίςχυςθσ. 

 
Ρροκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ αποτελεςματικότθτα των ενεργειϊν, λαμβάνονται όλα τα 
αναγκαία μζτρα για:  

 τθν πιςτι τιρθςθ των Εκνικϊν και Κοινοτικϊν Κανόνων ςτα πλαίςια των οποίων λειτουργεί 
το πρόγραμμα.  

 τθν πρόλθψθ ι τθν εξακρίβωςθ τυχόν παραβάςεων κακϊσ και τθν επιβολι κυρϊςεων.  
Για τθν ομαλι πορεία των προγραμμάτων τθν επίτευξθ των ςτόχων τουσ, κα παρακολουκοφνται: 

 οι δεςμευκείςεσ κζςεισ  

 οι καλυφκείςεσ κζςεισ, οι οποίεσ προκφπτουν μετά τθν ζκδοςθ των εγκριτικϊν αποφάςεων 

 θ καταβολι των επιχορθγιςεων κ.λπ.  
 
Η οικονομικι διαχείριςθ του προγράμματοσ διενεργείται, ςτθν Υπθρεςία υλοποίθςθσ του 
προγράμματοσ, μζςω ξεχωριςτισ λογιςτικισ μερίδασ ςτθν οποία καταχωροφνται, διακριτά για 
κάκε επιχορθγοφμενθ επιχείρθςθ, όλεσ οι πλθρωμζσ που πραγματοποιοφνται με τα διακριτικά 
χαρακτθριςτικά των αντίςτοιχων παραςτατικϊν τουσ (θμερομθνία, είδοσ και αρικμόσ 
παραςτατικοφ, κατθγορία, ποςό και αιτιολογία δαπάνθσ).  
Επιςθμαίνεται ότι το άρκρο 29 Διοικθτικι ςυνδρομι Ο.Α.Ε.Δ. - Ρροςταςία ελεγκτϊν Ο.Α.Ε.Δ. 
του Ν.4144/2013, ορίηει ότι: «1. Οι πάςθσ φφςεωσ διοικθτικζσ αρχζσ, οι δικαςτικζσ υπθρεςίεσ, 
οι δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, κακϊσ και οι υπθρεςίεσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ υποχρεοφνται να 
παρζχουν κάκε αιτοφμενθ ςυνδρομι ιδιαίτερα με τθν παροχι ςτον Ο.Α.Ε.Δ. μθχανογραφικϊν 
ςτοιχείων και πλθροφοριϊν για τθ διευκόλυνςθ τθσ άςκθςθσ των αρμοδιοτιτων του. 2. Κατά 
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τθ διάρκεια των επιτόπιων ελζγχων που διενεργοφν υπάλλθλοι του Ο.Α.Ε.Δ. θ ελεγκτικι 
διαδικαςία δεν παρακωλφεται από τουσ ελεγχόμενουσ. Ενδεχόμενθ παρακϊλυςθ δφναται να 
αποτελζςει λόγο απζνταξισ τουσ από το πρόγραμμα ι διακοπισ τθσ παροχισ προσ αυτοφσ. Οι 
ελεγκτζσ του Ο.Α.Ε.Δ. δεν διϊκονται και δεν ενάγονται για γνϊμθ που διατφπωςαν ι πράξθ 
που διενιργθςαν κατά τθν άςκθςθ των κακθκόντων τουσ.» 
 

Άρθρο 12 
Τήρηςη όρων πληροφόρηςησ και δημοςιότητασ 

Πςον αφορά ςτο ςυγχρθματοδοτοφμενο ςκζλοσ του προγράμματοσ ιςχφουν τα κάτωκι: 
1. Για λόγουσ διαφάνειασ, βάςει του άρκρου 7 του Κανονιςμοφ (ΕΚ) 1828/2006 τθσ Επιτροπισ, ο 
κατάλογοσ των δικαιοφχων του παρόντοσ προγράμματοσ (με αναφορά ςτθν ονομαςία τθσ 
πράξθσ και ςτο ποςό τθσ δθμόςιασ χρθματοδότθςθσ που χορθγείται ςτθν πράξθ) 
δθμοςιοποιείται ςτθν ιςτοςελίδα www.espa.gr. 
2. Σε κάκε περίπτωςθ δθμοςιοποίθςθσ/δθμοςίευςθσ των πράξεων, εκ μζρουσ του ΟΑΕΔ, γίνεται 
μνεία για τθν ςυμμετοχι ςτθ χρθματοδότθςθ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και ειδικότερα του 
Ευρωπαϊκοφ Κοινωνικοφ Ταμείου και του Ελλθνικοφ Δθμοςίου και ειδικότερα του Υπουργείου 
Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ ςτο πλαίςιο του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ «Ανάπτυξθ 
Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» 2007-2013.  
3. Πλοι οι φορείσ τθσ πράξθσ αποτελοφν ουςιαςτικοφσ ςυντελεςτζσ διάχυςθσ τθσ πλθροφορίασ 
ςτουσ/ςτισ ωφελοφμενουσ/εσ και, υπό τθν ζννοια αυτι, χρθςιμοποιοφν, ορκολογικά, κάκε 
πρόςφορο μζςο που κα ςυμβάλλει ςτθ διαφάνεια και ςτθν απόκτθςθ χρθςτικισ πλθροφορίασ 
από τον πλθκυςμό ςτόχο. 
4. Ρροκειμζνου για τθν ενθμζρωςθ των δικαιοφχων και των ωφελοφμενων ανζργων για τισ 
υποχρεϊςεισ τουσ που απορρζουν από τα ςυγχρθματοδοτοφμενα προγράμματα ΝΘΕ, οι 
Υπθρεςίεσ (ΚΡΑ 2), κα προβαίνουν ςτισ παρακάτω ενζργειεσ:  
i.  Γνωςτοποίθςθ προσ τουσ δικαιοφχουσ για τθν αναγραφι των ςτοιχείων ςυγχρθματοδότθςθσ 
του προγράμματοσ, ςτα παραςτατικά πλθρωμϊν και ςτα παραςτατικά μιςκοδοςίασ των 
ωφελουμζνων. 
ii. Γραπτι ενθμζρωςθ των ωφελουμζνων πρϊθν ανζργων από τουσ Δικαιοφχουσ, για τθν 
ζνταξθ τουσ ςτο ανωτζρω πρόγραμμα. 
 
Για λόγουσ διαφάνειασ, βάςει τθσ Ρράξθσ Νομοκετικοφ Ρεριεχομζνου (ΦΕΚ 237/Α/05.12.2012), 
ο κατάλογοσ των δικαιοφχων του παρόντοσ προγράμματοσ (με αναφορά ςτθν ονομαςία τθσ 
πράξθσ και ςτο ποςό τθσ δθμόςιασ χρθματοδότθςθσ που χορθγείται ςτθν πράξθ) 
δθμοςιοποιείται ςτθν ιςτοςελίδα του Ρλθροφοριακοφ Συςτιματοσ Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων τθσ ΜΟΔ Α.Ε.  
Επίςθσ, ςτθν εγκριτικι απόφαςθ για τθν ζνταξθ τθσ δικαιοφχου επιχείρθςθσ ςτο Ρρόγραμμα, κα 
προςδιορίηεται ο ακριβισ αρικµόσ των ατόµων για τα οποία δικαιοφται να επιχορθγθκεί θ 
επιχείρθςθ, ςτα πλαίςια του κακεςτϊτοσ ενίςχυςθσ ιςςονοσ ςθµαςίασ (de minimis). 
Συγκεκριµζνα, ςφµφωνα µε τον ν.3614/2007 µε τον οποίο κεςµοκετικθκε επιχειρθςιακά το 
Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν Ενιςχφςεων, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, κάκε 
φορζασ, εν προκειµζνω ο ΟΑΕ∆, που πρόκειται να χορθγιςει µία ενίςχυςθ Ήςςονοσ Σθµαςίασ, 
λαµβάνει από τθν οικεία επιχείρθςθ διλωςθ ςχετικά µε τισ τυχόν άλλεσ ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθµαςίασ που ζλαβε κατά τθ διάρκεια του οικείου ζτουσ και κατά τα δφο προθγοφµενα ζτθ και 
να εξακριβϊνει προςεκτικά ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου που ιςχφει για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθµαςίασ. Πςον αφορά τθν ζννοια τθσ 
τριετίασ όταν εξετάηεται θ ζγκριςθ µίασ ενίςχυςθσ de minimis π.χ. ςτισ 30/4/2014 τότε 
ελζγχονται οι ενιςχφςεισ που ζχει λάβει θ επιχείρθςθ τα ζτθ 2012, 2013 και 2014 µζχρι τισ 
30/4/2014.  
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Ο ζλεγχοσ αυτόσ γίνεται πριν τθν χοριγθςθ τθσ νζασ ενίςχυςθσ και λαµβάνονται υπϋόψιν το 
ςφνολο των ενιςχφςεων που ζχει λάβει θ –ενιαία- επιχείρθςθ µζχρι εκείνθ τθ ςτιγµι 
ακροιηόµενθσ και τθσ υπό ζγκριςθ ενίςχυςθσ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 200.00 ευρϊ 
τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 
200.000 ευρϊ τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθ άλλωσ δεν χορθγείται 
κακόλου οφτε κατά τµιµα τθσ. Ωσ ενιςχφςεισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ που ζχει λάβει θ 
επιχείρθςθ κεωροφνται οι εγκριτικζσ αποφάςεισ /αποφάςεισ υπαγωγισ/ςυµβάςεισ /ι όποια 
άλλθ απόφαςθ προβλζπεται ςτο κεςµικό πλαίςιο τθσ δράςθσ ενίςχυςθσ µε τισ οποίεσ 
χορθγικθκαν οι ενιςχφςεισ de minimis που ζχει ιδθ λάβει οι οποίεσ κεωρείται ότι χορθγικθκαν 
κατά τθ χρονικι ςτιγµι ζγκριςισ τουσ. Πςον αφορά τισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ 
εγκριτικζσ αποφάςεισ ιςχφουν τα εξισ:  
 

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθν χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ ζχει εκδοκεί οριςτικι απόφαςθ ανάκλθςθσ/απζνταξθσ και ο επενδυτισ δεν 
ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα ςε αυτζσ δεν ςυνυπολογίηονται.  

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθ χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ υπάρχει µείωςθ τθσ τελικά χορθγοφµενθσ ενίςχυςθσ ςε ςχζςθ µε τθν αρχικά 
εγκεκριµζνθ µε ςχετικι οριςτικι διοικθτικι πράξθ του φορζα που τθν χοριγθςε και ο 
επενδυτισ δεν ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα για το υπόλοιπο ποςόν τότε για τθν ςϊρευςθ 
υπολογίηεται το τελικό µειωµζνο ποςόν. Εποµζνωσ το ςφνολο των προχποκζςεων 
ελζγχεται κατά τθ ςτιγµι εξζταςθσ τθσ χοριγθςθσ τθσ νζασ ενίςχυςθσ οπότε κα πρζπει 
να εξακριβϊνεται (ςφµφωνα µε το άρκρο 3 του Κεφ Β τθσ Ρράξθσ Νοµοκετικοφ 
Ρεριεχοµζνου, όπωσ διατυπϊνεται ςτο µε αρικµ. 237/Α/5-12-2012 ΦΕΚ ΑΔΑ: 
ΒΙΞΟ4691Ω2-ΙΗΨ 9) ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου των 200.000 ευρϊ για περίοδο τριϊν οικονοµικϊν ετϊν. Η όλθ ωσ άνω 
αναφερόµενθ διαδικαςία γίνεται παράλλθλα µε τθν χριςθ του ςυςτιµατοσ ϊςτε ο 
φορζασ αφενόσ να µπορεί να διαςταυρϊςει τα αλθκι τθσ υπεφκυνθσ διλωςθσ του 
δικαιοφχου και αφετζρου να ενθµερϊνει το Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων ΑΜΕΛΛΗΤΙ µετά τθν ζγκριςθ ϊςτε θ πλθροφορία να είναι διακζςιµθ άµεςα 
ςε όλουσ τουσ εµπλεκόµενουσ φορείσ.  

 
Σε περίπτωςθ υπζρβαςθσ του ανωτζρω ποςοφ ι ςε περιπτϊςεισ που θ δραςτθριότθτα τθσ 
επιχείρθςθσ ανικει ςτισ εξαιρζςεισ του προγράµµατοσ, τότε ο Ρροϊςτάµενοσ τθσ Υπθρεςίασ κα 
προβαίνει ςτθν ζκδοςθ απορριπτικισ απόφαςθσ. 
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2. ΕΙΔΙΚΟ ΡΟΓΑΜΜΑ ΝΕΩΝ ΕΛΕΥΘΕΩΝ ΕΡΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ, ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ 
ΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΡΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
 

 
Άρθρο 13 

Αντικείμενο προγράμματοσ - Στόχοσ του προγράμματοσ 
Σκοπόσ του προγράμματοσ είναι θ ενίςχυςθ τθσ ρευςτότθτασ και τθσ απαςχόλθςθσ, μζςω τθσ 
άμεςθσ οικονομικισ ενίςχυςθσ 2.000 νζων ελευκζρων επαγγελματιϊν, πρϊθν εγγεγραμμζνων 
ανζργων, που δθμιοφργθςαν επιχείρθςθ κατά το χρονικό διάςτθμα από 01.01.2014 ζωσ 
31.08.2015, και εξακολουκοφν να τθ διατθροφν ςτο περιβάλλον τθσ οικονομικισ κρίςθσ, 
προκειμζνου να ενιςχυκεί θ βιωςιμότθτά τουσ.  
Ρροχπόκεςθ για τουσ δυνθτικοφσ δικαιοφχουσ του προγράμματοσ είναι θ προθγοφμενθ ιδιότθτα 
τθσ εγγεγραμμζνθσ ανεργίασ, ανεξαρτιτωσ τθσ διάρκειάσ τθσ, κατά το εξάμθνο που προθγείται 
τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ, κακϊσ και θ μθ απαςχόλθςι τουσ, εξαρτθμζνθ ι μθ, κατά τθν 
θμζρα που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ.  
Κριτήριο επιλογήσ για την ζνταξη των επιχειρήςεων είναι ο χρόνοσ υποβολήσ τησ αίτηςησ για 
υπαγωγή ςτο πρόγραμμα.  
 

Άρθρο 14 
Ρλαίςιο ζνταξησ - χρηματοδότηςη  - επιλζξιμεσ περιοχζσ – καθεςτϊσ ενίςχυςησ 

Το πρόγραμμα ςυγχρθματοδοτείται από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) 
και από εκνικοφσ πόρουσ, για τισ κζςεισ που αφοροφν ςτισ οκτϊ (8) Ρεριφζρειεσ Αμιγοφσ Στόχου 
Σφγκλιςθσ, ςτο πλαίςιο του Θεματικοφ Άξονα 3, Άξονασ Ρροτεραιότθτασ 7: «Διευκόλυνςθ τθσ 
πρόςβαςθσ ςτθν απαςχόλθςθ» του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ «Ανάπτυξθ του Ανκρϊπινου 
Δυναμικοφ» 2007 – 2013. Η αναλογοφςα Εκνικι Συμμετοχι, κακϊσ και θ αντίςτοιχθ κοινοτικι 
ςυνδρομι τθσ πράξθσ, κα καλυφκεί από το Ρρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων και κα βαρφνει 
τον ΚΑΕ 2493. Οι ςχετικζσ ειςροζσ των πόρων του Ε.Κ.Τ. κα αποτελζςουν ζςοδα του 
Ρρογράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων και κα εκταμιεφονται ςφμφωνα με το ιςχφον κεςμικό 
πλαίςιο. Η μζγιςτθ ςυνολικι δαπάνθ κα ανζλκει ςυνολικά ςτο ποςό των 17.500.000 ευρϊ (ΚΑΕ 
2493). 
Ωσ επιλζξιμεσ γεωγραφικζσ περιοχζσ ορίηονται οι οκτϊ (8) περιφζρειεσ τθσ χϊρασ που ανικουν 
ςτον Άξονα Ρροτεραιότθτασ 7: Κριτθ, Ιόνια Νθςιά, Β. Αιγαίο, Ανατολικι Μακεδονία & Θράκθ, 
Ήπειροσ, Θεςςαλία, Δυτικι Ελλάδα και Ρελοπόννθςοσ 
Με βάςθ τον Άξονα Ρροτεραιότθτασ 7 για τισ οκτϊ ωσ άνω Ρεριφζρειεσ Αμιγοφσ Στόχου 
Σφγκλιςθσ, τα ποςά και οι κζςεισ για τθν προβλεπόμενθ πράξθ του προγράμματοσ 
εξειδικεφονται ωσ εξισ: ποςό 17.500.000€ και 2.000 κζςεισ. 
Η μζγιςτθ ςυνολικι δαπάνθ κα ανζλκει ςυνολικά ςτο ποςό των 17.500.000 ευρϊ (ΚΑΕ 2493).  
Η δαπάνθ του ανωτζρω προγράμματοσ εντάςςεται ςτον Θεματικό Άξονα Ρροτεραιότθτασ 3: 
«Διευκόλυνςθ τθσ πρόςβαςθσ ςτθν απαςχόλθςθ», Άξονα Ρροτεραιότθτασ 7 με κωδικό κζματοσ 
προτεραιότθτασ 66 τθσ με αρικμό 53672/4775/17.7.2008 Υ.Α. του Υπουργείου Εργαςίασ και 
Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ, με κζμα "Εκχϊρθςθ αρμοδιοτιτων διαχείριςθσ για πράξεισ του 
Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ «ΑΝΑΡΤΥΞΗ ΑΝΘΩΡΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ» ςτον «ΟΓΑΝΙΣΜΟ 
ΑΡΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΕΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ»”, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει.  
Σε περίπτωςθ μθ κάλυψθσ του προχπολογιςκζντοσ ποςοφ για τθ ςυγκεκριμζνθ δράςθ, το 
υπολειπόμενο ποςό του προχπολογιςμοφ μεταφζρεται αυτοδίκαια ςτθ δράςθ του Άρκρου 2.  
 
Η εκτιμϊμενθ δαπάνθ από τθ διενζργεια των ελζγχων, θ οποία δεν αποτελεί επιλζξιμθ δαπάνθ 
του προγράμματοσ και κα βαρφνει τον προχπολογιςμό του ΟΑΕΔ, ανζρχεται ςτο ποςό των 
100.000 ευρϊ και κατανζμεται ωσ εξισ: 
Για το ζτοσ 2015: 50.000 ευρϊ 
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Για το ζτοσ 2016: 50.000 ευρϊ 
Οι ενιςχφςεισ που προβλζπονται χορθγοφνται βάςει του Κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 1407/2013 τθσ 
Επιτροπισ για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθμαςίασ (de minimis). Η ενίςχυςθ που κα λάβει μια 
επιχείρθςθ βάςει τθσ παροφςασ ΚΥΑ, ακροιηόμενθ με οποιαδιποτε άλλθ de minimis ενίςχυςθ 
ζχει λάβει ι κα λάβει θ επιχείρθςθ, δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 200.000 ευρϊ ςε 
οποιαδιποτε περίοδο τριϊν οικονομικϊν ετϊν. Το ςυνολικό ποςό ενιςχφςεων ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που χορθγείται ςε μια επιχείρθςθ που δραςτθριοποιείται ςτον τομζα των οδικϊν 
μεταφορϊν δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 100.000 ευρϊ ςε οποιαδιποτε περίοδο 
τριϊν οικονομικϊν ετϊν. 
Ωσ θμερομθνία λιψθσ τθσ ςυνολικισ ενίςχυςθσ νοείται θ θμερομθνία ζκδοςθσ τθσ εγκριτικισ 
απόφαςθσ, ςφμφωνα με τθν παρ.4 του άρκρου 3 του Καν.1407/2013. 
Επιςθμαίνεται ότι ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που ζχουν λάβει οι ενιαίεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ.  
Επιςθμαίνεται ότι, ςτθν περίπτωςθ που θ ενδιαφερόμενθ επιχείρθςθ θ οποία υποβάλλει 
θλεκτρονικι αίτθςθ υπαγωγισ ςτο πρόγραμμα είναι «ενιαία» με άλλθ επιχείρθςθ ι 
επιχειριςεισ τότε ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που ζχουν λάβει οι ενιαίεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ. 
Στθν «ενιαία επιχείρθςθ» περιλαμβάνονται, όλεσ οι επιχειριςεισ που ζχουν τουλάχιςτον μόνο 
μία από τισ ακόλουκεσ ςχζςεισ μεταξφ τουσ: 
α) μια επιχείρθςθ κατζχει τθν πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων 
άλλθσ επιχείρθςθσ, 
β) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να διορίηει ι να παφει τθν πλειοψθφία των μελϊν του 
διοικθτικοφ, διαχειριςτικοφ ι εποπτικοφ οργάνου άλλθσ επιχείρθςθσ, 
γ) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να αςκιςει δεςπόηουςα επιρροι ςε άλλθ επιχείρθςθ βάςει 
ςφμβαςθσ που ζχει ςυνάψει με αυτιν ι δυνάμει ριτρασ του καταςτατικοφ τθσ αυτισ τθσ 
τελευταίασ και   
δ) μια επιχείρθςθ που είναι μζτοχοσ ι εταίροσ άλλθσ επιχείρθςθσ ελζγχει μόνθ τθσ, βάςει 
ςυμφωνίασ που ζχει ςυνάψει με άλλουσ μετόχουσ ι εταίρουσ τθσ εν λόγω επιχείρθςθσ, τθν 
πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων αυτισ τθσ επιχείρθςθσ. 
Οι επιχειριςεισ που ζχουν οποιαδιποτε από τισ ςχζςεισ που αναφζρονται ςτα ςτοιχεία α) ζωσ 
δ) του ανωτζρω εδαφίου με μία ι περιςςότερεσ άλλεσ επιχειριςεισ κεωροφνται, επίςθσ ενιαία 
επιχείρθςθ.  
 

Άρθρο 15 
όλοσ του ΟΑΕΔ - Δικαιοφχοι των πράξεων 

Σφμφωνα με τον Ν. 2956/2001 (ΦΕΚ Αϋ258), μεταξφ των ςκοπϊν του ΟΑΕΔ είναι θ ενίςχυςθ και 
διευκόλυνςθ τθσ ζνταξθσ του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ χϊρασ ςτθν αγορά εργαςίασ.  
Σφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 29 του ν.1262/1982(ΦΕΚ 70/Α’/16.6.1982) «Για τθν 
παροχι κινιτρων ενίςχυςθσ τθσ οικονομικισ και περιφερειακισ ανάπτυξθσ τθσ χϊρασ και 
τροποποίθςθ ςυναφϊν διατάξεων», όπωσ τροποποιικθκε με τα άρκρα 6 & 7 του ν. 
1836/1989(ΦΕΚ 79/Α/14.3.1989) και το άρκρο 6 του ν.2434/1996(ΦΕΚ 188/Α/20.8.1996), ο 
Οργανιςμόσ Απαςχόλθςθσ Εργατικοφ Δυναμικοφ (ΟΑΕΔ), υλοποιεί προγράμματα επιχοριγθςθσ 
επιχειρθματικϊν πρωτοβουλιϊν απαςχόλθςθσ. 
Σφμφωνα με το άρκρο 4 παρ. 1 του Ν. 3614/2007, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, ο 
Οργανιςμόσ Απαςχόλθςθσ Εργατικοφ Δυναμικοφ (ΟΑΕΔ), ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ, αςκεί 
κακικοντα Ενδιάμεςου Φορζα Διαχείριςθσ (ΕΦΔ). 
Με τθ με αρικμό 53672/4775/17−07−2008 υπουργικι απόφαςθ, όπωσ τροποποιικθκε με τθ με 
αρικμό 9.12276/οικ.6.1615/15−07−2009 υπουργικι απόφαςθ και τθ με αρικμό 0.6403/οικ. 
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6.733/30−3−2010 υπουργικι απόφαςθ, όπωσ εκάςτοτε ιςχφει, εκχωρικθκαν αρμοδιότθτεσ 
διαχείριςθσ για πράξεισ του Ε.Ρ. «Ανάπτυξθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» ςτον ΟΑΕΔ.  
 
Για τθν πράξθ αυτι δικαιοφχοι είναι οι νζοι ελεφκεροι επαγγελματίεσ πρϊθν εγγεγραμμζνοι 
άνεργοι που προζβθςαν ςε ανάλθψθ επιχειρθματικισ πρωτοβουλίασ από 01.01.2014 ζωσ και 
31.08.2015, και ςυγκεκριμζνα όςοι υπιρξαν άνεργοι, εγγεγραμμζνοι ςτα μθτρϊα του 
Οργανιςμοφ, ανεξαρτιτωσ χρονικισ διάρκειασ, κατά το εξάμθνο που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ 
επιτθδεφματοσ και ταυτόχρονα δεν ιταν κακ’ οποιονδιποτε τρόπο απαςχολοφμενοι κατά τθν 
θμζρα που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ.  

 
Άρθρο 16 

Ρροχποθζςεισ ςυμμετοχήσ 
Δικαιοφχοι και προχποθζςεισ ςυμμετοχήσ  

1. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρζπει να πληροφν ςωρευτικά τισ ακόλουθεσ προχποθζςεισ:  
1. Να ιταν εγγεγραμμζνοι άνεργοι ανεξαρτιτωσ χρονικισ διάρκειασ ςτο μθτρϊο ανζργων 

του ΟΑΕΔ, κατά το εξάμθνο που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ και ταυτόχρονα 
να μθν είχαν άλλθ απαςχόλθςθ (εξαρτθμζνθ ι μθ) κατά τθν προθγοφμενθ θμζρα κατά 
τθν θμζρα που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ 

2. Να διακζτουν αρικμό φορολογικοφ μθτρϊου (ΑΦΜ) και (οι άντρεσ υποψιφιοι) να ζχουν 
εκπλθρϊςει ι νόμιμα απαλλαγεί από τισ ςτρατιωτικζσ τουσ υποχρεϊςεισ.  

3. Η ζναρξθ δραςτθριότθτασ ςτθ ΔΟΥ κα πρζπει να ζχει πραγματοποιθκεί από 01.01.2014 
ζωσ και 31.08.2015.  

 
Δφναται να υπαχκοφν ςτο πρόγραμμα ατομικζσ επιχειριςεισ, κακϊσ επίςθσ και μζλοσ (με τθν 
προχπόκεςθ ότι μετζχει με ποςοςτό τουλάχιςτον 51% ςτο εταιρικό κεφάλαιο): 

- Ομόρρυκμθσ Εταιρίασ (Ο.Ε.) 
- Ετερόρρυκμθσ Εταιρίασ (Ε.Ε.), μόνο για το ομόρρυκμο μζλοσ τθσ  
- Εταιρίασ Ρεριοριςμζνθσ Ευκφνθσ (Ε.Ρ.Ε.) και 
- Ιδιωτικισ Κεφαλαιουχικισ Εταιρίασ (Ι.Κ.Ε.) 

Επίςθσ, ζχουν τθ δυνατότθτα να υπαχκοφν και Κοινωνικζσ Συνεταιριςτικζσ Επιχειριςεισ 
(Κοιν.Σ.Επ.) του ν.4019/2011. 
 
2. Εξαιρζςεισ 
Δεν μποροφν να υπαχθοφν ςτο πρόγραμμα: 

1. Επαγγζλματα που απαιτοφν τθν φπαρξθ κενισ κζςθσ (π.χ. ςυμβολαιογράφοι, δικαςτικοί 
επιμελθτζσ κ.λπ.) και ςυνεπϊσ θ δθμιουργία επιχείρθςθσ δεν εξαρτάται από τθν 
απόφαςθ και τθν πρωτοβουλία του ενδιαφερόμενου, που κα μποροφςε να ενιςχυκεί με 
τθν παροχι τθσ επιχοριγθςθσ. 

2. Επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται εκτόσ των γεωγραφικϊν ορίων των διοικθτικϊν 
περιφερειϊν για τισ οποίεσ προκφπτει θ χρθματοδότθςθ, ςφμφωνα με το άρκρο 14 

3. Πςοι απαςχολθκοφν με τθν εκμετάλλευςθ επιβατικοφ δθμοςίασ χριςεωσ (ΤΑΧΙ), 
λεωφορείου ι φορτθγοφ δθμοςίασ χριςεωσ. 

4. Πςοι δθμιουργοφν εποχικζσ επιχειριςεισ, επιχειριςεισ αποκλειςτικά χωματουργικϊν 
εργαςιϊν, φροντιςτιρια, εργαςτιρια ι κζντρα ελευκζρων ςπουδϊν, καντίνεσ, 
περίπτερα, επιχειριςεισ ενεχυροδανειςμοφ, επιχειριςεισ που λειτουργοφν αποκλειςτικά 
και μόνο τισ βραδινζσ ϊρεσ (10 μ.μ. – 6 π.μ.), κακϊσ και επιχειριςεισ που παρζχουν 
ψυχαγωγικζσ υπθρεςίεσ μαηικοφ χαρακτιρα (νυκτερινά κζντρα διαςκζδαςθσ, κλπ.), 
τυχερά, ψυχαγωγικά ι θλεκτρονικά παιχνίδια, πρακτορεία ΡΟΡΟ, ΛΟΤΤΟ, λαχείων και 
ςυναφι αυτϊν.  
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5. Ρλανόδιεσ επιχειριςεισ.  
6. Επιχειριςεισ όπωσ λ.χ. κυλικεία ςχολείων, Οργανιςμϊν κ.λπ. που θ ανάκεςθ τθσ 

λειτουργίασ και εκμετάλλευςισ τουσ γίνεται κατόπιν πλειοδοτικοφ διαγωνιςμοφ. 
7. Οι επιχειριςεισ που εμπίπτουν ςτισ εξαιρζςεισ του πεδίου εφαρμογισ του 

Καν.1407/2013, ςφμφωνα με τισ παρ.1 και 2 του άρκρου 1 του ανωτζρω Κανονιςμοφ, 
δθλαδι: α) ενιςχφςεισ προσ επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτουσ τομείσ τθσ 
αλιείασ και τθσ υδατοκαλλιζργειασ, που εμπίπτουν ςτον κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 104/2000 
του Συμβουλίου, β) ενιςχφςεισ που χορθγοφνται ςε επιχειριςεισ που 
δραςτθριοποιοφνται ςτθν πρωτογενι παραγωγι γεωργικϊν προϊόντων, γ) ενιςχφςεισ 
που χορθγοφνται ςε επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτον τομζα τθσ μεταποίθςθσ 
και τθσ εμπορίασ γεωργικϊν προϊόντων, ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: i) όπου το ποςό 
τθσ ενίςχυςθσ κακορίηεται με βάςθ τθν τιμι ι τθν ποςότθτα τζτοιων προϊόντων που 
πωλοφνται από πρωτογενείσ παραγωγοφσ ι διατίκενται ςτθν αγορά από τισ οικείεσ 
επιχειριςεισ, ii) όπου θ ενίςχυςθ ςυνοδεφεται από τθν υποχρζωςθ απόδοςισ τθσ εν 
μζρει ι εξ ολοκλιρου ςε πρωτογενείσ παραγωγοφσ· δ) ενιςχφςεισ για δραςτθριότθτεσ 
που ςχετίηονται με εξαγωγζσ προσ τρίτεσ χϊρεσ ι προσ κράτθ μζλθ, ιδίωσ δε ενιςχφςεισ 
που ςυνδζονται άμεςα με τισ εξαγόμενεσ ποςότθτεσ, με τθ δθμιουργία και λειτουργία 
δικτφου διανομισ ι με άλλεσ τρζχουςεσ δαπάνεσ που ςχετίηονται με τθν εξαγωγικι 
δραςτθριότθτα, ενιςχφςεισ για τισ οποίεσ τίκεται ωσ όροσ θ χριςθ εγχϊριων αγακϊν αντί 
των ειςαγόμενων. 

8. Στθν περίπτωςθ επιχειριςεων που δραςτθριοποιοφνται ςτουσ παραπάνω τομείσ οι 
οποίοι αναφζρονται ςτα ςτοιχεία α), β) ι γ) και δραςτθριοποιοφνται επίςθσ ςε ζναν ι 
περιςςότερουσ από τουσ τομείσ οι οποίοι εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ του 
κανονιςμοφ 1407/2013 ι αςκοφν άλλεσ δραςτθριότθτεσ που εμπίπτουν ςτο πεδίο 
εφαρμογισ του, ο ανωτζρω κανονιςμόσ εφαρμόηεται ςε ενιςχφςεισ χορθγοφμενεσ ςτουσ 
τελευταίουσ αυτοφσ τομείσ ι δραςτθριότθτεσ, υπό τθν προχπόκεςθ ότι τα οικεία κράτθ 
μζλθ διαςφαλίηουν, με κατάλλθλα μζςα, όπωσ ο διαχωριςμόσ των δραςτθριοτιτων ι θ 
διάκριςθ του κόςτουσ, ότι οι δραςτθριότθτεσ ςτουσ τομείσ που εξαιροφνται από το 
πεδίο εφαρμογισ του παρόντοσ κανονιςμοφ δεν τυγχάνουν ενίςχυςθσ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που χορθγείται δυνάμει του κανονιςμοφ1407/2013. 

9. Πςοι δθμιουργοφν επιχείρθςθ που ζχει το ίδιο αντικείμενο δραςτθριότθτασ με 
επιχείρθςθ που λειτουργοφςε ςτον ίδιο χϊρο από άλλο επαγγελματία μζςα ςτο 
τελευταίο εξάμθνο πριν από τθν θμερομθνία ζναρξθσ εργαςιϊν τθσ νζασ επιχείρθςθσ 
ςτθ ΔOΥ. 

10. Πςοι ζχουν επιχορθγθκεί ι επιχορθγοφνται από άλλα προγράμματα Νζων Ελευκζρων 
Επαγγελματιϊν.  

 
Άρθρο 17 

Ροςό και ςυνολική διάρκεια επιχορήγηςησ 
1. Ροςό επιχορήγηςησ. 
Η καταβολι τθσ επιχοριγθςθσ πραγματοποιείται εφάπαξ, ςε ςυνζχεια τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ 
τθσ Υπθρεςίασ κατόπιν κετικοφ επιτοπίου ελζγχου και βάςει του διοικθτικοφ ελζγχου.  
Το ποςό τθσ επιχοριγθςθσ για κάκε νζο ελεφκερο επαγγελματία που υπάγεται ςτο πρόγραμμα 
ανζρχεται κατ’ ανϊτατο όριο ςτα 10.000,00 €, ςφμφωνα με τα προςκομιηόμενα δικαιολογθτικά 
των κακαρϊν επιλζξιμων δαπανϊν που ζχουν πραγματοποιθκεί από τθν θμερομθνία ζναρξησ 
τησ δραςτηριότητασ μζχρι και την ημερομηνία διεξαγωγήσ του επιτόπιου ελζγχου.  
Οι δικαιοφχοι δεςμεφονται για τθ διατιρθςθ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ για χρονικό διάςτθμα 
δϊδεκα (12) επιπλζον μθνϊν από τθν θμερομθνία τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ. Η διατιρθςθ τθσ 
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λειτουργίασ κα διαπιςτϊνεται μζςα από τθ διαδικαςία του επιτόπιου ελζγχου από εκπροςϊπουσ 
του Οργανιςμοφ.  

 
Άρθρο 18 

Διαδικαςία υπαγωγήσ δικαιοφχων 
Μετά τθν δθμοςίευςθ πρόςκλθςθσ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ, οι επιχειριςεισ που επικυμοφν 
να ενταχκοφν ςτο πρόγραμμα, εφόςον υπάρχουν κενζσ κζςεισ, υποβάλλουν θλεκτρονικά αίτθςθ 
υπαγωγισ, θ οποία είναι αναρτθμζνθ ςτθν ιςτοςελίδα του Οργανιςμοφ (www.oaed.gr) μζςω του 
ΟΡΣ του Οργανιςμοφ. Οι αιτιςεισ υποβάλλονται προσ τθν αρμόδια Υπθρεςία του ΟΑΕΔ που 
υπάγεται θ ζδρα τθσ επιχείρθςθσ.  
 

Η θλεκτρονικι αίτθςθ επζχει κζςθ υπεφθυνησ δήλωςησ ςφμφωνα με το άρκρο 8 του ν. 
1599/1986όςον αφορά τα ςτοιχεία που περιλαμβάνονται και αναφζρονται ςε αυτι. Η 
ανακρίβεια των ςτοιχείων που δθλϊνονται από τον ενδιαφερόμενο ςτθν θλεκτρονικι αίτθςθ 
επιςφρει τισ προβλεπόμενεσ ποινικζσ και διοικθτικζσ κυρϊςεισ.  
 

Άρθρο 19 
Διαδικαςία και όροι επιχορήγηςησ 

Η διαδικαςία υπαγωγήσ των NEE ςτο πρόγραμμα περιλαμβάνει τρία ςτάδια.  
1ο ςτάδιο: θλεκτρονικι υποβολι αίτθςθσ υπαγωγισ – καταβολισ επιχοριγθςθσ και 
δικαιολογθτικϊν ςτθ ςχετικι περιοχι του διαδικτυακοφ τόπου του ΟΑΕΔ. Τα δικαιολογθτικά που 
κα επιςυνάπτονται ςτθν θλεκτρονικι αίτθςθ κα προςδιοριςτοφν ςτθ Δθμόςια Ρρόςκλθςθ του 
προγράμματοσ.  
 
2ο: Κριτήριο Επιλεξιμότητασ. 
Οι δυνθτικοί δικαιοφχοι πρζπει:  

1. Να ιταν εγγεγραμμζνοι άνεργοι ανεξαρτιτωσ χρονικισ διάρκειασ ςτο μθτρϊο ανζργων 
του ΟΑΕΔ, κατά το εξάμθνο που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ και ταυτόχρονα 
να μθν είχαν άλλθ απαςχόλθςθ (εξαρτθμζνθ ι μθ) κατά τθν προθγοφμενθ θμζρα κατά 
τθν θμζρα που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ 

2. Να διακζτουν αρικμό φορολογικοφ μθτρϊου (ΑΦΜ) και (οι άντρεσ υποψιφιοι) να ζχουν 
εκπλθρϊςει ι νόμιμα απαλλαγεί από τισ ςτρατιωτικζσ τουσ υποχρεϊςεισ.  

3. Η ζναρξθ δραςτθριότθτασ ςτθ ΔΟΥ κα πρζπει να ζχει πραγματοποιθκεί από 01.01.2014 
ζωσ και 31.08.2015.  

Κριτιριο για τθν επιλογι των δικαιοφχων είναι θ ιδιότθτα τθσ ανεργίασ εντόσ του εξαμινου που 
προθγείται τθσ θμερομθνίασ ζναρξθσ τθσ επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ και θ μθ απαςχόλθςι 
τουσ, εξαρτθμζνθ θ μθ, κατά τθν θμζρα που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ.  
Οι θλεκτρονικζσ αιτιςεισ κα εξεταςτοφν βάςει του χρόνου υποβολισ τθσ αίτθςθσ.  
Η αξιολόγηςη θα είναι άμεςη και μζχρι εξαντλήςεωσ του διατιθζμενου προχπολογιςμοφ.  
 

3ο ςτάδιο: Ζνταξη 
Η ζνταξθ ςτο πρόγραμμα πραγματοποιείται φςτερα από κετικό διοικθτικό ζλεγχο του αρμόδιου 
Ρροϊςταμζνου και επιτόπιο ζλεγχο από εκπροςϊπουσ του Οργανιςμοφ.   
Ειδικότερα, ςε ςυνζχεια τησ υποβολήσ τησ αίτηςησ και των δικαιολογητικϊν, ο αρμόδιοσ 
Ρροϊςτάμενοσ διενεργεί διοικητικό ζλεγχο και προχωρά ςε ζκδοςη εγκριτικήσ ή απορριπτικήσ 
απόφαςησ. 
Κατόπιν τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ, ο αρμόδιοσ Ρροϊςτάμενοσ ανακζτει ςε ηεφγοσ ελεγκτϊν του 
Οργανιςμοφ τθ διενζργεια επιτόπιου ελζγχου ςτο χϊρο τθσ επιχείρθςθσ  

http://www.oaed.gr/
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Η διαδικαςία και θ καταλθκτικι θμερομθνία διεξαγωγισ των ελζγχων κα οριςκοφν ςτθ Δθμόςια 
Ρρόςκλθςθ του προγράμματοσ. 
 

Άρθρο 20 
Τεκμηρίωςη λειτουργίασ – Ραραςτατικά – Ρληρωμζσ δικαιοφχων – Λοιποί όροι υλοποίηςησ  

Ωσ τεκμθρίωςθ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ κεωροφνται οι δαπάνεσ που είναι απαραίτθτεσ για 
τθν ικανοποίθςθ του ςτόχου τθσ πράξθσ, αποδεικνφονται δε ςφμφωνα με  τα απαραίτθτα 
δικαιολογθτικά και παραςτατικά που προβλζπει ο Κϊδικασ Βιβλίων και Στοιχείων ι ο Κϊδικασ 
Φορολογικισ Απεικόνιςθσ Συναλλαγϊν όπωσ ιςχφει κάκε φορά. 
 
Επιλζξιμεσ δαπάνεσ είναι οι λειτουργικζσ δαπάνεσ που αφοροφν ςε παροχι υπθρεςιϊν για τθ 
λειτουργία τθσ επιχείρθςθσ: δαπάνεσ παροχισ υπθρεςιϊν κοινισ ωφζλειασ (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΡ, 
κ.λπ.), δαπάνεσ leasing, μίςκωςθσ χϊρου, παροχισ υπθρεςιϊν για κζματα νομικισ λογιςτικισ, 
τεχνικισ και ςυμβουλευτικισ υποςτιριξθσ, γραφικι φλθ, αποςβζςεισ παγίων όπωσ αυτζσ 
ορίηονται ςτο άρκρο 24 του ν. 4172/2013, αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ του δικαιοφχου κακϊσ και 
δαπάνεσ που αφοροφν ςτο μιςκολογικό και μθ μιςκολογικό κόςτοσ, κεωροφνται ωσ τεκμθρίωςθ 
λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ και πιςτοποιοφνται με εξοφλθμζνα τιμολόγια, καταχωρθμζνα ςτα 
βιβλία τθσ επιχείρθςθσ ι ςτισ αντίςτοιχεσ κατθγορίεσ βιβλίων του Κϊδικα Φορολογικισ 
Απεικόνιςθσ Συναλλαγϊν και ςυνάδουν με τθν ικανοποίθςθ του ςτόχου τθσ πράξθσ. T 
 
Τα εν λόγω τιμολόγια των επιλζξιμων δαπανϊν κα πρζπει να αντιςτοιχοφν ςε κακαρι αξία μζχρι 
10.000,00 ευρϊ. Ειδικότερθ εξειδίκευςθ των επιλζξιμων δαπανϊν κα πραγματοποιθκεί με τθ 
Δθμόςια Ρρόςκλθςθ που κα εκδοκεί με βάςθ τθν παροφςα ΚΥΑ.  
 

Ραραςτατικά 
Ο ΟΑΕΔ και οι δικαιοφχοι κα τθροφν ειδικό φάκελο με το ςφνολο των δικαιολογθτικϊν και 
παραςτατικϊν για το διάςτθμα που ορίηουν οι ςχετικοί Κανονιςμοί μετά τθν τελευταία πλθρωμι, 
δθλαδι κατ’ ελάχιςτον μζχρι το τζλοσ του 2020. Σε κάκε παραςτατικό που αφορά πλθρωμζσ τθσ 
πράξθσ, κα αναγράφεται ο τίτλοσ τθσ πράξθσ, το Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα και ο αρικμόσ ΟΡΣ 
(MIS) τθσ πράξθσ.   
Ειδικότερα, τα παραςτατικά που κα ελζγχονται κατά τον επιτόπιο ζλεγχο και κα προςκομίηονται 
ςτθ ςυνζχεια προκειμζνου για τθν απόφαςθ καταβολισ τθσ επιχοριγθςθσ, κα είναι εξοφλθμζνα 
τιμολόγια ι λογιςτικά ζγγραφα ιςοδφναμθσ αποδεικτικισ αξίασ καταχωρθμζνα ςτα βιβλία τθσ 
επιχείρθςθσ τουσ, ςφμφωνα με τον Κϊδικα Βιβλίων και Στοιχείων ι ςτισ αντίςτοιχεσ κατθγορίεσ 
βιβλίων του Κϊδικα Φορολογικισ Απεικόνιςθσ Συναλλαγϊν, που αφοροφν ςε επιλζξιμεσ 
δαπάνεσ (λειτουργικά ζξοδα, δαπάνεσ παροχισ υπθρεςιϊν, αποςβζςεισ παγίων, αςφαλιςτικζσ 
ειςφορζσ, κ.λπ.) ςφμφωνα με τθ Δθμόςια Ρρόςκλθςθ που κα εξειδικεφει τθν παροφςα ΚΥΑ.  
 

Ρληρωμζσ δικαιοφχων 
Μετά τθν κετικι ζκκεςθ του επιτόπιου ελζγχου, ο ΝΕΕ καλείται να προςζλκει ςτθν Υπθρεςία 
μζςα ςε δζκα (10) εργάςιμεσ θμζρεσ, από τθν θμερομθνία πραγματοποίθςθσ του επιτοπίου 
ελζγχου, και να προςκομίςει: 
 

 Αντίγραφα των παραςτατικϊν των επιλζξιμων δαπανϊν που ελζγχκθκαν κατά τον 
επιτόπιο ζλεγχο 

 Αρικμό τραπεηικοφ λογαριαςμοφ, προκειμζνου να του χορθγθκεί θ επιχοριγθςθ. 
Σε περίπτωςθ εκπρόκεςμθσ υποβολισ τθσ ωσ άνω αίτθςθσ και των δικαιολογθτικϊν πζραν τθσ 
προκεςμίασ των δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν, ο Ρροϊςτάμενοσ τθσ αρμόδιασ Υπθρεςίασ του 
Οργανιςμοφ με απόφαςι του κα προβαίνει ςτθν παραγραφι τθσ επιχοριγθςθσ. 



 19 

Είναι δυνατι θ επιμικυνςθ τθσ ωσ άνω προκεςμίασ κατά τριάντα (30) θμερολογιακζσ θμζρεσ, 
φςτερα από αίτθςθ τθσ επιχείρθςθσ και ςχετικι απόφαςθ του Ρροϊςταμζνου τθσ Υπθρεςίασ. 
 

Λοιποί όροι υλοποίηςησ του προγράμματοσ 
1. Ο ενταγμζνοσ ςτο πρόγραμμα υποχρεοφται να ενθμερϊνει τθν Υπθρεςία εγκαίρωσ και 
γραπτϊσ για οποιαδιποτε αλλαγι ςτα ςτοιχεία που ζχει δθλϊςει με τθν αίτθςθ για ζνταξι του. 
 
2. Η επιχείρθςθ δεν πρζπει να διακόψει τθ λειτουργία τθσ ι να προβεί ςε μεταβολι των όρων και 
των προχποκζςεων του προγράμματοσ κατά το δωδεκάμθνο από τθν εγκριτικι απόφαςθ του 
Ρροϊςταμζνου, άλλωσ διακόπτεται θ επιχοριγθςθ με επιςτροφι του αναλογοφντοσ ποςοφ, 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 21 τθσ παροφςθσ.  
 

Άρθρο 21 
Διακοπή επιχορήγηςησ – Δημοςιονομική διόρθωςη  

Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί παράβαςθ όρου ι όρων ι/και προχποκζςεων του 
προγράμματοσ ι το ποςό τθσ ενίςχυςθσ ζχει καταβλθκεί από τον ΟΑΕΔ ωσ αχρεωςτιτωσ 
απευκείασ ςτθν δικαιοφχο επιχείρθςθ τότε κα επιβάλλεται δθμοςιονομικι διόρκωςθ και κα 
εφαρμόηονται αντίςτοιχα οι διατάξεισ του άρκρου 29 του ν.1262/1982 (ΦΕΚ 70/Α’/16.6.1982), 
όπωσ ιςχφει για τθν απόδοςθ ςτον ΟΑΕΔ, για τθν διακοπι τθσ επιχοριγθςθσ κακϊσ και οι 
διατάξεισ τθσ με αρικμό 1016784/1299-25/0016/26-02-1997 (ΦΕΚ Β’ 120) Απόφαςθσ του 
Υπουργοφ Οικονομικϊν, θ οποία εκδόκθκε κατ’ εξουςιοδότθςθ τθσ παραγράφου 4 του άρκρου 
106 του Κϊδικα Δθμοςίου Λογιςτικοφ (Ν. 2362 / 1995) και δυνάμει τθσ οποίασ θ είςπραξθ των 
εςόδων του Ο.Α.Ε.Δ. ανατζκθκε ςτισ Δθμόςιεσ Οικονομικζσ Υπθρεςίεσ. Επιςθμαίνεται ότι 
ειδικότερα για τισ δθμοςιονομικζσ διορκϊςεισ που αφοροφν ςτο ςυγχρθματοδοτοφμενο ςκζλοσ 
του ανωτζρω προγράμματοσ κα εφαρμόηονται οι διατάξεισ τθσ ΥΡΑΣΥΔ με αρικμ. 14053/ΕΥΣ 
1749/27-3-2008, όπωσ αυτι ιςχφει κάκε φορά. 
 

Άρθρο 22 
Επίλυςη διαφορϊν 

Διαφορζσ που τυχόν προκφψουν μεταξφ των ενδιαφερομζνων και των Υπθρεςιϊν Απαςχόλθςθσ 
(ΚΡΑ2) του ΟΑΕΔ, για τισ περιπτϊςεισ που αφοροφν ςε απορριπτικι απόφαςθ υπαγωγισ, 
ανάκλθςθ απόφαςθσ υπαγωγισ και απόφαςθ παραγραφισ αξίωςθσ, (πλθν δθλαδι των 
περιπτϊςεων δθμοςιονομικισ διόρκωςθσ του άρκρου 21 τθσ παροφςασ), επιλφονται με 
απόφαςθ τθσ αρμόδιασ Επιτροπισ Επίλυςθσ Ενςτάςεων.  

Οι ενςτάςεισ κα απευκφνονται προσ τθν αρμόδια Υπθρεςία εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθν 
κοινοποίθςθ τθσ αντίςτοιχθσ απορριπτικισ απόφαςθσ του αρμόδιου Ρροϊςταμζνου.  

 
Άρθρο 23 

Τήρηςη όρων πληροφόρηςησ και δημοςιότητασ 
1. Για λόγουσ διαφάνειασ, βάςει του άρκρου 7 του Κανονιςμοφ (ΕΚ) 1828/2006 τθσ Επιτροπισ, ο 
κατάλογοσ των δικαιοφχων του παρόντοσ προγράμματοσ (με αναφορά ςτθν ονομαςία τθσ 
πράξθσ και ςτο ποςό τθσ δθμόςιασ χρθματοδότθςθσ που χορθγείται ςτθν πράξθ) 
δθμοςιοποιείται ςτθν ιςτοςελίδα www.espa.gr. 
2. Σε κάκε περίπτωςθ δθμοςιοποίθςθσ/δθμοςίευςθσ των πράξεων, εκ μζρουσ του ΟΑΕΔ, γίνεται 
μνεία για τθν ςυμμετοχι ςτθ χρθματοδότθςθ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και ειδικότερα του 
Ευρωπαϊκοφ Κοινωνικοφ Ταμείου και του Ελλθνικοφ Δθμοςίου και ειδικότερα του Υπουργείου 
Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ ςτο πλαίςιο του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ «Ανάπτυξθ 
Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» 2007-2013.  
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3. Πλοι οι φορείσ τθσ πράξθσ αποτελοφν ουςιαςτικοφσ ςυντελεςτζσ διάχυςθσ τθσ πλθροφορίασ 
ςτουσ/ςτισ ωφελοφμενουσ/εσ και, υπό τθν ζννοια αυτι, χρθςιμοποιοφν, ορκολογικά, κάκε 
πρόςφορο μζςο που κα ςυμβάλλει ςτθ διαφάνεια και ςτθν απόκτθςθ χρθςτικισ πλθροφορίασ 
από τον πλθκυςμό ςτόχο. 
4. Πλοι οι εμπλεκόμενοι φορείσ είναι υποχρεωμζνοι να τθροφν και να κατακζτουν ςτοιχεία 
φυςικοφ αντικειμζνου βάςει του Ραραρτιματοσ ΧΧΙΙΙ ςφμφωνα με τα αναγραφόμενα ςτον 
Κανονιςμό (ΕΚ) 1828/2006 τθσ Επιτροπισ τθσ 8θσ Δεκεμβρίου 2006, βάςει των οδθγιϊν τθσ 
Ειδικισ Υπθρεςίασ και τισ απαιτιςεισ των πράξεων. 
Τα εν λόγω ςτοιχεία αφοροφν: 

 Κακεςτϊσ των ωφελοφμενων ςτθν αγορά εργαςίασ πριν τθν ζνταξθ τουσ ςτο πρόγραμμα 

 Σε θλικιακά δεδομζνα των ωφελουμζνων 

 Σε δεδομζνα για ευάλωτεσ ομάδεσ ωφελουμζνων 

 Στο μορφωτικό επίπεδο ωφελουμζνων 
Πλοι οι φορείσ υποχρεοφνται να τθροφν αρχείο των δράςεων δθμοςιότθτασ που υλοποιοφν, ωσ 
προσ το φυςικό και το οικονομικό τουσ αντικείμενο. 
Σε κάκε περίπτωςθ, ο ΕΦΔ, ςε ςυνεργαςία με τθ Διαχειριςτικι Αρχι του Ε.Ρ. «Ανάπτυξθ 
Ανκρϊπινου Δυναμικοφ», επιμελείται τρόπουσ κωδικοποίθςθσ τθσ δθμοςιοποίθςθσ των 
ωφελουμζνων ϊςτε να τθρείται πάντα θ διάταξθ περί μθ δθμοςιοποίθςθσ των ονομάτων των 
ωφελουμζνων από δράςεισ που ςυγχρθματοδοτοφνται από το ΕΚΤ. 
Οι Δικαιοφχοι υποχρεοφνται ςτθν τιρθςθ των απαιτιςεων των Κανόνων Ρλθροφόρθςθσ και 
Δθμοςιότθτασ. 
Ρροκειμζνου για τθν ενθμζρωςθ των δικαιοφχων για τισ υποχρεϊςεισ τουσ που απορρζουν από 
τα ςυγχρθματοδοτοφμενα προγράμματα ΝΕΕ, οι Υπθρεςίεσ (ΚΡΑ2) κα προβαίνουν ςτθ 
γνωςτοποίθςθ προσ τουσ δικαιοφχουσ για τθν αναγραφι των ςτοιχείων τθσ ςυγχρθματοδότθςθσ 
του προγράμματοσ ΝΕΕ, ςτα παραςτατικά πλθρωμϊν (τιμολόγια είςπραξθσ τθσ επιχοριγθςθσ) 
και ςτα παραςτατικά δαπανϊν που είναι απαραίτθτεσ για τθν ικανοποίθςθ του ςτόχου τθσ 
πράξθσ. Τα ςτοιχεία που κα αναγράφονται είναι τα εξισ: 

 Το Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα, δθλαδι το Ε.Ρ.ΑΝ.ΑΔ. 

 Ο τίτλοσ του Ρρογράμματοσ 

 Ο κωδικόσ ΟΡΣ – MIS τθσ πράξθσ, τον οποίο κα αναηθτιςει ςτο Σφςτθμα Ηλεκτρονικϊν 
Αιτιςεων ςτα πεδία ΕΣΡΑ, ωσ αρικμόσ MIS. 

 
Για λόγουσ διαφάνειασ, βάςει τθσ Ρράξθσ Νομοκετικοφ Ρεριεχομζνου (ΦΕΚ 237/Α/05.12.2012), 
ο κατάλογοσ των δικαιοφχων του παρόντοσ προγράμματοσ (με αναφορά ςτθν ονομαςία τθσ 
πράξθσ και ςτο ποςό τθσ δθμόςιασ χρθματοδότθςθσ που χορθγείται ςτθν πράξθ) 
δθμοςιοποιείται ςτθν ιςτοςελίδα του Ρλθροφοριακοφ Συςτιματοσ Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων τθσ ΜΟΔ Α.Ε.  
Επίςθσ, ςτθν εγκριτικι απόφαςθ για τθν ζνταξθ τθσ δικαιοφχου επιχείρθςθσ ςτο Ρρόγραμμα, κα 
προςδιορίηεται ο ακριβισ αρικµόσ των ατόµων για τα οποία δικαιοφται να επιχορθγθκεί θ 
επιχείρθςθ, ςτα πλαίςια του κακεςτϊτοσ ενίςχυςθσ ιςςονοσ ςθµαςίασ (de minimis). 
Συγκεκριµζνα, ςφµφωνα µε τον ν.3614/2007 µε τον οποίο κεςµοκετικθκε επιχειρθςιακά το 
Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν Ενιςχφςεων, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, κάκε 
φορζασ, εν προκειµζνω ο ΟΑΕ∆, που πρόκειται να χορθγιςει µία ενίςχυςθ Ήςςονοσ Σθµαςίασ, 
λαµβάνει από τθν οικεία επιχείρθςθ διλωςθ ςχετικά µε τισ τυχόν άλλεσ ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθµαςίασ που ζλαβε κατά τθ διάρκεια του οικείου ζτουσ και κατά τα δφο προθγοφµενα ζτθ και 
να εξακριβϊνει προςεκτικά ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου που ιςχφει για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθµαςίασ. Πςον αφορά τθν ζννοια τθσ 
τριετίασ όταν εξετάηεται θ ζγκριςθ µίασ ενίςχυςθσ de minimis π.χ. ςτισ 30/4/2014 τότε 
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ελζγχονται οι ενιςχφςεισ που ζχει λάβει θ επιχείρθςθ τα ζτθ 2012, 2013 και 2014 µζχρι τισ 
30/4/2014.  
Ο ζλεγχοσ αυτόσ γίνεται πριν τθν χοριγθςθ τθσ νζασ ενίςχυςθσ και λαµβάνονται υπϋόψιν το 
ςφνολο των ενιςχφςεων που ζχει λάβει θ –ενιαία- επιχείρθςθ µζχρι εκείνθ τθ ςτιγµι 
ακροιηόµενθσ και τθσ υπό ζγκριςθ ενίςχυςθσ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 200.00 ευρϊ 
τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθσ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 
200.000 ευρϊ τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθ άλλωσ δεν χορθγείται 
κακόλου οφτε κατά τµιµα τθσ. Ωσ ενιςχφςεισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ που ζχει λάβει θ 
επιχείρθςθ κεωροφνται οι εγκριτικζσ αποφάςεισ /αποφάςεισ υπαγωγισ/ςυµβάςεισ /ι όποια 
άλλθ απόφαςθ προβλζπεται ςτο κεςµικό πλαίςιο τθσ δράςθσ ενίςχυςθσ µε τισ οποίεσ 
χορθγικθκαν οι ενιςχφςεισ de minimis που ζχει ιδθ λάβει οι οποίεσ κεωρείται ότι χορθγικθκαν 
κατά τθ χρονικι ςτιγµι ζγκριςισ τουσ. Πςον αφορά τισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ 
εγκριτικζσ αποφάςεισ ιςχφουν τα εξισ:  

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθν χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ ζχει εκδοκεί οριςτικι απόφαςθ ανάκλθςθσ/απζνταξθσ και ο επενδυτισ δεν 
ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα ςε αυτζσ δεν ςυνυπολογίηονται. 

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθ χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ υπάρχει µείωςθ τθσ τελικά χορθγοφµενθσ ενίςχυςθσ ςε ςχζςθ µε τθν αρχικά 
εγκεκριµζνθ µε ςχετικι οριςτικι διοικθτικι πράξθ του φορζα που τθν χοριγθςε και ο 
επενδυτισ δεν ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα για το υπόλοιπο ποςόν τότε για τθν ςϊρευςθ 
υπολογίηεται το τελικό µειωµζνο ποςόν. Εποµζνωσ το ςφνολο των προχποκζςεων 
ελζγχεται κατά τθ ςτιγµι εξζταςθσ τθσ χοριγθςθσ τθσ νζασ ενίςχυςθσ οπότε κα πρζπει 
να εξακριβϊνεται (ςφµφωνα µε το άρκρο 3 του Κεφ Β τθσ Ρράξθσ Νοµοκετικοφ 
Ρεριεχοµζνου, όπωσ διατυπϊνεται ςτο µε αρικµ. 237/Α/5-12-2012 ΦΕΚ ΑΔΑ: 
ΒΙΞΟ4691Ω2-ΙΗΨ 9) ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου των 200.000 ευρϊ για περίοδο τριϊν οικονοµικϊν ετϊν. Η όλθ ωσ άνω 
αναφερόµενθ διαδικαςία γίνεται παράλλθλα µε τθν χριςθ του ςυςτιµατοσ ϊςτε ο 
φορζασ αφενόσ να µπορεί να διαςταυρϊςει τα αλθκι τθσ υπεφκυνθσ διλωςθσ του 
δικαιοφχου και αφετζρου να ενθµερϊνει το Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων ΑΜΕΛΛΗΤΙ µετά τθν ζγκριςθ ϊςτε θ πλθροφορία να είναι διακζςιµθ άµεςα 
ςε όλουσ τουσ εµπλεκόµενουσ φορείσ.  

 
Σε περίπτωςθ υπζρβαςθσ του ανωτζρω ποςοφ ι ςε περιπτϊςεισ που θ δραςτθριότθτα τθσ 
επιχείρθςθσ ανικει ςτισ εξαιρζςεισ του προγράµµατοσ, τότε ο Ρροϊςτάµενοσ τθσ Υπθρεςίασ κα 
προβαίνει ςτθν ζκδοςθ απορριπτικισ απόφαςθσ. 

 
Άρθρο 24 

Διαδικαςία παρακολοφθηςησ & ελζγχου του προγράμματοσ  
Ο ΟΑΕΔ αςκεί τουσ προβλεπόμενουσ από το Σφςτθμα Διαχείριςθσ και Ελζγχου των ΕΡ του ΕΣΡΑ, 
ελζγχουσ ςτουσ δικαιοφχουσ τθσ πράξθσ του ςυνολικοφ προγράμματοσ οποιαδιποτε χρονικι 
ςτιγμι, προκειμζνου να διαπιςτωκεί θ τιρθςθ των όρων του ςυνολικοφ προγράμματοσ, 
εφαρμόηοντασ τισ διατάξεισ τθσ ΥΡΑΣΥΔ με αρικμ. 14053/ΕΥΣ 1749/27-3-2008, όπωσ αυτι ιςχφει 
κάκε φορά. 
Για τουσ επιτόπιουσ ελζγχουσ που πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια υλοποίθςθσ του 
ςυνολικοφ προγράμματοσ, θ αρμόδια Υπθρεςία του Ο.Α.Ε.Δ. ςυντάςςει ςχετικζσ εκκζςεισ ςτισ 
οποίεσ καταγράφονται με λεπτομζρεια αν τθροφνται οι όροι τθσ ζνταξθσ, τισ οποίεσ διατθρεί ςτο 
φάκελο τθσ επιχείρθςθσ ο οποίοσ βρίςκεται ςτισ Υπθρεςίεσ Απαςχόλθςθσ του Ο.Α.Ε.Δ. και 
περιλαμβάνει όλα τα ςτοιχεία που αφοροφν ςτθ ςχζςθ τθσ επιχείρθςθσ με το ςυνολικό 
πρόγραμμα, ξεκινϊντασ από τθν αίτθςθ και μζχρι τθ λιξθ του, όπωσ παραςτατικά δαπανϊν τόςο 
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τθσ δικαιοφχου επιχείρθςθσ όςο και τθσ Υπθρεςίασ που καταβάλλει τθν επιχοριγθςθ, 
διοικθτικζσ πράξεισ τθσ Υπθρεςίασ, όπωσ εγκριτικζσ αποφάςεισ, αποφάςεισ ζναντι πικανϊν 
ενςτάςεων, εκκζςεισ ελζγχων κλπ. Αντίγραφο τθσ ζκκεςθσ παραδίδεται ςτθν επιχείρθςθ.  
 
Οι ελεγχόμενεσ επιχειριςεισ υποχρεοφνται:  

 να παρζχουν κάκε δυνατι βοικεια, κατά τον ζλεγχο, ςτουσ ελεγκτζσ υπαλλιλουσ του ΟΑΕΔ 

 να αποδζχονται όλουσ τουσ προβλεπόμενουσ από το Σφςτθμα Διαχείριςθσ και Ελζγχου 
επιτόπιουσ ελζγχουσ και επικεωριςεισ από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα τθσ Ελλάδασ και 
τθσ Ευρωπαϊκισ  Ζνωςθσ και τθν παροχι ςε αυτά όλων των δικαιολογθτικϊν ςτοιχείων που 
ηθτοφνται 

 να τθροφν τα αποδεικτικά ςτοιχεία και ζγγραφα που αναφζρονται ςτθν παροφςα απόφαςθ  
για τουλάχιςτον 3 χρόνια από το κλείςιμο ι μερικό κλείςιμο του Επιχειρθςιακοφ 
προγράμματοσ, όπωσ αυτό προβλζπεται ςτο άρκρο 90 παρ. 1 του Κανονιςμοφ (ΕΚ) 
1083/2006 και ςτο άρκρο 21 παρ. 10 του ν. 3614/2007 μζχρι 31-12-2020, και οπωςδιποτε 
για δζκα (10) ζτθ από τθν θμερομθνία χοριγθςθσ τθσ τελευταίασ ενίςχυςθσ. 

Ρροκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ αποτελεςματικότθτα των ενεργειϊν, λαμβάνονται όλα τα 
αναγκαία μζτρα για:  
 

 τθν πιςτι τιρθςθ των Εκνικϊν και Κοινοτικϊν Κανόνων ςτα πλαίςια των οποίων λειτουργεί 
το πρόγραμμα.  

 τθν πρόλθψθ ι τθν εξακρίβωςθ τυχόν παραβάςεων κακϊσ και τθν επιβολι κυρϊςεων.  
Για τθν ομαλι πορεία των προγραμμάτων τθν επίτευξθ των ςτόχων τουσ, κα παρακολουκοφνται: 

 οι δεςμευκείςεσ κζςεισ  

 οι καλυφκείςεσ κζςεισ, οι οποίεσ προκφπτουν μετά τθν ζκδοςθ των εγκριτικϊν αποφάςεων 

 θ καταβολι των επιχορθγιςεων κ.λπ.  
 
Η οικονομικι διαχείριςθ του προγράμματοσ διενεργείται, ςτθν Υπθρεςία υλοποίθςθσ του 
προγράμματοσ, μζςω ξεχωριςτισ λογιςτικισ μερίδασ ςτθν οποία καταχωροφνται, διακριτά για 
κάκε επιχορθγοφμενθ επιχείρθςθ, όλεσ οι πλθρωμζσ που πραγματοποιοφνται με τα διακριτικά 
χαρακτθριςτικά των αντίςτοιχων παραςτατικϊν τουσ (θμερομθνία, είδοσ και αρικμόσ 
παραςτατικοφ, κατθγορία, ποςό και αιτιολογία δαπάνθσ).   

Η Ειδικι Υπθρεςία Διαχείριςθσ του Ε.Ρ. «Ανάπτυξθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» διατθρεί το 
δικαίωμα να πραγματοποιεί επαλθκεφςεισ ςτον ΟΑΕΔ, ωσ προσ τθν τιρθςθ των κακθκόντων 
του, ωσ Ενδιάμεςου Φορζα Διαχείριςθσ.  

Ζλεγχοι ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτουσ ςχετικοφσ κανονιςμοφσ και το Ν. 3614/07 
διενεργοφνται από τθν Αρχι Ριςτοποίθςθσ, τθν Αρχι Ελζγχου (ΕΔΕΛ), κακϊσ και τα αρμόδια 
όργανα τθσ Ε.Ε. 

Οι επαλθκεφςεισ του προγράμματοσ (επιτόπιοι ζλεγχοι) κα διενεργοφνται από υπαλλιλουσ 
του ΟΑΕΔ ςφμφωνα με τα οριηόμενα α) ςτθν Κοινι Υπουργικι Απόφαςθ υπ’ αρικμ. 
2/82850/0022/2013 (ΦΕΚ487/9-10-2013) β) τισ διατάξεισ τθσ ΥΡΑΣΥΔ με αρικμ. 14053/ΕΥΣ 
1749/27-3-2008, όπωσ αυτι ιςχφει κάκε φορά. 
 
Οι επιτόπιεσ επαλθκεφςεισ, κακϊσ και οι ζλεγχοι, ςυνίςτανται ςτθν επαλικευςθ τθσ παράδοςθσ 
των ςυγχρθματοδοτοφμενων υπθρεςιϊν και τθσ πραγματοποίθςθσ των δαπανϊν, που δθλϊνουν 
οι δικαιοφχοι, ςφμφωνα με τουσ όρουσ τθσ απόφαςθσ ζνταξθσ των πράξεων, κακϊσ και τθ 
ςυμμόρφωςθ των εμπλεκόμενων φορζων με τουσ κοινοτικοφσ κανόνεσ κακ’ όλθ τθν περίοδο 
υλοποίθςθσ του ςυνολικοφ προγράμματοσ, οι οποίοι βαςίηονται ςτο εγκεκριμζνο Σφςτθμα 
Διαχείριςθσ και Ελζγχου των Επιχειρθςιακϊν Ρρογραμμάτων του ΕΣΡΑ κακϊσ και τθν Υπουργικι 
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Απόφαςθ του Συςτιματοσ με αρ. πρωτ. 14053/ΕΥΣ 1749/27.03.08 (ΦΕΚ540/Β), όπωσ ιςχφει. 

Επιςθμαίνεται ότι το άρκρο 29 Διοικθτικι ςυνδρομι Ο.Α.Ε.Δ. - Ρροςταςία ελεγκτϊν Ο.Α.Ε.Δ. 
του Ν.4144/2013, ορίηει ότι : «1. Οι πάςθσ φφςεωσ διοικθτικζσ αρχζσ, οι δικαςτικζσ 
υπθρεςίεσ, οι δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, κακϊσ και οι υπθρεςίεσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ 
υποχρεοφνται να παρζχουν κάκε αιτοφμενθ ςυνδρομι ιδιαίτερα με τθν παροχι ςτον Ο.Α.Ε.Δ. 
μθχανογραφικϊν ςτοιχείων και πλθροφοριϊν για τθ διευκόλυνςθ τθσ άςκθςθσ των 
αρμοδιοτιτων του. 2. Κατά τθ διάρκεια των επιτόπιων ελζγχων που διενεργοφν υπάλλθλοι 
του Ο.Α.Ε.Δ. θ ελεγκτικι διαδικαςία δεν παρακωλφεται από τουσ ελεγχόμενουσ. Ενδεχόμενθ 
παρακϊλυςθ δφναται να αποτελζςει λόγο απζνταξισ τουσ από το πρόγραμμα ι διακοπισ τθσ 
παροχισ προσ αυτοφσ. Οι ελεγκτζσ του Ο.Α.Ε.Δ. δεν διϊκονται και δεν ενάγονται για γνϊμθ 
που διατφπωςαν ι πράξθ που διενιργθςαν κατά τθν άςκθςθ των κακθκόντων τουσ.» 

 

Γ. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
Άρθρο 25 

 
1. Με δθμόςια πρόςκλθςθ που εκδίδεται με απόφαςθ τθσ Διοικιτριασ του Οργανιςμοφ, 
προςδιορίηεται θ θμερομθνία ζναρξθσ και λιξθσ τθσ υποβολισ των θλεκτρονικϊν αιτιςεων για 
υπαγωγι ςτα ανωτζρω προγράμματα και εξειδικεφεται ι/και ορίηεται οτιδιποτε δεν 
αναφζρεται ςτουσ όρουσ τθσ παροφςασ, ςτθ βάςθ τθσ εκνικισ και κοινοτικισ νομοκεςίασ.  
2. Στθν περίπτωςθ που καλυφκεί ο διατικζμενοσ προχπολογιςμόσ για τα δφο ανωτζρω 
προγράμματα πριν τθν θμερομθνία λιξθσ που περιγράφεται ςτθν παράγραφο 1, θ διαδικαςία 
υποβολισ των θλεκτρονικϊν αιτιςεων υπαγωγισ λιγει αυτόματα.  
3. Στθν περίπτωςθ κάλυψθσ του προχπολογιςμοφ ενόσ εκ των δφο προγραμμάτων, δίνεται θ 
δυνατότθτα ςυνζχιςθσ τθσ διαδικαςίασ υποβολισ των αιτιςεων από ενδιαφερόμενουσ 
δικαιοφχουσ. Οι αιτιςεισ αυτζσ τίκενται ςε ςτάδιο «αναμονισ» και κα ικανοποιθκοφν εφόςον 
υπάρξει αδιάκετοσ προχπολογιςμόσ.  
4. Το Δ.Σ. του Οργανιςμοφ δφναται με απόφαςι του να αναςτείλει, να ςυνεχίςει και να λιξει 
τθν προκεςμία υποβολισ των θλεκτρονικϊν αιτιςεων υπαγωγισ. 
4. Ρεραιτζρω λεπτομζρειεσ εφαρμογισ των προγραμμάτων, εξειδικεφονται με αποφάςεισ του 
Δ.Σ. του ΟΑΕΔ, μετά από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Διαχειριςτικισ Αρχισ εφόςον απαιτείται. 

 
 



 24 

 

2) Οι βαςικοί άξονεσ του προγράμματοσ για τισ θζςεισ που αφοροφν ςτισ 
Διοικητικζσ Ρεριφζρειεσ τησ Αττικήσ, Κεντρικήσ Μακεδονίασ, Δυτικήσ 
Μακεδονίασ, Νότιου Αιγαίου και Στερεάσ Ελλάδασ 

 

 
Α. ΡΟΓΑΜΜΑ ΕΡΙΧΟΗΓΗΣΗΣ ΕΓΟΔΟΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΓΙΑ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ 

ΕΓΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΚΕΙΑ ΤΗΣ ΚΙΣΗΣ  

 
Άρθρο 1 

Αντικείμενο προγράμματοσ- Στόχοσ του προγράμματοσ 
Σκοπόσ του προγράμματοσ είναι θ επιχοριγθςθ των νζων κζςεων εξαρτθμζνθσ εργαςίασ 
πλιρουσ ι/και μερικισ απαςχόλθςθσ αορίςτου χρόνου, που δθμιουργικθκαν από 1-1-2015 ζωσ 
και 31-8-2015, ςε ιδιωτικζσ επιχειριςεισ και γενικά εργοδότεσ του ιδιωτικοφ τομζα που αςκοφν 
οικονομικι δραςτθριότθτα.   

 

Άρθρο 2 
Χρηματοδότηςη  - επιλζξιμεσ περιοχζσ – Καθεςτϊσ Ενίςχυςησ 

1. Το κόςτοσ υλοποίθςθσ του προγράμματοσ για τισ κζςεισ που αφοροφν ςτισ Διοικθτικζσ 
Ρεριφζρειεσ τθσ Αττικισ, Κεντρικισ Μακεδονίασ, Δυτικισ Μακεδονίασ, Νότιου Αιγαίου και 
Στερεάσ Ελλάδασ κα καλυφκεί α) από τον προχπολογιςμό του ΟΑΕΔ ςτον οποίο ζχουν 
προβλεφκεί ανάλογεσ πιςτϊςεισ και κα βαρφνει τον ΚΑΕ 2493 και β) τον Κρατικό 
Ρροχπολογιςμό. Η μζγιςτθ δαπάνθ κα ανζλκει ςυνολικά ςτο ποςό των 15.000.000 ευρϊ και οι 
θζςεισ ςτισ 4.200. 
Με βάςθ τισ πζντε ωσ άνω Διοικθτικζσ Ρεριφζρειεσ, θ μζγιςτθ ςυνολικι δαπάνθ των 15.000.000 
ευρϊ κατανζμεται ςε ετιςια βάςθ ωσ εξισ:  

o Για το ζτοσ 2015: 5.000.000 ευρϊ 
o Για το ζτοσ 2016: 10.000.000 ευρϊ. 

Σε περίπτωςη μη κάλυψησ του προχπολογιςθζντοσ ποςοφ για τη ςυγκεκριμζνη δράςη, το 
υπολειπόμενο ποςό του προχπολογιςμοφ μεταφζρεται αυτοδίκαια ςτη δράςη του Άρθρου 
13.  
 
Η εκτιμϊμενθ δαπάνθ από τθ διενζργεια των ελζγχων κα βαρφνει τον προχπολογιςμό του ΟΑΕΔ 
και ανζρχεται ςτο ποςό των 150.000 ευρϊ και κατανζμεται ωσ εξισ: 
Για το ζτοσ 2015: 50.000 ευρϊ 
Για το ζτοσ 2016: 100.000 ευρϊ. 

  
2. Οι ενιςχφςεισ που προβλζπονται χορθγοφνται βάςει του Κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 1407/2013 
τθσ Επιτροπισ για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθμαςίασ (de minimis). Η ενίςχυςθ που κα λάβει μια 
επιχείρθςθ βάςει τθσ παροφςασ ΚΥΑ, ακροιηόμενθ με οποιαδιποτε άλλθ de minimis ενίςχυςθ 
ζχει λάβει ι κα λάβει θ επιχείρθςθ, δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 200.000 ευρϊ ςε 
οποιαδιποτε περίοδο τριϊν οικονομικϊν ετϊν. Το ςυνολικό ποςό ενιςχφςεων ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που χορθγείται ςε μια επιχείρθςθ που δραςτθριοποιείται ςτον τομζα των οδικϊν 
μεταφορϊν δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 100.000 ευρϊ ςε οποιαδιποτε περίοδο 
τριϊν οικονομικϊν ετϊν. 
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Ωσ θμερομθνία λιψθσ τθσ ςυνολικισ ενίςχυςθσ νοείται θ θμερομθνία ζκδοςθσ τθσ εγκριτικισ 
απόφαςθσ, ςφμφωνα με τθν παρ.4 του άρκρου 3 του Καν.1407/2013. 
Επιςθμαίνεται ότι ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που ζχουν λάβει οι ενιαίεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ.  
Επιςθμαίνεται ότι, ςτθν περίπτωςθ που θ ενδιαφερόμενθ επιχείρθςθ θ οποία υποβάλλει 
θλεκτρονικι αίτθςθ υπαγωγισ ςτο πρόγραμμα είναι ενιαία με άλλθ επιχείρθςθ ι επιχειριςεισ 
τότε ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθμαςίασ που 
ζχουν λάβει και οι άλλεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ. 
Στθν «ενιαία επιχείρθςθ» περιλαμβάνονται, όλεσ οι επιχειριςεισ που ζχουν τουλάχιςτον μόνο 
μία από τισ ακόλουκεσ ςχζςεισ μεταξφ τουσ: 
α) μια επιχείρθςθ κατζχει τθν πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων 
άλλθσ επιχείρθςθσ, 
β) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να διορίηει ι να παφει τθν πλειοψθφία των μελϊν του 
διοικθτικοφ, διαχειριςτικοφ ι εποπτικοφ οργάνου άλλθσ επιχείρθςθσ 
γ) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να αςκιςει δεςπόηουςα επιρροι ςε άλλθ επιχείρθςθ βάςει 
ςφμβαςθσ που ζχει ςυνάψει με αυτιν ι δυνάμει ριτρασ του καταςτατικοφ τθσ αυτισ τθσ 
τελευταίασ και  
δ) μια επιχείρθςθ που είναι μζτοχοσ ι εταίροσ άλλθσ επιχείρθςθσ ελζγχει μόνθ τθσ, βάςει 
ςυμφωνίασ που ζχει ςυνάψει με άλλουσ μετόχουσ ι εταίρουσ τθσ εν λόγω επιχείρθςθσ, τθν 
πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων αυτισ τθσ επιχείρθςθσ. 
Οι επιχειριςεισ που ζχουν οποιαδιποτε από τισ ςχζςεισ που αναφζρονται ςτα ςτοιχεία α) ζωσ 
δ) του ανωτζρω εδαφίου με μία ι περιςςότερεσ άλλεσ επιχειριςεισ κεωροφνται, επίςθσ ενιαία 
επιχείρθςθ.  

 
Άρθρο 3 

όλοσ του ΟΑΕΔ 
Σφμφωνα α) με το άρκρο 25 του Ν.4144/2013 (ΦΕΚ Αϋ 88) που αντικατζςτθςε το άρκρο 2 του 
Ν.2956/2001 (ΦΕΚ Αϋ 258) “Ο Ο.Α.Ε.Δ. ζχει ςκοπό τθν εφαρμογι τθσ κυβερνθτικισ πολιτικισ για 
τθν απαςχόλθςθ και τθν καταπολζμθςθ τθσ ανεργίασ, τθν ενίςχυςθ και διευκόλυνςθ τθσ 
ζνταξθσ του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ χϊρασ ςτθν αγορά εργαςίασ ….. και μεριμνά ιδίωσ 
…….για τθ δθμιουργία και διατιρθςθ κζςεων εργαςίασ με τθν παροχι οικονομικϊν ενιςχφςεων 
προσ τουσ εργοδότεσ”, και β) με  το άρκρο 29 του Ν. 1262/82 (ΦΕΚ Αϋ 70) για τον ςκοπό τθσ 
καταπολζμθςθσ τθσ ανεργίασ με τθ δθμιουργία νζων κζςεων εργαςίασ είναι δυνατό να 
επιχορθγοφνται από τον ΟΑΕΔ επιχειριςεισ και γενικά εργοδότεσ του ιδιωτικοφ τομζα που 
καταρτίηονται με αποφάςεισ του Υπουργείου Εργαςίασ μετά από γνϊμθ του Δ.Σ. του ΟΑΕΔ.   
 

Άρθρο 4 
Δικαιοφχοι, ωφελοφμενοι και προχποθζςεισ ςυμμετοχήσ 

4.1 Δικαιοφχοι - Επιχειρήςεισ 
Δυνθτικοί δικαιοφχοι είναι όλεσ οι ιδιωτικζσ επιχειριςεισ και γενικά οι εργοδότεσ του ιδιωτικοφ 
τομζα που αςκοφν οικονομικι δραςτθριότθτα, εφόςον πλθροφν τισ παρακάτω προχποκζςεισ:  

iii. ζχουν προβεί ςτθν δθμιουργία νζων κζςεων εργαςίασ, ςε ςχζςθ με τον ανϊτατο 
αρικμό των κζςεων εργαςίασ κατά το μινα Δεκζμβριο του 2014, με τθν πρόςλθψθ 
πρϊθν ανζργων κατά το χρονικό διάςτθμα από 1-1-2015 ζωσ και 31-8-2015, με 
ςυμβάςεισ εξαρτθμζνθσ εργαςίασ αορίςτου χρόνου πλιρουσ ι/και μερικισ 
απαςχόλθςθσ, τισ οποίεσ και διατθροφν κατά τθν θμερομθνία υποβολισ τθσ αίτθςθσ 
και για όλθ τθ ςυνολικι διάρκεια του προγράμματοσ όπωσ ορίηεται παρακάτω, και  

iv. δεν ζχουν προβεί ςε μείωςθ του προχπάρχοντοσ προςωπικοφ που είχαν κατά τον 
Δεκζμβριο του 2014. 
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Στο πρόγραµµα εντάςςονται εργοδότεσ για την επιχορήγηςη, κατ’ ανϊτατο όριο, είκοςι (20) 
θζςεων πλήρουσ απαςχόληςησ ή ςαράντα (40) θζςεων μερικήσ απαςχόληςησ. 
Επιχειριςεισ οι οποίεσ είχαν αυξομειϊςεισ του προςωπικοφ τουσ κατά το χρονικό διάςτθμα από 
1-1-2015 ζωσ και 31-8-2015, ςε ςχζςθ με τον ανϊτατο αρικμό των κζςεων εργαςίασ που είχαν 
τον Δεκζμβριο του 2014, κα επιχορθγθκοφν για τον επιπλζον αρικμό των κζςεων εργαςίασ που 
ζχουν δθμιουργιςει οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι κατά το ανωτζρω χρονικό διάςτθμα και 
διατθροφν μζχρι τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ για υπαγωγι ςτο πρόγραμμα και για όλθ τθν διάρκεια 
του προγράμματοσ όπωσ ορίηεται παρακάτω.  

Ωσ πλιρθσ απαςχόλθςθ νοείται θ παροχι εξαρτθμζνθσ εργαςίασ που καλφπτει τόςο το ωράριο 
πλιρουσ απαςχόλθςθσ που ιςχφει ςτθν επιχείρθςθ, όςο και ςτισ αποδοχζσ τθσ πλιρουσ 
απαςχόλθςθσ, που προκφπτουν από τθ ςχετικι Συλλογικι Σφμβαςθ Εργαςίασ, τθν Κλαδικι, τθν 
Επιχειρθςιακι, τον Κανονιςμό Εργαςίασ, τισ ατομικζσ ςυμβάςεισ εργαςίασ, τθν επιχειρθςιακι 
ςυνικεια κ.λπ.  
Ωσ εργαηόμενοσ μερικισ απαςχόλθςθσ νοείται κάκε εργαηόμενοσ με ςφμβαςθ ι ςχζςθ 
εξαρτθμζνθσ εργαςίασ, του οποίου οι ϊρεσ εργαςίασ, υπολογιηόμενεσ ςε θμεριςια, 
εβδομαδιαία, δεκαπενκιμερθ ι μθνιαία βάςθ είναι λιγότερεσ από το κανονικό ωράριο εργαςίασ 
του ςυγκρίςιμου εργαηόμενου με πλιρθ απαςχόλθςθ και τουλάχιςτον τζςςερισ (4) θμερθςίωσ. 
 
4.1.2 Εξαιρζςεισ. 
Δεν υπάγονται:  
 Πλεσ οι επιχειριςεισ που διζπονται, όςον αφορά τθν πρόςλθψθ του προςωπικοφ τουσ, από 

τισ διατάξεισ του ν.2190/94 (ΦΕΚ 28/Α/03.03.1994) και του ν.3812/2009 (ΦΕΚ 
234/Α/28.12.2009). 

 Οι επιχειριςεισ παροχισ υπθρεςιϊν κακαριότθτασ και φφλαξθσ. 

 Οι επιχειριςεισ προϊκθςθσ προϊόντων και παροχισ υπθρεςιϊν μζςω τθλεφϊνου 
(telemarketing). 

 Οι εποχικζσ επιχειριςεισ για το εποχικό προςωπικό τουσ 

 Τα υποκαταςτιματα ι τα γραφεία που ζχουν τθν ζδρα τουσ ςε χϊρεσ εκτόσ Ε.Ε.  

 Οι εργοδότεσ που ζχουν δθμιουργιςει νζεσ κζςεισ εργαςίασ εκτόσ των γεωγραφικϊν ορίων 
των διοικθτικϊν περιφερειϊν για τισ οποίεσ προκφπτει θ χρθματοδότθςθ, ςφμφωνα με τθν 
παρ.1 του άρκρου2, 

 Εξωχϊριεσ εταιρείεσ όπωσ και επιχειριςεισ που ςτθν εταιρικι τουσ ςφνκεςθ ςυμμετζχουν 
εξωχϊριεσ εταιρείεσ  

 Τα ΚΤΕΛ, ΚΤΕΛ ΑΕ και οι ιδιοκτιτεσ ι και οι ςυνιδιοκτιτεσ ενταγμζνων ςε αυτά, 

 Σφλλογοι και ςωματεία που δεν αςκοφν οικονομικι δραςτθριότθτα 

 Οι επιχειριςεισ που δεν διακζτουν αυτοτελι επαγγελματικι ζδρα ι όταν θ ζδρα είναι θ 
οικία του εργοδότθ (π.χ. αςφαλιςτζσ, λογιςτζσ, πολιτικοί μθχανικοί, κ.λπ.) εκτόσ των 
επιχειριςεων που λόγω τθσ φφςθσ τθσ δραςτθριότθτάσ τουσ απαςχολοφν το προςωπικό 
εκτόσ του χϊρου τθσ ζδρασ τουσ (π.χ. υπθρεςίεσ εκμετάλλευςθσ φορτθγϊν, υπθρεςίεσ 
εκμετάλλευςθσ ταξί κ.λπ.), 

 Οι επιχειριςεισ που εμπίπτουν ςτισ εξαιρζςεισ του πεδίου εφαρμογισ του Καν.1407/2013, 
ςφμφωνα τισ παρ.1 και 2 του άρκρου 1 του ανωτζρω Κανονιςμοφ, δθλαδι: α) ενιςχφςεισ 
προσ επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτουσ τομείσ τθσ αλιείασ και τθσ 
υδατοκαλλιζργειασ, που εμπίπτουν ςτον κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 104/2000 του Συμβουλίου, β) 



 27 

ενιςχφςεισ που χορθγοφνται ςε επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτθν πρωτογενι 
παραγωγι γεωργικϊν προϊόντων, γ) ενιςχφςεισ που χορθγοφνται ςε επιχειριςεισ που 
δραςτθριοποιοφνται ςτον τομζα τθσ μεταποίθςθσ και τθσ εμπορίασ γεωργικϊν προϊόντων, 
ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: i) όπου το ποςό τθσ ενίςχυςθσ κακορίηεται με βάςθ τθν τιμι ι 
τθν ποςότθτα τζτοιων προϊόντων που πωλοφνται από πρωτογενείσ παραγωγοφσ ι 
διατίκενται ςτθν αγορά από τισ οικείεσ επιχειριςεισ, ii) όπου θ ενίςχυςθ ςυνοδεφεται από 
τθν υποχρζωςθ απόδοςισ τθσ εν μζρει ι εξ ολοκλιρου ςε πρωτογενείσ παραγωγοφσ· δ) 
ενιςχφςεισ για δραςτθριότθτεσ που ςχετίηονται με εξαγωγζσ προσ τρίτεσ χϊρεσ ι προσ κράτθ 
μζλθ, ιδίωσ δε ενιςχφςεισ που ςυνδζονται άμεςα με τισ εξαγόμενεσ ποςότθτεσ, με τθ 
δθμιουργία και λειτουργία δικτφου διανομισ ι με άλλεσ τρζχουςεσ δαπάνεσ που ςχετίηονται 
με τθν εξαγωγικι δραςτθριότθτα ε) ενιςχφςεισ για τισ οποίεσ τίκεται ωσ όροσ θ χριςθ 
εγχϊριων αγακϊν αντί των ειςαγόμενων. 

 Στθν περίπτωςθ επιχειριςεων που δραςτθριοποιοφνται ςτουσ παραπάνω τομείσ οι οποίοι 
αναφζρονται ςτα ςτοιχεία α), β) ι γ) και δραςτθριοποιοφνται επίςθσ ςε ζναν ι 
περιςςότερουσ από τουσ τομείσ οι οποίοι εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ του κανονιςμοφ 
1407/2013 ι αςκοφν άλλεσ δραςτθριότθτεσ που εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ του, ο 
ανωτζρω κανονιςμόσ εφαρμόηεται ςε ενιςχφςεισ χορθγοφμενεσ ςτουσ τελευταίουσ αυτοφσ 
τομείσ ι δραςτθριότθτεσ, υπό τθν προχπόκεςθ ότι τα οικεία κράτθ μζλθ διαςφαλίηουν, με 
κατάλλθλα μζςα, όπωσ ο διαχωριςμόσ των δραςτθριοτιτων ι θ διάκριςθ του κόςτουσ, ότι οι 
δραςτθριότθτεσ ςτουσ τομείσ που εξαιροφνται από το πεδίο εφαρμογισ του Κανονιςμοφ 
1407/2013 δεν τυγχάνουν ενίςχυςθσ ιςςονοσ ςθμαςίασ που χορθγείται δυνάμει του 
κανονιςμοφ αυτοφ. 

 Επιχειριςεισ εισ βάροσ των οποίων εκκρεμεί ανάκτθςθ προθγοφμενων κρατικϊν ενιςχφςεων.  
 
4.2 Ωφελοφμενοι 
Τα ωφελοφμενα άτομα είναι πρϊθν άνεργοι που πλθροφν ςωρευτικά τισ ακόλουκεσ 
προχποκζςεισ: 
 
 ιταν εγγεγραμμζνοι άνεργοι ςτο μθτρϊο ανζργων του ΟΑΕΔ κατά το προθγοφμενο εξάμθνο 

που προθγείται τθσ πρόςλθψισ τουσ από τθν δικαιοφχο επιχείρθςθ και διζκεταν κάρτα 
ανεργίασ ςε ιςχφ ανεξαρτιτωσ χρονικισ διάρκειασ,  

 
 δεν είχαν άλλθ απαςχόλθςθ κατά τθν προθγοφμενθ θμζρα που προθγείται τθσ θμερομθνίασ 

πρόςλθψισ τουσ. 

 
4.2.1 Εξαιρζςεισ 
Δεν είναι δυνατι θ υπαγωγι για άτομα που ζχουν προςλθφκεί από τθν επιχείρθςθ κατά το 
χρονικό διάςτθμα από 1-1-2015 ζωσ 31-8-2015 ςτισ κάτωκι περιπτϊςεισ:  

 για εργαηόμενουσ που απαςχολοφνται με ςυμβάςεισ οριςμζνου χρόνου και θ επιχείρθςθ 
δεν ζχει μετατρζψει τθν ςφμβαςθ τουσ ςε ςφμβαςθ αορίςτου χρόνου μζχρι τθν 
θμερομθνία διεξαγωγισ του επιτόπιου ελζγχου των κριτθρίων υπαγωγισ τθσ επιχείρθςθσ 
και επιχοριγθςθσ ςτο πρόγραμμα από τουσ ελεγκτζσ του αρμόδιου ΚΡΑ2, 

 για εργαηόμενουσ που απαςχολοφνται με κακεςτϊσ εκ περιτροπισ απαςχόλθςθσ και με 
ωρομίςκιο, 

 για εργαηόμενουσ που απαςχολοφνται αποκλειςτικά, από τθν 22θ ϊρα βραδινι (ζναρξθ 
ωραρίου) ζωσ και τθν 6θ πρωινι (λιξθ ωραρίου). 

 για άτομα που:  
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- είναι εταίροι ςε Ο.Ε., Ε.Ρ.Ε. και ςτισ Ι.Κ.Ε. και ομόρρυκμοι εταίροι ςτισ Ε.Ε., 

- είναι μζλθ των Δ.Σ. ςτισ Α.Ε.,  

- είναι οι νόμιμοι εκπρόςωποι ι οι διαχειριςτζσ των επιχειριςεων, 

- είναι μζλθ ςε ςυνεταιριςμοφσ (πλθν των μελϊν των ΚοινΣεπ του ν. 4019/2011) , 

- τοποκετικθκαν αναγκαςτικά με τισ διατάξεισ του Ν.2643/98,  

- προςελιφκθκαν ςτο πλαίςιο ζνταξθσ τθσ επιχείρθςθσ ςε οποιοδιποτε άλλο 
κακεςτϊσ ενίςχυςθσ για τθν κάλυψθ ςχετικϊν ςυμβατικϊν τθσ υποχρεϊςεων, και 
το εγκεκριμζνο επενδυτικό ςχζδιο, το οποίο επίςθσ επιχορθγεί το μιςκολογικό 
ι/και το μθ μιςκολογικό κόςτοσ για τα άτομα αυτά,  

- προςελιφκθκαν ςτο πλαίςιο ζνταξθσ τθσ επιχείρθςθσ ςε πρόγραμμα 
απαςχόλθςθσ που υλοποίθςε ο Οργανιςμόσ, 

- προςελιφκθκαν από τισ επιχειριςεισ, προκειμζνου να διακζςουν τισ υπθρεςίεσ 
τουσ ςε άλλον εργοδότθ (δευτερογενισ ι ζμμεςοσ εργοδότθσ), 

- απαςχολοφνται με μίςκωςθ - ςφμβαςθ ζργου ι ζμμιςκθ εντολι. 
 

Άρθρο 5 
Διαδικαςία υπαγωγήσ δικαιοφχων 

Μετά τθν δθμοςίευςθ τθσ πρόςκλθςθσ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ οι επιχειριςεισ που 
επικυμοφν να ενταχκοφν ςτο πρόγραμμα, εφόςον υπάρχουν κενζσ κζςεισ, υποβάλλουν 
θλεκτρονικά αίτθςθ υπαγωγισ – καταβολισ τθσ επιχοριγθςθσ – υπεφκυνθ διλωςθ , θ οποία 
είναι αναρτθμζνθ ςτθν ιςτοςελίδα του Οργανιςμοφ (www.oaed.gr) και τθν αποςτζλλουν μζςω 
του ςυςτιματοσ θλεκτρονικϊν αιτιςεων (http://ait.oaed.gr/) ςτο ΚΡΑ2, ςτθν αρμοδιότθτα του 
οποίου υπάγεται θ ζδρα τθσ επιχείρθςθσ επιλζγοντασ από τθ ςχετικι ςτιλθ. Επιπλζον οι 
δικαιοφχοι οφείλουν να υποβάλουν υπεφκυνθ διλωςθ βάςει του προτφπου που είναι 
αναρτθμζνο ςτθν ωσ άνω ιςτοςελίδα. 
 
Οι ηλεκτρονικζσ αιτήςεισ θα εξεταςτοφν βάςει του χρόνου υποβολήσ τησ αίτηςησ και η 
αξιολόγηςή τουσ θα είναι άμεςη και μζχρι εξαντλήςεωσ του διατιθζμενου προχπολογιςμοφ.   
 
Η ηλεκτρονική αίτηςη τησ επιχείρηςησ επζχει θζςη υπεφθυνησ δήλωςησ ςφμφωνα με το 
άρθρο 8 του Ν.1599/1986 όςον αφορά ςτα ςτοιχεία που περιλαμβάνονται και αναφζρονται 
ςε αυτήν.  
 
Η επιχείρθςθ φζρει τθν ευκφνθ τθσ πλιρουσ και ορκισ ςυμπλιρωςθσ τθσ θλεκτρονικισ τθσ 
αίτθςθσ. Ειδικότερα, υποχρεοφται να ςυμπλθρϊςει τα ςχετικά πεδία τθσ θλεκτρονικισ αίτθςθσ 
με τα ςτοιχεία που κα οριςτοφν ςτθν οικεία πρόςκλθςθ. Η ανακρίβεια των ςτοιχείων που 
δθλϊνονται από τθν επιχείρθςθ ςτθν θλεκτρονικι αίτθςθ επιςφρει τον αποκλειςμό τθσ από τθ 
διαδικαςία και δεν είναι δυνατι θ εξζταςθ τυχόν αντιρριςεων τθσ. Η αίτθςθ ςυμμετοχισ 
ςυνιςτά εξουςιοδότθςθ προσ τον ΟΑΕΔ για τθ χριςθ και επεξεργαςία των ςτοιχείων τθσ από τα 
Ρλθροφοριακά Συςτιματα (Ρ.Σ.) του ΟΑΕΔ, του ΕΓΑΝΗ (ΡΣ ΣΕΡΕ – ΟΑΕΔ- ΙΚΑ/ΕΤΑΜ) του 
Υπουργείου Εργαςίασ, Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ και Κοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ, τθσ Γ.Γ.Ρ.Σ. και του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. 
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   Άρθρο 6 
Ροςό και  διάρκεια επιχορήγηςησ 

1. Ροςό επιχορήγηςησ. 
Η επιχείρθςθ επιχορθγείται για κάκε νζα κζςθ εργαςίασ και ζωσ είκοςι (20) κζςεισ πλιρουσ 
απαςχόλθςθσ ι ςαράντα (40) μερικισ απαςχόλθςθσ, που δθμιοφργθςε από τθν θμερομθνία 
πρόςλθψθσ του ατόμου και για όςεσ νζεσ κζςεισ δθμιουργικθκαν από 1-1-2015 ζωσ 31-8-2015 
επιπλζον του ανϊτατου αρικμοφ των κζςεων εργαςίασ που είχε κατά το μινα Δεκζμβριο του 
2014. 
i. Η επιχοριγθςθ για κάκε θμζρα πλιρουσ απαςχόλθςθσ για τουσ ωφελοφμενουσ ανζργουσ 
(μιςκωτοί και θμερομίςκιοι) ανζρχεται ςτο ποςό των 18€ τθν θμζρα και όχι πζραν των 25 
θμερϊν το μινα (θμζρεσ αςφάλιςθσ). 
ii. Η επιχοριγθςθ για κάκε θμζρα μερικισ απαςχόλθςθσ για τουσ ωφελοφμενουσ ανζργουσ 
(μιςκωτοί και θμερομίςκιοι) ανζρχεται ςτο ποςό των 9€ τθν θμζρα και όχι πζραν των 23 θμερϊν 
το μινα (θμζρεσ αςφάλιςθσ). Ωσ εργαηόμενοσ μερικισ απαςχόλθςθσ, νοείται κάκε εργαηόμενοσ 
με ςφμβαςθ ι ςχζςθ εξαρτθμζνθσ εργαςίασ, του οποίου οι ϊρεσ εργαςίασ, υπολογιηόμενεσ ςε 
θμεριςια, εβδομαδιαία, δεκαπενκιμερθ ι μθνιαία βάςθ είναι λιγότερεσ από το κανονικό 
ωράριο εργαςίασ του ςυγκρίςιμου εργαηόμενου με πλιρθ απαςχόλθςθ και τουλάχιςτον  
τζςςερισ (4) θμερθςίωσ. 
Το ποςό επιχοριγθςθσ καλφπτει τμιμα του μιςκολογικοφ και μθ μιςκολογικοφ κόςτουσ.  
2. Διάρκεια επιχορήγηςησ. 
Η ανϊτατθ διάρκεια επιχοριγθςθσ για τισ νζεσ κζςεισ εργαςίασ που δθμιοφργθςε θ δικαιοφχοσ 
επιχείρθςθ είναι ζντεκα (11) μινεσ και ςυγκεκριμζνα για το χρονικό διάςτθμα από 1-1-2015 ζωσ 
και 30-11-2015. Σε περίπτωςθ που θ νζα κζςθ ι κζςεισ εργαςίασ που δθμιοφργθςε θ επιχείρθςθ 
είναι μετά τθν 01—01-2015, τότε κα λαμβάνει το ανάλογο ποςό που αντιςτοιχεί από τθν 
θμερομθνία πρόςλθψθσ των ωφελουμζνων.  
 

Άρθρο 7 
Διαδικαςία καταβολήσ επιχορήγηςησ 

α) Για τθν καταβολι τθσ επιχοριγθςθσ θ επιχείρθςθ οφείλει εντόσ δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν 
από τθν διεξαγωγι του επιτόπιου ελζγχου και εφόςον ζχει εκδοκεί εγκριτικι απόφαςθ 
υπαγωγισ ςτο ανωτζρω πρόγραμμα να υποβάλλει τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά όπωσ αυτά 
κα προςδιοριςτοφν ςτθ Δθμόςια Ρρόςκλθςθ του προγράμματοσ.  
 β) Η αρμόδια Υπθρεςία (ΚΡΑ2), φςτερα από το ςχετικό ζλεγχο των δικαιολογθτικϊν (διοικθτικόσ 
ζλεγχοσ) και μετά από κετικό επιτόπιο ζλεγχο από τουσ αρμόδιουσ ελεγκτζσ του Οργανιςμοφ και 
αφοφ διαπιςτϊςει ότι πλθροφνται οι όροι και προχποκζςεισ του προγράμματοσ, προβαίνει ςτθν 
ζκδοςθ ςχετικισ εγκριτικισ απόφαςθσ για τθν καταβολι τθσ ενίςχυςθσ.  
γ) Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί παραγραφι τθσ αξίωςθσ λόγω εκπρόκεςμθσ υποβολισ των 
δικαιολογθτικϊν πζραν τθσ προκεςμίασ των δζκα (10) θμερϊν, τότε ο Ρροϊςτάμενοσ τθσ 
αρμόδιασ Υπθρεςίασ του Οργανιςμοφ με απόφαςι του κα προβαίνει ςτθ μθ καταβολι του 
ςυγκεκριμζνου ποςοφ. 
δ) Είναι δυνατι θ επιμικυνςθ τθσ ωσ άνω προκεςμίασ κατά ζνα (1) μινα, φςτερα από αίτθςθ τθσ 
επιχείρθςθσ και ςχετικι απόφαςθ του Ρροϊςταμζνου τθσ Υπθρεςίασ. 
 

Άρθρο 8 
         Χρόνοσ υποχρεωτικήσ απαςχόληςησ –  Προι - Δεςμεφςεισ  

Οι επιχειριςεισ υποχρεοφνται να διατθριςουν τον αρικμό των δεςμευόμενων κζςεων εργαςίασ 
ςτακερό για επιπλζον χρονικό διάςτθμα το οποίο είναι ίςο με το μζγιςτο εγκριθζν χρονικό 
διάςτθμα τθσ επιχοριγθςθσ. Το χρονικό διάςτθμα τθσ δζςμευςθσ ξεκινά από τθν επόμενθ θμζρα 
τθσ λιξθσ (30.11.2015) τθσ επιχοριγθςθσ, δθλαδι από τθν 1-12-2015 και μετά.  
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Σε περίπτωςθ που θ επιχείρθςθ μειϊςει το προςωπικό τθσ από τθν θμερομθνία υποβολισ τθσ 
αίτθςθσ υπαγωγισ ςτο πρόγραμμα και εξισ, και εφόςον δεν το αντικαταςτιςει μζςα ςε τριάντα 
(30) θμζρεσ, το πρόγραμμα κα διακόπτεται κατά τόςεσ κζςεισ εργαςίασ όςεσ μειϊκθκε το 
προςωπικό. Στθν περίπτωςθ που θ επιχείρθςθ ζχει επιχορθγθκεί, τότε κα επιςτρζφει ςτον 
Οργανιςμό το αναλογοφν ποςό επιχοριγθςθσ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 29 του 
ν.1262/1982 (ΦΕΚ 70/Α’/16.6.1982), όπωσ ιςχφει για τθν απόδοςθ ςτον ΟΑΕΔ, για τισ δαπάνεσ 
που αφοροφν ςτισ μθ ςυγχρθματοδοτοφμενεσ δαπάνεσ του προγράμματοσ. 
Είναι δυνατι θ επιμικυνςθ τθσ ωσ άνω προκεςμίασ, κατά τριάντα (30) θμζρεσ, μετά από 
απόφαςθ του Ρροϊςταμζνου τθσ Υπθρεςίασ (ΚΡΑ ι ΚΡΑ2). 
Στθν περίπτωςθ που αποχωριςει δεςμευόμενο (επιχορθγοφμενο ι μθ) άτομο εντόσ του μινα 
που προθγείται τθσ θμερομθνίασ ολοκλιρωςθσ του προγράμματοσ, θ επιχείρθςθ υποχρεοφται 
μζχρι τθ λιξθ του να προβεί ςε αντικατάςταςθ. 
Σε περίπτωςθ μθ αντικατάςταςθσ λόγω ζλλειψθσ ειδικότθτασ (που κα διαπιςτϊνεται από τθν 
Υπθρεςία) ςε επιχορθγοφμενθ ι μθ κζςθ κα διακόπτεται θ επιχοριγθςθ μόνο για τθ κζςθ αυτι, 
χωρίσ άλλεσ επιπτϊςεισ για τον εργοδότθ. 

Ωσ μείωςθ προςωπικοφ όςον αφορά ςτο επιχορθγοφμενο και μθ προςωπικό κεωρείται θ 
καταγγελία ςφμβαςθσ εργαςίασ, όπωσ επίςθσ και θ εκελουςία ζξοδοσ που γίνεται με 
πρωτοβουλία του εργοδότθ, μζςω προγραμμάτων παροχισ οικονομικϊν κυρίωσ κινιτρων 
εκελοφςιασ εξόδου.  

Δε κεωρείται μείωςθ –του προςωπικοφ – θ κζςθ ι οι κζςεισ εργαςίασ που ζχουν μείνει κενζσ 
λόγω οικειοκελοφσ (εκελοντικι)σ αποχϊρθςθσ, λιξθ ςφμβαςθσ οριςμζνου χρόνου, λόγω 
αναπθρίασ, ςυνταξιοδότθςθσ λόγω θλικίασ, εκελοντικισ μείωςθσ του χρόνου εργαςίασ, νόμιμθσ 
απόλυςθσ για πεικαρχικοφσ λόγουσ, εφόςον προςκομίηονται τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά και 
όχι λόγω κατάργθςθσ τθσ κζςθσ εργαςίασ.  
Είναι δυνατόν επιχορθγοφμενοσ και μθ, να πραγματοποιιςει κάτω των 25 θμερομιςκίων ςτθν 
περίπτωςθ που ο λόγοσ απουςίασ αφορά ςτο πρόςωπο του εργαηόμενου, επιχορθγοφμενου και 
μθ. 
Οι αποδοχζσ των εργαηομζνων (επιχορθγοφμενου και μθ προςωπικοφ) κακορίηονται από τθν 
κείμενθ εργατικι και αςφαλιςτικι νομοκεςία. 
 

Άρθρο 9  
Διενζργεια ελζγχων / Υποχρεϊςεισ τήρηςησ αρχείων 

1 Φςτερα από τθν ζκδοςθ τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ υπαγωγισ από τον Ρροϊςτάμενο του 
αρμόδιου ΚΡΑ2 πραγματοποιείται άμεςα επιτόπιοσ ζλεγχοσ (επιτόπια επαλικευςθ), μετά τθν 
απόφαςθ ανάκεςθσ από τθν αρμόδια Διεφκυνςθ Διοικθτικοφ, ςε ελεγκτζσ προκειμζνου να 
ελεγχκεί αν ο δικαιοφχοσ τθρεί τουσ όρουσ του προγράμματοσ (λειτουργία τθσ επιχείρθςθσ, 
απαςχόλθςθ του επιχορθγοφμενου και μθ προςωπικοφ κ.λπ.).  
 
2 Ο ΟΑΕΔ αςκεί τουσ προβλεπόμενουσ από τθν υπ’ αρικμ. 2/82850/0022/2013 (ΦΕΚ487/9-10-
2013) Κοινι Υπουργικι Απόφαςθ, ελζγχουσ ςτουσ δικαιοφχουσ τθσ πράξθσ του ςυνολικοφ 
προγράμματοσ οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι, προκειμζνου να διαπιςτωκεί θ τιρθςθ των όρων 
του ςυνολικοφ προγράμματοσ. 

Επιςθμαίνεται ότι το άρκρο 29 Διοικθτικι ςυνδρομι Ο.Α.Ε.Δ. - Ρροςταςία ελεγκτϊν Ο.Α.Ε.Δ. 
του Ν.4144/2013, ορίηει ότι : «1. Οι πάςησ φφςεωσ διοικητικζσ αρχζσ, οι δικαςτικζσ 
υπηρεςίεσ, οι δημόςιεσ υπηρεςίεσ, καθώσ και οι υπηρεςίεσ τησ τοπικήσ αυτοδιοίκηςησ 
υποχρεοφνται να παρζχουν κάθε αιτοφμενη ςυνδρομή ιδιαίτερα με την παροχή ςτον Ο.Α.Ε.Δ. 
μηχανογραφικών ςτοιχείων και πληροφοριών για τη διευκόλυνςη τησ άςκηςησ των 
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αρμοδιοτήτων του. 2. Κατά τη διάρκεια των επιτόπιων ελζγχων που διενεργοφν υπάλληλοι 
του Ο.Α.Ε.Δ. η ελεγκτική διαδικαςία δεν παρακωλφεται από τουσ ελεγχόμενουσ. Ενδεχόμενη 
παρακώλυςη δφναται να αποτελζςει λόγο απζνταξήσ τουσ από το πρόγραμμα ή διακοπήσ τησ 
παροχήσ προσ αυτοφσ. Οι ελεγκτζσ του Ο.Α.Ε.Δ. δεν διώκονται και δεν ενάγονται για γνώμη 
που διατφπωςαν ή πράξη που διενήργηςαν κατά την άςκηςη των καθηκόντων τουσ.» 
Στο πλαίςιο τθσ ζρευνασ / αξιολόγθςθσ του ανωτζρω προγράμματοσ, τόςο οι δικαιοφχοι 
(επιχειριςεισ) όςο και οι ωφελοφμενοι (άνεργοι) πρζπει να παρζχουν τθ ςυγκατάκεςι τουσ για 
τθν περαιτζρω επεξεργαςία (από τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Υπουργείου Εργαςίασ) των 
προςωπικϊν δεδομζνων τουσ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των ευαίςκθτων, που τθροφνται για 
τισ ανάγκεσ υλοποίθςθσ του παρόντοσ προγράμματοσ, για το ςκοπό εξαγωγισ ςτατιςτικϊν 
δεδομζνων ςτο πλαίςιο τθσ διενζργειασ ερευνϊν και τθσ εκπόνθςθσ μελετϊν για τθν αξιολόγθςθ 
του εν λόγω προγράμματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ ζχουν τα δικαιϊματα ενθμζρωςθσ, πρόςβαςθσ 
και αντίρρθςθσ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των άρκρων 11, 12 και 13 του Ν 2472/97». 

 

Άρθρο 10 
Διακοπή επιχορήγηςησ  

Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί παράβαςθ όρου ι όρων ι/και προχποκζςεων του 
προγράμματοσ ι το ποςό τθσ ενίςχυςθσ ζχει καταβλθκεί από τον ΟΑΕΔ ωσ αχρεωςτιτωσ 
απευκείασ ςτθν δικαιοφχο επιχείρθςθ τότε κα επιβάλλεται δθμοςιονομικι διόρκωςθ και κα 
εφαρμόηονται αντίςτοιχα οι διατάξεισ  του άρκρου 29 του ν.1262/1982 (ΦΕΚ 70/Α’/16.6.1982), 
όπωσ ιςχφει για τθν απόδοςθ ςτον ΟΑΕΔ, για τθν διακοπι τθσ επιχοριγθςθσ κακϊσ και οι 
διατάξεισ τθσ με αρικμό 1016784/1299-25/0016/26-02-1997 (ΦΕΚ Β’ 120) Απόφαςθσ του 
Υπουργοφ Οικονομικϊν, θ οποία εκδόκθκε κατ’ εξουςιοδότθςθ τθσ παραγράφου 4 του άρκρου 
106 του Κϊδικα Δθμοςίου Λογιςτικοφ (Ν. 2362 / 1995) και δυνάμει τθσ οποίασ θ είςπραξθ των 
εςόδων του Ο.Α.Ε.Δ. ανατζκθκε ςτισ Δθμόςιεσ Οικονομικζσ Υπθρεςίεσ.  

 

Άρθρο 11 
Επίλυςη διαφορϊν 

Οποιαδιποτε διαφορά προκφψει μεταξφ των επιχειριςεων και των Υπθρεςιϊν Απαςχόλθςθσ 
του ΟΑΕΔ, κα επιλφεται με απόφαςθ τθσ Ειδικισ Επιτροπισ Ενςτάςεων ι άλλο αρμόδιο όργανο 
που ορίηεται ςφμφωνα με το άρκρο 70 του ν.3996/2011. 

Οι ενςτάςεισ κα υποβάλλονται ςτθν αρμόδια Υπθρεςία εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθν 
κοινοποίθςθ τθσ αντίςτοιχθσ απορριπτικισ απόφαςθσ του αρμόδιου Ρροϊςταμζνου.  

 
Άρθρο 12 

Τήρηςη όρων πληροφόρηςησ και δημοςιότητασ 
Για λόγουσ διαφάνειασ, βάςει τθσ Ρράξθσ Νομοκετικοφ Ρεριεχομζνου (ΦΕΚ 237/Α/05.12.2012), 
ο κατάλογοσ των δικαιοφχων του παρόντοσ προγράμματοσ (με αναφορά ςτθν ονομαςία τθσ 
πράξθσ και ςτο ποςό τθσ δθμόςιασ χρθματοδότθςθσ που χορθγείται ςτθν πράξθ) 
δθμοςιοποιείται ςτθν ιςτοςελίδα του Ρλθροφοριακοφ Συςτιματοσ Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων τθσ ΜΟΔ Α.Ε.  
 
Επίςθσ, ςτθν εγκριτικι απόφαςθ για τθν ζνταξθ τθσ δικαιοφχου επιχείρθςθσ ςτο Ρρόγραμμα, κα 
προςδιορίηεται ο ακριβισ αρικµόσ των ατόµων για τα οποία δικαιοφται να επιχορθγθκεί θ 
επιχείρθςθ, ςτα πλαίςια του κακεςτϊτοσ ενίςχυςθσ ιςςονοσ ςθµαςίασ (de minimis). 
Συγκεκριµζνα, ςφµφωνα µε τον ν.3614/2007 µε τον οποίο κεςµοκετικθκε επιχειρθςιακά το 
Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν Ενιςχφςεων, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, κάκε 
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φορζασ, εν προκειµζνω ο ΟΑΕ∆, που πρόκειται να χορθγιςει µία ενίςχυςθ Ήςςονοσ Σθµαςίασ, 
λαµβάνει από τθν οικεία επιχείρθςθ διλωςθ ςχετικά µε τισ τυχόν άλλεσ ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθµαςίασ που ζλαβε κατά τθ διάρκεια του οικείου ζτουσ και κατά τα δφο προθγοφµενα ζτθ και 
να εξακριβϊνει προςεκτικά ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου που ιςχφει για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθµαςίασ. Πςον αφορά τθν ζννοια τθσ 
τριετίασ όταν εξετάηεται θ ζγκριςθ µίασ ενίςχυςθσ de minimis π.χ. ςτισ 30/4/2014 τότε 
ελζγχονται οι ενιςχφςεισ που ζχει λάβει θ επιχείρθςθ τα ζτθ 2012, 2013 και 2014 µζχρι τισ 
30/4/2014.  
Ο ζλεγχοσ αυτόσ γίνεται πριν τθν χοριγθςθ τθσ νζασ ενίςχυςθσ και λαµβάνονται υπϋόψιν το 
ςφνολο των ενιςχφςεων που ζχει λάβει θ –ενιαία- επιχείρθςθ µζχρι εκείνθ τθ ςτιγµι 
ακροιηόµενθσ και τθσ υπό ζγκριςθ ενίςχυςθσ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 200.00 ευρϊ 
τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 
200.000 ευρϊ τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθ άλλωσ δεν χορθγείται 
κακόλου οφτε κατά τµιµα τθσ. Ωσ ενιςχφςεισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ που ζχει λάβει θ 
επιχείρθςθ κεωροφνται οι εγκριτικζσ αποφάςεισ /αποφάςεισ υπαγωγισ/ςυµβάςεισ /ι όποια 
άλλθ απόφαςθ προβλζπεται ςτο κεςµικό πλαίςιο τθσ δράςθσ ενίςχυςθσ µε τισ οποίεσ 
χορθγικθκαν οι ενιςχφςεισ de minimis που ζχει ιδθ λάβει οι οποίεσ κεωρείται ότι χορθγικθκαν 
κατά τθ χρονικι ςτιγµι ζγκριςισ τουσ. Πςον αφορά τισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ 
εγκριτικζσ αποφάςεισ ιςχφουν τα εξισ:  

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθν χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ ζχει εκδοκεί οριςτικι απόφαςθ ανάκλθςθσ/απζνταξθσ και ο επενδυτισ δεν 
ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα ςε αυτζσ δεν ςυνυπολογίηονται.  

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθ χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ υπάρχει µείωςθ τθσ τελικά χορθγοφµενθσ ενίςχυςθσ ςε ςχζςθ µε τθν αρχικά 
εγκεκριµζνθ µε ςχετικι οριςτικι διοικθτικι πράξθ του φορζα που τθν χοριγθςε και ο 
επενδυτισ δεν ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα για το υπόλοιπο ποςόν τότε για τθν ςϊρευςθ 
υπολογίηεται το τελικό µειωµζνο ποςόν. Εποµζνωσ το ςφνολο των προχποκζςεων 
ελζγχεται κατά τθ ςτιγµι εξζταςθσ τθσ χοριγθςθσ τθσ νζασ ενίςχυςθσ οπότε κα πρζπει 
να εξακριβϊνεται (ςφµφωνα µε το άρκρο 3 του Κεφ Β τθσ Ρράξθσ Νοµοκετικοφ 
Ρεριεχοµζνου, όπωσ διατυπϊνεται ςτο µε αρικµ. 237/Α/5-12-2012 ΦΕΚ ΑΔΑ: 
ΒΙΞΟ4691Ω2-ΙΗΨ 9) ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου των 200.000 ευρϊ για περίοδο τριϊν οικονοµικϊν ετϊν. Η όλθ ωσ άνω 
αναφερόµενθ διαδικαςία γίνεται παράλλθλα µε τθν χριςθ του ςυςτιµατοσ ϊςτε ο 
φορζασ αφενόσ να µπορεί να διαςταυρϊςει τα αλθκι τθσ υπεφκυνθσ διλωςθσ του 
δικαιοφχου και αφετζρου να ενθµερϊνει το Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων ΑΜΕΛΛΗΤΙ µετά τθν ζγκριςθ ϊςτε θ πλθροφορία να είναι διακζςιµθ άµεςα 
ςε όλουσ τουσ εµπλεκόµενουσ φορείσ.  

Σε περίπτωςθ υπζρβαςθσ του ανωτζρω ποςοφ ι ςε περιπτϊςεισ που θ δραςτθριότθτα τθσ 
επιχείρθςθσ ανικει ςτισ εξαιρζςεισ του προγράµµατοσ, τότε ο Ρροϊςτάµενοσ τθσ Υπθρεςίασ κα 
προβαίνει ςτθν ζκδοςθ απορριπτικισ απόφαςθσ. 
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Β. ΕΙΔΙΚΟ ΡΟΓΑΜΜΑ ΝΕΩΝ ΕΛΕΥΘΕΩΝ ΕΡΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ, ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ 
ΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΡΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
 

Άρθρο 13 
Αντικείμενο προγράμματοσ- Στόχοσ του προγράμματοσ 

Σκοπόσ του προγράμματοσ είναι θ ενίςχυςθ τθσ ρευςτότθτασ και τθσ απαςχόλθςθσ, μζςω τθσ 
άμεςθσ οικονομικισ ενίςχυςθσ νζων ελευκζρων επαγγελματιϊν, πρϊθν εγγεγραμμζνων 
ανζργων, που δθμιοφργθςαν επιχείρθςθ κατά το χρονικό διάςτθμα από 01.01.2014 ζωσ 
31.08.2015, και εξακολουκοφν να τθ διατθροφν ςτο περιβάλλον τθσ οικονομικισ κρίςθσ, 
προκειμζνου να ενιςχυκεί θ βιωςιμότθτά τουσ.  
Ρροχπόκεςθ για τουσ δυνθτικοφσ δικαιοφχουσ του προγράμματοσ είναι θ προθγοφμενθ ιδιότθτα 
τθσ εγγεγραμμζνθσ ανεργίασ, ανεξαρτιτωσ τθσ διάρκειάσ τθσ, κατά το εξάμθνο που προθγείται 
τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ, κακϊσ και θ μθ απαςχόλθςι τουσ, εξαρτθμζνθ ι μθ, κατά τθν 
θμζρα που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ.  
Κριτήριο επιλογήσ για την ζνταξη των επιχειρήςεων είναι ο χρόνοσ υποβολήσ τησ αίτηςησ για 
υπαγωγή ςτο πρόγραμμα.  
 

Άρθρο 14 
Χρηματοδότηςη  - επιλζξιμεσ περιοχζσ – καθεςτϊσ ενίςχυςησ 

Ο προχπολογιςμόσ του προγράμματοσ για τισ κζςεισ που αφοροφν ςτισ Διοικθτικζσ Ρεριφζρειεσ 
Αττικισ, Κεντρικισ Μακεδονίασ, Δυτικισ Μακεδονίασ, Νοτίου Αιγαίου και Στερεάσ Ελλάδασ κα 
καλυφκεί α) από τον προχπολογιςμό του ΟΑΕΔ ςτον οποίο ζχουν προβλεφκεί ανάλογεσ 
πιςτϊςεισ και κα βαρφνει τον ΚΑΕ 2493 και β) τον Κρατικό Ρροχπολογιςμό. Η μζγιςτθ δαπάνθ 
κα ανζλκει ςυνολικά ςτο ποςό των 15.000.000 ευρϊ για 1.700 κζςεισ 
Σε περίπτωςη μη κάλυψησ του προχπολογιςθζντοσ ποςοφ για τη ςυγκεκριμζνη δράςη, το 
υπολειπόμενο ποςό του προχπολογιςμοφ μεταφζρεται αυτοδίκαια ςτη δράςη του Άρθρου 2. 
Η εκτιμϊμενθ δαπάνθ από τθ διενζργεια των ελζγχων, θ οποία κα βαρφνει τον προχπολογιςμό 
του ΟΑΕΔ, ανζρχεται ςτο ποςό των 80.000 ευρϊ και κατανζμεται ωσ εξισ: 
Για το ζτοσ 2015: 40.000 ευρϊ 
Για το ζτοσ 2016: 40.000 ευρϊ 
Οι ενιςχφςεισ που προβλζπονται χορθγοφνται βάςει του Κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 1407/2013 τθσ 
Επιτροπισ για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθμαςίασ (de minimis). Η ενίςχυςθ που κα λάβει μια 
επιχείρθςθ βάςει τθσ παροφςασ ΚΥΑ, ακροιηόμενθ με οποιαδιποτε άλλθ de minimis ενίςχυςθ 
ζχει λάβει ι κα λάβει θ επιχείρθςθ, δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 200.000 ευρϊ ςε 
οποιαδιποτε περίοδο τριϊν οικονομικϊν ετϊν. Το ςυνολικό ποςό ενιςχφςεων ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που χορθγείται ςε μια επιχείρθςθ που δραςτθριοποιείται ςτον τομζα των οδικϊν 
μεταφορϊν δεν πρζπει να υπερβαίνει το ποςό των 100.000 ευρϊ ςε οποιαδιποτε περίοδο 
τριϊν οικονομικϊν ετϊν. 
Ωσ θμερομθνία λιψθσ τθσ ςυνολικισ ενίςχυςθσ νοείται θ θμερομθνία ζκδοςθσ τθσ εγκριτικισ 
απόφαςθσ, ςφμφωνα με τθν παρ.4 του άρκρου 3 του Καν.1407/2013. 
Επιςθμαίνεται ότι ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που ζχουν λάβει οι ενιαίεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ.  
Επιςθμαίνεται ότι, ςτθν περίπτωςθ που θ ενδιαφερόμενθ επιχείρθςθ θ οποία υποβάλλει 
θλεκτρονικι αίτθςθ υπαγωγισ ςτο πρόγραμμα είναι ενιαία με άλλθ επιχείρθςθ ι επιχειριςεισ 
τότε ςτον ωσ άνω ζλεγχο τθσ ςϊρευςθσ ακροίηονται και οι ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθμαςίασ που 
ζχουν λάβει και οι άλλεσ με τθν αιτοφςα επιχειριςεισ. 
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Στθν «ενιαία επιχείρθςθ» περιλαμβάνονται, όλεσ οι επιχειριςεισ που ζχουν τουλάχιςτον μόνο 
μία από τισ ακόλουκεσ ςχζςεισ μεταξφ τουσ: 
α) μια επιχείρθςθ κατζχει τθν πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων 
άλλθσ επιχείρθςθσ, 
β) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να διορίηει ι να παφει τθν πλειοψθφία των μελϊν του 
διοικθτικοφ, διαχειριςτικοφ ι εποπτικοφ οργάνου άλλθσ επιχείρθςθσ 
γ) μια επιχείρθςθ ζχει το δικαίωμα να αςκιςει δεςπόηουςα επιρροι ςε άλλθ επιχείρθςθ βάςει 
ςφμβαςθσ που ζχει ςυνάψει με αυτιν ι δυνάμει ριτρασ του καταςτατικοφ τθσ αυτισ τθσ 
τελευταίασ και  
δ) μια επιχείρθςθ που είναι μζτοχοσ ι εταίροσ άλλθσ επιχείρθςθσ ελζγχει μόνθ τθσ, βάςει 
ςυμφωνίασ που ζχει ςυνάψει με άλλουσ μετόχουσ ι εταίρουσ τθσ εν λόγω επιχείρθςθσ, τθν 
πλειοψθφία των δικαιωμάτων ψιφου των μετόχων ι των εταίρων αυτισ τθσ επιχείρθςθσ. 
Οι επιχειριςεισ που ζχουν οποιαδιποτε από τισ ςχζςεισ που αναφζρονται ςτα ςτοιχεία α) ζωσ 
δ) του ανωτζρω εδαφίου με μία ι περιςςότερεσ άλλεσ επιχειριςεισ κεωροφνται, επίςθσ ενιαία 
επιχείρθςθ.  
 

Άρθρο 15 

όλοσ του ΟΑΕΔ - Δικαιοφχοι των πράξεων 
Σφμφωνα με τον Ν. 2956/2001 (ΦΕΚ Αϋ258), μεταξφ των ςκοπϊν του ΟΑΕΔ είναι θ ενίςχυςθ και 
διευκόλυνςθ τθσ ζνταξθσ του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ χϊρασ ςτθν αγορά εργαςίασ.  
Σφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 29 του ν.1262/1982(ΦΕΚ 70/Α’/16.6.1982) «Για τθν 
παροχι κινιτρων ενίςχυςθσ τθσ οικονομικισ και περιφερειακισ ανάπτυξθσ τθσ χϊρασ και 
τροποποίθςθ ςυναφϊν διατάξεων», όπωσ τροποποιικθκε με τα άρκρα 6 & 7 του ν. 
1836/1989(ΦΕΚ 79/Α/14.3.1989) και το άρκρο 6 του ν.2434/1996(ΦΕΚ 188/Α/20.8.1996), ο 
Οργανιςμόσ Απαςχόλθςθσ Εργατικοφ Δυναμικοφ (ΟΑΕΔ), υλοποιεί προγράμματα επιχοριγθςθσ 
επιχειρθματικϊν πρωτοβουλιϊν απαςχόλθςθσ. 
 
Για τθν πράξθ αυτι δικαιοφχοι είναι οι νζοι ελεφκεροι επαγγελματίεσ πρϊθν εγγεγραμμζνοι 
άνεργοι που προζβθςαν ςε ανάλθψθ επιχειρθματικισ πρωτοβουλίασ από 01.01.2014 ζωσ και 
31.08.2015, και ςυγκεκριμζνα όςοι υπιρξαν άνεργοι, εγγεγραμμζνοι ςτα μθτρϊα του 
Οργανιςμοφ, ανεξαρτιτωσ χρονικισ διάρκειασ, κατά το εξάμθνο που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ 
επιτθδεφματοσ και ταυτόχρονα δεν ιταν κακ’ οποιονδιποτε τρόπο απαςχολοφμενοι κατά τθν 
θμζρα που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ.  
 

Άρθρο 16 
Ρροχποθζςεισ ςυμμετοχήσ - Δικαιοφχοι και προχποθζςεισ ςυμμετοχήσ  

 
1. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρζπει να πληροφν ςωρευτικά τισ ακόλουθεσ προχποθζςεισ:  

4. Να ιταν εγγεγραμμζνοι άνεργοι ανεξαρτιτωσ χρονικισ διάρκειασ ςτο μθτρϊο ανζργων 
του ΟΑΕΔ, κατά το εξάμθνο που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ και ταυτόχρονα 
να μθν είχαν άλλθ απαςχόλθςθ (εξαρτθμζνθ ι μθ) κατά τθν προθγοφμενθ θμζρα κατά 
τθν θμζρα που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ 

5. Να διακζτουν αρικμό φορολογικοφ μθτρϊου (ΑΦΜ) και (οι άντρεσ υποψιφιοι) να ζχουν 
εκπλθρϊςει ι νόμιμα απαλλαγεί από τισ ςτρατιωτικζσ τουσ υποχρεϊςεισ.  

6. Η ζναρξθ δραςτθριότθτασ ςτθ ΔΟΥ κα πρζπει να ζχει πραγματοποιθκεί από 01.01.2014 
ζωσ και 31.08.2015.  

Δφναται να υπαχκοφν ςτο πρόγραμμα ατομικζσ επιχειριςεισ, κακϊσ επίςθσ και μζλοσ (με τθν 
προχπόκεςθ ότι μετζχει με ποςοςτό τουλάχιςτον 51% ςτο εταιρικό κεφάλαιο): 
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- Ομόρρυκμθσ Εταιρίασ (Ο.Ε.) 
- Ετερόρρυκμθσ Εταιρίασ (Ε.Ε.), μόνο για το ομόρρυκμο μζλοσ τθσ  
- Εταιρίασ Ρεριοριςμζνθσ Ευκφνθσ (Ε.Ρ.Ε.) και 
- Ιδιωτικισ Κεφαλαιουχικισ Εταιρίασ (Ι.Κ.Ε.) 

Επίςθσ, ζχουν τθ δυνατότθτα να υπαχκοφν και Κοινωνικζσ Συνεταιριςτικζσ Επιχειριςεισ 
(Κοιν.Σ.Επ.) του ν.4019/2011.  
2. Εξαιρζςεισ 
Δεν μποροφν να υπαχθοφν ςτο πρόγραμμα: 

1. Επαγγζλματα που απαιτοφν τθν φπαρξθ κενισ κζςθσ (π.χ. ςυμβολαιογράφοι, 
δικαςτικοί επιμελθτζσ κ.λπ.) και ςυνεπϊσ θ δθμιουργία επιχείρθςθσ δεν εξαρτάται από 
τθν απόφαςθ και τθν πρωτοβουλία του ενδιαφερόμενου, που κα μποροφςε να 
ενιςχυκεί με τθν παροχι τθσ επιχοριγθςθσ. 

2. Επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται εκτόσ των γεωγραφικϊν ορίων των διοικθτικϊν 
περιφερειϊν για τισ οποίεσ προκφπτει θ χρθματοδότθςθ, ςφμφωνα με το άρκρο 14 

3. Πςοι απαςχολθκοφν με τθν εκμετάλλευςθ επιβατικοφ δθμοςίασ χριςεωσ (ΤΑΧΙ), 
λεωφορείου ι φορτθγοφ δθμοςίασ χριςεωσ. 

4. Πςοι δθμιουργοφν εποχικζσ επιχειριςεισ, επιχειριςεισ αποκλειςτικά χωματουργικϊν 
εργαςιϊν, φροντιςτιρια, εργαςτιρια ι κζντρα ελευκζρων ςπουδϊν, καντίνεσ, 
περίπτερα, επιχειριςεισ ενεχυροδανειςμοφ, επιχειριςεισ που λειτουργοφν 
αποκλειςτικά και μόνο τισ βραδινζσ ϊρεσ (10 μ.μ. – 6 π.μ.), κακϊσ και επιχειριςεισ που 
παρζχουν ψυχαγωγικζσ υπθρεςίεσ μαηικοφ χαρακτιρα (νυκτερινά κζντρα 
διαςκζδαςθσ, κλπ.), τυχερά, ψυχαγωγικά ι θλεκτρονικά παιχνίδια, πρακτορεία 
ΡΟΡΟ, ΛΟΤΤΟ, λαχείων και ςυναφι αυτϊν.  

5. Ρλανόδιεσ επιχειριςεισ.  
6. Επιχειριςεισ όπωσ λ.χ. κυλικεία ςχολείων, Οργανιςμϊν κ.λπ. που θ ανάκεςθ τθσ 

λειτουργίασ και εκμετάλλευςισ τουσ γίνεται κατόπιν πλειοδοτικοφ διαγωνιςμοφ. 
7. Οι επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτον τομζα τθσ αλιείασ, (από τθν πρωτογενι 

αλιεία και τθν υδατοκαλλιζργεια ζωσ τθν τελικι διάκεςθ και εμπορία των προϊόντων 
τθσ ςτθν αγορά π.χ. ιχκυοπωλεία), ςτον τομζα του άνκρακα (π.χ. εταιρείεσ εξόρυξθσ, 
ορυχεία), ςτθν πρωτογενι παραγωγι γεωργικϊν προϊόντων (φυτικϊν και ηωικϊν), οι 
επιχειριςεισ που αςχολοφνται με τθν μεταπϊλθςθ ςε μεταπράτεσ ι εμπόρουσ και θ 
επιχοριγθςθ μετακυλίει ςτουσ παραγωγοφσ, άμεςα ι ζμμεςα (οι δραςτθριότθτεσ ςτθν 
γεωργικι εκμετάλλευςθ (φυτικό και ηωικό κεφάλαιο), οι οποίεσ είναι απαραίτθτεσ 
προκειμζνου να προετοιμαςκεί το προϊόν για τθν πρϊτθ πϊλθςθ (π.χ. ςυγκομιδι, 
κοπι και αλϊνιςμα των ςιτθρϊν, ςυςκευαςία των αυγϊν). 

8. Στθν περίπτωςθ επιχειριςεων που δραςτθριοποιοφνται ςτουσ παραπάνω τομείσ 
(ςθμείο 6) και δραςτθριοποιοφνται επίςθσ ςε ζναν ι περιςςότερουσ από τουσ τομείσ 
οι οποίοι εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ του παρόντοσ κανονιςμοφ ι αςκοφν άλλεσ 
δραςτθριότθτεσ που εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ του παρόντοσ κανονιςμοφ, ο 
παρϊν κανονιςμόσ εφαρμόηεται ςε ενιςχφςεισ χορθγοφμενεσ ςτουσ τελευταίουσ 
αυτοφσ τομείσ ι δραςτθριότθτεσ, υπό τθν προχπόκεςθ ότι τα οικεία κράτθ μζλθ 
διαςφαλίηουν, με κατάλλθλα μζςα, όπωσ ο διαχωριςμόσ των δραςτθριοτιτων ι θ 
διάκριςθ του κόςτουσ, ότι οι δραςτθριότθτεσ ςτουσ τομείσ που εξαιροφνται από το 
πεδίο εφαρμογισ του παρόντοσ κανονιςμοφ δεν τυγχάνουν ενίςχυςθσ ιςςονοσ 
ςθμαςίασ που χορθγείται δυνάμει του παρόντοσ κανονιςμοφ. 

9. Πςοι δθμιουργοφν επιχείρθςθ που ζχει το ίδιο αντικείμενο δραςτθριότθτασ με 
επιχείρθςθ που λειτουργοφςε ςτον ίδιο χϊρο από άλλο επαγγελματία μζςα ςτο 
τελευταίο εξάμθνο πριν από τθν θμερομθνία ζναρξθσ εργαςιϊν τθσ νζασ επιχείρθςθσ 
ςτθ ΔOΥ. 
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10. Πςοι ζχουν επιχορθγθκεί ι επιχορθγοφνται από άλλα προγράμματα Νζων Ελευκζρων 
Επαγγελματιϊν.  

 
Άρθρο 17 

Ροςό και ςυνολική διάρκεια επιχορήγηςησ 
 

Η καταβολι τθσ επιχοριγθςθσ πραγματοποιείται εφάπαξ, ςε ςυνζχεια τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ 
τθσ Υπθρεςίασ κατόπιν κετικοφ επιτοπίου ελζγχου και βάςει του διοικθτικοφ ελζγχου.  
Το ποςό τθσ επιχοριγθςθσ για κάκε νζο ελεφκερο επαγγελματία που υπάγεται ςτο πρόγραμμα 
ανζρχεται κατ’ ανϊτατο όριο ςτα 10.000,00 €, ςφμφωνα με τα προςκομιηόμενα δικαιολογθτικά 
των κακαρϊν επιλζξιμων δαπανϊν που ζχουν πραγματοποιθκεί από τθν θμερομθνία ζναρξησ 
δραςτηριότητασ μζχρι και την ημερομηνία διεξαγωγήσ του επιτόπιου ελζγχου.  
Οι δικαιοφχοι δεςμεφονται για τθ διατιρθςθ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ για χρονικό διάςτθμα 
δϊδεκα (12) επιπλζον μθνϊν από τθν θμερομθνία τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ. Η διατιρθςθ τθσ 
λειτουργίασ κα διαπιςτϊνεται μζςα από τθ διαδικαςία του επιτόπιου ελζγχου από εκπροςϊπουσ 
του Οργανιςμοφ.  

 

Άρθρο 18 
Διαδικαςία υπαγωγήσ δικαιοφχων 

Μετά τθν δθμοςίευςθ πρόςκλθςθσ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ, οι επιχειριςεισ που επικυμοφν 
να ενταχκοφν ςτο πρόγραμμα, εφόςον υπάρχουν κενζσ κζςεισ, υποβάλλουν θλεκτρονικά αίτθςθ 
υπαγωγισ, θ οποία είναι αναρτθμζνθ ςτθν ιςτοςελίδα του Οργανιςμοφ (www.oaed.gr) μζςω του 
ΟΡΣ του Οργανιςμοφ. Οι αιτιςεισ υποβάλλονται προσ τθν αρμόδια Υπθρεςία του ΟΑΕΔ που 
υπάγεται θ ζδρα τθσ επιχείρθςθσ.  
Η θλεκτρονικι αίτθςθ επζχει κζςθ υπεφθυνησ δήλωςησ ςφμφωνα με το άρκρο 8 του ν. 
1599/1986 όςον αφορά τα ςτοιχεία που περιλαμβάνονται και αναφζρονται ςε αυτι. Η 
ανακρίβεια των ςτοιχείων που δθλϊνονται από τον ενδιαφερόμενο ςτθν θλεκτρονικι αίτθςθ 
επιςφρει τισ προβλεπόμενεσ ποινικζσ και διοικθτικζσ κυρϊςεισ.  
 

Άρθρο 19 
Διαδικαςία και όροι επιχορήγηςησ 

 
Η διαδικαςία υπαγωγήσ των NEE ςτο πρόγραμμα περιλαμβάνει τρία ςτάδια.  
1ο ςτάδιο: θλεκτρονικι υποβολι αίτθςθσ υπαγωγισ – καταβολισ επιχοριγθςθσ και 
δικαιολογθτικϊν ςτθ ςχετικι περιοχι του διαδικτυακοφ τόπου του ΟΑΕΔ. Τα δικαιολογθτικά που 
κα επιςυνάπτονται ςτθν θλεκτρονικι αίτθςθ κα προςδιοριςτοφν ςτθ Δθμόςια Ρρόςκλθςθ του 
προγράμματοσ.  
 
2ο ςτάδιο: Κριτήριο Επιλεξιμότητασ. 
Οι δυνθτικοί δικαιοφχοι πρζπει:  
1. Να ιταν εγγεγραμμζνοι άνεργοι ανεξαρτιτωσ χρονικισ διάρκειασ ςτο μθτρϊο ανζργων του 

ΟΑΕΔ, κατά το εξάμθνο που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ και ταυτόχρονα να μθν 
είχαν άλλθ απαςχόλθςθ (εξαρτθμζνθ ι μθ) κατά τθν προθγοφμενθ θμζρα κατά τθν θμζρα 
που προθγικθκε τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ 

2. Να διακζτουν αρικμό φορολογικοφ μθτρϊου (ΑΦΜ) και (οι άντρεσ υποψιφιοι) να ζχουν 
εκπλθρϊςει ι νόμιμα απαλλαγεί από τισ ςτρατιωτικζσ τουσ υποχρεϊςεισ.  

3. Η ζναρξθ δραςτθριότθτασ ςτθ ΔΟΥ κα πρζπει να ζχει πραγματοποιθκεί από 01.01.2014 ζωσ 
και 31.08.2015.  

http://www.oaed.gr/
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Κριτιριο για τθν επιλογι των δικαιοφχων είναι θ ιδιότθτα τθσ ανεργίασ εντόσ του εξαμινου που 
προθγείται τθσ θμερομθνίασ ζναρξθσ τθσ επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ και θ μθ απαςχόλθςι 
τουσ, εξαρτθμζνθ θ μθ, κατά τθν θμζρα που προθγείται τθσ ζναρξθσ επιτθδεφματοσ.  
Οι ηλεκτρονικζσ αιτήςεισ θα εξεταςτοφν βάςει του χρόνου υποβολήσ τησ αίτηςησ.  
Η αξιολόγηςη θα είναι άμεςη και μζχρι εξαντλήςεωσ του διαθζςιμου προχπολογιςμοφ.  
3ο ςτάδιο: Ζνταξη 
Η ζνταξθ ςτο πρόγραμμα πραγματοποιείται φςτερα από κετικό διοικθτικό ζλεγχο του αρμόδιου 
Ρροϊςταμζνου και επιτόπιο ζλεγχο από εκπροςϊπουσ του Οργανιςμοφ.   
Ειδικότερα, ςε ςυνζχεια τησ υποβολήσ τησ αίτηςησ και των δικαιολογητικϊν, ο αρμόδιοσ 
Ρροϊςτάμενοσ διενεργεί διοικητικό ζλεγχο και προχωρά ςε ζκδοςη εγκριτικήσ ή απορριπτικήσ 
απόφαςησ. 
Κατόπιν τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ, ο αρμόδιοσ Ρροϊςτάμενοσ ανακζτει ςε ηεφγοσ ελεγκτϊν του 
Οργανιςμοφ τθ διενζργεια επιτόπιου ελζγχου ςτο χϊρο τθσ επιχείρθςθσ  
Η διαδικαςία και θ καταλθκτικι θμερομθνία διεξαγωγισ των ελζγχων κα οριςκοφν ςτθ Δθμόςια 
Ρρόςκλθςθ του προγράμματοσ. 
 

Άρθρο 20 
Τεκμηρίωςη λειτουργίασ – Ραραςτατικά – Ρληρωμζσ δικαιοφχων – Λοιποί όροι υλοποίηςησ  

 
Ωσ τεκμθρίωςθ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ κεωροφνται οι δαπάνεσ που είναι απαραίτθτεσ για 
τθν ικανοποίθςθ του ςτόχου του προγράμματοσ, αποδεικνφονται δε ςφμφωνα με  τα απαραίτθτα 
δικαιολογθτικά και παραςτατικά που προβλζπει ο Κϊδικασ Βιβλίων και Στοιχείων ι ο Κϊδικασ 
Φορολογικισ Απεικόνιςθσ Συναλλαγϊν όπωσ ιςχφει κάκε φορά. 
Επιλζξιμεσ δαπάνεσ είναι οι λειτουργικζσ δαπάνεσ που αφοροφν ςε παροχι υπθρεςιϊν για τθ 
λειτουργία τθσ επιχείρθςθσ: δαπάνεσ παροχισ υπθρεςιϊν κοινισ ωφζλειασ (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΡ, 
κ.λπ.), δαπάνεσ leasing, μίςκωςθσ χϊρου, παροχισ υπθρεςιϊν για κζματα νομικισ λογιςτικισ, 
τεχνικισ και ςυμβουλευτικισ υποςτιριξθσ, γραφικι φλθ, αποςβζςεισ παγίων όπωσ ορίηονται ςτο 
άρκρο 24 του ν.4172/2013, αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ του δικαιοφχου κακϊσ και δαπάνεσ που 
αφοροφν ςτο μιςκολογικό και μθ μιςκολογικό κόςτοσ, κεωροφνται ωσ τεκμθρίωςθ λειτουργίασ 
τθσ επιχείρθςθσ και πιςτοποιοφνται με εξοφλθμζνα τιμολόγια, καταχωρθμζνα ςτα βιβλία τθσ 
επιχείρθςθσ ι ςτισ αντίςτοιχεσ κατθγορίεσ βιβλίων του Κϊδικα Φορολογικισ Απεικόνιςθσ 
Συναλλαγϊν και ςυνάδουν με τθν ικανοποίθςθ του ςτόχου τθσ πράξθσ.  
 
Tα εν λόγω τιμολόγια των επιλζξιμων δαπανϊν κα πρζπει να αντιςτοιχοφν ςε κακαρι αξία μζχρι 
10.000,00 ευρϊ. Ειδικότερθ εξειδίκευςθ των επιλζξιμων δαπανϊν κα πραγματοποιθκεί με τθ 
Δθμόςια Ρρόςκλθςθ που κα εκδοκεί με βάςθ τθν παροφςα ΚΥΑ.  
 

Ραραςτατικά 
Ο ΟΑΕΔ και οι δικαιοφχοι κα τθροφν ειδικό φάκελο με το ςφνολο των δικαιολογθτικϊν και 
παραςτατικϊν για το διάςτθμα που ορίηουν οι ςχετικοί Κανονιςμοί μετά τθν τελευταία πλθρωμι, 
δθλαδι κατ’ ελάχιςτον μζχρι το τζλοσ του 2020. Σε κάκε παραςτατικό που αφορά πλθρωμζσ τθσ 
πράξθσ, κα αναγράφεται ο τίτλοσ τθσ πράξθσ, το Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα και ο αρικμόσ ΟΡΣ 
(MIS) τθσ πράξθσ.   
 
Ειδικότερα, τα παραςτατικά που κα ελζγχονται κατά τον επιτόπιο ζλεγχο και κα προςκομίηονται 
ςτθ ςυνζχεια προκειμζνου για τθν απόφαςθ καταβολισ τθσ επιχοριγθςθσ, κα είναι εξοφλθμζνα 
τιμολόγια ι λογιςτικά ζγγραφα ιςοδφναμθσ αποδεικτικισ αξίασ καταχωρθμζνα ςτα βιβλία τθσ 
επιχείρθςθσ τουσ, ςφμφωνα με τον Κϊδικα Βιβλίων και Στοιχείων ι ςτισ αντίςτοιχεσ κατθγορίεσ 
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βιβλίων του Κϊδικα Φορολογικισ Απεικόνιςθσ Συναλλαγϊν, που αφοροφν ςε επιλζξιμεσ 
δαπάνεσ (λειτουργικά ζξοδα, δαπάνεσ παροχισ υπθρεςιϊν, αποςβζςεισ παγίων, αςφαλιςτικζσ 
ειςφορζσ, κ.λπ. ςφμφωνα με τθ Δθμόςια Ρρόςκλθςθ που κα εξειδικεφει τθν παροφςα ΚΥΑ).  
 

Ρληρωμζσ δικαιοφχων 
Μετά τθν κετικι ζκκεςθ του επιτόπιου ελζγχου, ο ΝΕΕ καλείται να προςζλκει ςτθν Υπθρεςία 
μζςα ςε δζκα (10) εργάςιμεσ θμζρεσ, από τθν θμερομθνία πραγματοποίθςθσ του επιτοπίου 
ελζγχου, και να προςκομίςει: 

 Αντίγραφα των παραςτατικϊν των επιλζξιμων δαπανϊν που ελζγχκθκαν κατά τον 
επιτόπιο ζλεγχο 

 Αρικμό τραπεηικοφ λογαριαςμοφ, προκειμζνου να του χορθγθκεί θ επιχοριγθςθ. 
 
Σε περίπτωςθ εκπρόκεςμθσ υποβολισ τθσ ωσ άνω αίτθςθσ και των δικαιολογθτικϊν πζραν τθσ 
προκεςμίασ των δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν, ο Ρροϊςτάμενοσ τθσ αρμόδιασ Υπθρεςίασ του 
Οργανιςμοφ με απόφαςι του κα προβαίνει ςτθν παραγραφι τθσ επιχοριγθςθσ. 
Είναι δυνατι θ επιμικυνςθ τθσ ωσ άνω προκεςμίασ κατά τριάντα (30) θμερολογιακζσ θμζρεσ, 
φςτερα από αίτθςθ τθσ επιχείρθςθσ και ςχετικι απόφαςθ του Ρροϊςταμζνου τθσ Υπθρεςίασ. 
 

Λοιποί όροι υλοποίηςησ του προγράμματοσ 
1. Ο ενταγμζνοσ ςτο πρόγραμμα υποχρεοφται να ενθμερϊνει τθν Υπθρεςία εγκαίρωσ και 
γραπτϊσ για οποιαδιποτε αλλαγι ςτα ςτοιχεία που ζχει δθλϊςει με τθν αίτθςθ για ζνταξι του. 
 
2. Η επιχείρθςθ δεν πρζπει να διακόψει τθ λειτουργία τθσ ι να προβεί ςε μεταβολι των όρων και 
των προχποκζςεων του προγράμματοσ κατά το δωδεκάμθνο από τθν εγκριτικι απόφαςθ του 
Ρροϊςταμζνου, άλλωσ διακόπτεται θ επιχοριγθςθ με επιςτροφι του αναλογοφντοσ ποςοφ, 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 21 τθσ παροφςθσ.  
 

Άρθρο 21 
Διακοπή επιχορήγηςησ  

Σε περίπτωςθ που το ποςό τθσ ενίςχυςθσ ζχει καταβλθκεί από τον ΟΑΕΔ αχρεωςτιτωσ 
απευκείασ ςτθν δικαιοφχο επιχείρθςθ και διαπιςτωκεί παράβαςθ όρου ι όρων ι 
προχποκζςεων του προγράμματοσ, κα εφαρμόηονται αντίςτοιχα οι διατάξεισ  του άρκρου 29 
του Ν.1262/1982 (ΦΕΚ 70/Α’/16.6.1982), όπωσ ιςχφει για τθν απόδοςθ ςτον ΟΑΕΔ, για τθν 
διακοπι τθσ επιχοριγθςθσ κακϊσ και οι διατάξεισ τθσ με αρικμό 1016784/1299-25/0016/26-02-
1997 (ΦΕΚ Β’ 120) Απόφαςθσ του Υπουργοφ Οικονομικϊν, θ οποία εκδόκθκε κατ’ 
εξουςιοδότθςθ τθσ παραγράφου 4 του άρκρου 106 του Κϊδικα Δθμοςίου Λογιςτικοφ (Ν. 2362 / 
1995) και δυνάμει τθσ οποίασ θ είςπραξθ των εςόδων του Ο.Α.Ε.Δ. ανατζκθκε ςτισ Δθμόςιεσ 
Οικονομικζσ Υπθρεςίεσ. 
 
 

Άρθρο 22 
Επίλυςη διαφορϊν 

Οποιαδιποτε διαφορά προκφψει μεταξφ των επιχειριςεων και των Υπθρεςιϊν Απαςχόλθςθσ 
του ΟΑΕΔ, κα επιλφεται με απόφαςθ τθσ Ειδικισ Επιτροπισ Ενςτάςεων ι άλλο αρμόδιο όργανο 
που ορίηεται ςφμφωνα με το άρκρο 70 του ν.3996/2011. 

Οι ενςτάςεισ κα απευκφνονται προσ τθν αρμόδια Υπθρεςία εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθν 
κοινοποίθςθ τθσ αντίςτοιχθσ απορριπτικισ απόφαςθσ του αρμόδιου Ρροϊςταμζνου.  
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Άρθρο 23 
Διενζργεια ελζγχων / Υποχρεϊςεισ τήρηςησ αρχείων 

1 Φςτερα από τθν ζκδοςθ τθσ εγκριτικισ απόφαςθσ υπαγωγισ από τον Ρροϊςτάμενο του 
αρμόδιου ΚΡΑ2 πραγματοποιείται άμεςα επιτόπιοσ ζλεγχοσ (επιτόπια επαλικευςθ), μετά τθν 
απόφαςθ ανάκεςθσ από τθν αρμόδια Διεφκυνςθ Διοικθτικοφ, ςε ελεγκτζσ προκειμζνου να 
ελεγχκεί αν ο δικαιοφχοσ τθρεί τουσ όρουσ του προγράμματοσ (λειτουργία τθσ επιχείρθςθσ, 
απαςχόλθςθ του επιχορθγοφμενου και μθ προςωπικοφ κ.λπ.).  
 
2 Ο ΟΑΕΔ αςκεί τουσ προβλεπόμενουσ από τθν υπ’ αρικμ. 2/82850/0022/2013 (ΦΕΚ487/9-10-
2013) Κοινι Υπουργικι Απόφαςθ, ελζγχουσ ςτουσ δικαιοφχουσ τθσ πράξθσ του ςυνολικοφ 
προγράμματοσ οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι, προκειμζνου να διαπιςτωκεί θ τιρθςθ των όρων 
του ςυνολικοφ προγράμματοσ.  
 
Ρροκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ αποτελεςματικότθτα των ενεργειϊν, λαμβάνονται όλα τα 
αναγκαία μζτρα για  

 τθν πιςτι τιρθςθ των Εκνικϊν και Κοινοτικϊν κανόνων ςτο πλαίςιο των οποίων 
λειτουργεί το πρόγραμμα 

 τθν πρόλθψθ ι τθν εξακρίβωςθ τυχόν παρεμβάςεων, κακϊσ και ςτθν επιβολι των 
κυρϊςεων. 

 
Οι ελεγχόμενεσ επιχειριςεισ υποχρεοφνται: 

 να παρζχουν κάκε δυνατι βοικεια ςτουσ ελεγκτζσ υπαλλιλουσ 

 να τθροφν τα αποδεικτικά ςτοιχεία και τα ζγγραφα που αναφζρονται ςτθν παροφςα 
απόφαςθ για τουλάχιςτον 10 οικονομικά ζτθ, ςφμφωνα με τθν παράγραφο 4 του 
άρκρου 6 του Κανονιςμοφ 1407/2013.  

Επιςθμαίνεται ότι το άρκρο 29 Διοικθτικι ςυνδρομι Ο.Α.Ε.Δ. - Ρροςταςία ελεγκτϊν Ο.Α.Ε.Δ. 
του Ν.4144/2013, ορίηει ότι : «1. Οι πάςησ φφςεωσ διοικητικζσ αρχζσ, οι δικαςτικζσ 
υπηρεςίεσ, οι δημόςιεσ υπηρεςίεσ, καθώσ και οι υπηρεςίεσ τησ τοπικήσ αυτοδιοίκηςησ 
υποχρεοφνται να παρζχουν κάθε αιτοφμενη ςυνδρομή ιδιαίτερα με την παροχή ςτον Ο.Α.Ε.Δ. 
μηχανογραφικών ςτοιχείων και πληροφοριών για τη διευκόλυνςη τησ άςκηςησ των 
αρμοδιοτήτων του. 2. Κατά τη διάρκεια των επιτόπιων ελζγχων που διενεργοφν υπάλληλοι 
του Ο.Α.Ε.Δ. η ελεγκτική διαδικαςία δεν παρακωλφεται από τουσ ελεγχόμενουσ. Ενδεχόμενη 
παρακώλυςη δφναται να αποτελζςει λόγο απζνταξήσ τουσ από το πρόγραμμα ή διακοπήσ τησ 
παροχήσ προσ αυτοφσ. Οι ελεγκτζσ του Ο.Α.Ε.Δ. δεν διώκονται και δεν ενάγονται για γνώμη 
που διατφπωςαν ή πράξη που διενήργηςαν κατά την άςκηςη των καθηκόντων τουσ.» 
 
Στο πλαίςιο τθσ ζρευνασ / αξιολόγθςθσ του ανωτζρω προγράμματοσ, τόςο οι δικαιοφχοι πρζπει 
να παρζχουν τθ ςυγκατάκεςι τουσ για τθν περαιτζρω επεξεργαςία (από τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ 
του Υπουργείου Εργαςίασ) των προςωπικϊν δεδομζνων τουσ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των 
ευαίςκθτων, που τθροφνται για τισ ανάγκεσ υλοποίθςθσ του παρόντοσ προγράμματοσ, για το 
ςκοπό εξαγωγισ ςτατιςτικϊν δεδομζνων ςτο πλαίςιο τθσ διενζργειασ ερευνϊν και τθσ 
εκπόνθςθσ μελετϊν για τθν αξιολόγθςθ του εν λόγω προγράμματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ ζχουν 
τα δικαιϊματα ενθμζρωςθσ, πρόςβαςθσ και αντίρρθςθσ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των άρκρων 
11, 12 και 13 του Ν 2472/97». 
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Άρθρο 24 
Τήρηςη όρων πληροφόρηςησ και δημοςιότητασ 

Για λόγουσ διαφάνειασ, βάςει τθσ Ρράξθσ Νομοκετικοφ Ρεριεχομζνου (ΦΕΚ 237/Α/05.12.2012), 
ο κατάλογοσ των δικαιοφχων του παρόντοσ προγράμματοσ (με αναφορά ςτθν ονομαςία τθσ 
πράξθσ και ςτο ποςό τθσ δθμόςιασ χρθματοδότθςθσ που χορθγείται ςτθν πράξθ) 
δθμοςιοποιείται ςτθν ιςτοςελίδα του Ρλθροφοριακοφ Συςτιματοσ Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων τθσ ΜΟΔ Α.Ε.  
 
Επίςθσ, ςτθν εγκριτικι απόφαςθ για τθν ζνταξθ τθσ δικαιοφχου επιχείρθςθσ ςτο Ρρόγραμμα, κα 
προςδιορίηεται ο ακριβισ αρικµόσ των ατόµων για τα οποία δικαιοφται να επιχορθγθκεί θ 
επιχείρθςθ, ςτα πλαίςια του κακεςτϊτοσ ενίςχυςθσ ιςςονοσ ςθµαςίασ (de minimis). 
Συγκεκριµζνα, ςφµφωνα µε τον ν.3614/2007 µε τον οποίο κεςµοκετικθκε επιχειρθςιακά το 
Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν Ενιςχφςεων, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, κάκε 
φορζασ, εν προκειµζνω ο ΟΑΕ∆, που πρόκειται να χορθγιςει µία ενίςχυςθ Ήςςονοσ Σθµαςίασ, 
λαµβάνει από τθν οικεία επιχείρθςθ διλωςθ ςχετικά µε τισ τυχόν άλλεσ ενιςχφςεισ ιςςονοσ 
ςθµαςίασ που ζλαβε κατά τθ διάρκεια του οικείου ζτουσ και κατά τα δφο προθγοφµενα ζτθ και 
να εξακριβϊνει προςεκτικά ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου που ιςχφει για τισ ενιςχφςεισ ιςςονοσ ςθµαςίασ. Πςον αφορά τθν ζννοια τθσ 
τριετίασ όταν εξετάηεται θ ζγκριςθ µίασ ενίςχυςθσ de minimis π.χ. ςτισ 30/4/2014 τότε 
ελζγχονται οι ενιςχφςεισ που ζχει λάβει θ επιχείρθςθ τα ζτθ 2012, 2013 και 2014 µζχρι τισ 
30/4/2014.  
 
Ο ζλεγχοσ αυτόσ γίνεται πριν τθν χοριγθςθ τθσ νζασ ενίςχυςθσ και λαµβάνονται υπϋόψιν το 
ςφνολο των ενιςχφςεων που ζχει λάβει θ –ενιαία- επιχείρθςθ µζχρι εκείνθ τθ ςτιγµι 
ακροιηόµενθσ και τθσ υπό ζγκριςθ ενίςχυςθσ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 200.00 ευρϊ 
τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθ. Εάν το ςφνολο δεν υπερβαίνει τισ 
200.000 ευρϊ τότε µπορεί να χορθγθκεί και θ εξεταηόµενθ ενίςχυςθ άλλωσ δεν χορθγείται 
κακόλου οφτε κατά τµιµα τθσ. Ωσ ενιςχφςεισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ που ζχει λάβει θ 
επιχείρθςθ κεωροφνται οι εγκριτικζσ αποφάςεισ /αποφάςεισ υπαγωγισ/ςυµβάςεισ /ι όποια 
άλλθ απόφαςθ προβλζπεται ςτο κεςµικό πλαίςιο τθσ δράςθσ ενίςχυςθσ µε τισ οποίεσ 
χορθγικθκαν οι ενιςχφςεισ de minimis που ζχει ιδθ λάβει οι οποίεσ κεωρείται ότι χορθγικθκαν 
κατά τθ χρονικι ςτιγµι ζγκριςισ τουσ. Πςον αφορά τισ προγενζςτερεσ τθσ εξεταηόµενθσ 
εγκριτικζσ αποφάςεισ ιςχφουν τα εξισ:  
 

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθν χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ ζχει εκδοκεί οριςτικι απόφαςθ ανάκλθςθσ/απζνταξθσ και ο επενδυτισ δεν 
ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα ςε αυτζσ δεν ςυνυπολογίηονται.  

 

 Εγκριτικζσ αποφάςεισ για τισ οποίεσ κατά τθ χρονικι ςτιγµι τθσ εξζταςθσ τθσ νζασ 
ενίςχυςθσ υπάρχει µείωςθ τθσ τελικά χορθγοφµενθσ ενίςχυςθσ ςε ςχζςθ µε τθν αρχικά 
εγκεκριµζνθ µε ςχετικι οριςτικι διοικθτικι πράξθ του φορζα που τθν χοριγθςε και ο 
επενδυτισ δεν ζχει πλζον κανζνα δικαίωµα για το υπόλοιπο ποςόν τότε για τθν ςϊρευςθ 
υπολογίηεται το τελικό µειωµζνο ποςόν. Εποµζνωσ το ςφνολο των προχποκζςεων 
ελζγχεται κατά τθ ςτιγµι εξζταςθσ τθσ χοριγθςθσ τθσ νζασ ενίςχυςθσ οπότε κα πρζπει 
να εξακριβϊνεται (ςφµφωνα µε το άρκρο 3 του Κεφ Β τθσ Ρράξθσ Νοµοκετικοφ 
Ρεριεχοµζνου, όπωσ διατυπϊνεται ςτο µε αρικµ. 237/Α/5-12-2012 ΦΕΚ ΑΔΑ: 
ΒΙΞΟ4691Ω2-ΙΗΨ 9) ότι θ νζα ενίςχυςθ ιςςονοσ ςθµαςίασ δεν οδθγεί ςε υπζρβαςθ του 
ανϊτατου ορίου των 200.000 ευρϊ για περίοδο τριϊν οικονοµικϊν ετϊν. Η όλθ ωσ άνω 
αναφερόµενθ διαδικαςία γίνεται παράλλθλα µε τθν χριςθ του ςυςτιµατοσ ϊςτε ο 
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φορζασ αφενόσ να µπορεί να διαςταυρϊςει τα αλθκι τθσ υπεφκυνθσ διλωςθσ του 
δικαιοφχου και αφετζρου να ενθµερϊνει το Ρλθροφοριακό Σφςτθµα Σϊρευςθσ Κρατικϊν 
Ενιςχφςεων ΑΜΕΛΛΗΤΙ µετά τθν ζγκριςθ ϊςτε θ πλθροφορία να είναι διακζςιµθ άµεςα 
ςε όλουσ τουσ εµπλεκόµενουσ φορείσ.  

 
Σε περίπτωςθ υπζρβαςθσ του ανωτζρω ποςοφ ι ςε περιπτϊςεισ που θ δραςτθριότθτα τθσ 
επιχείρθςθσ ανικει ςτισ εξαιρζςεισ του προγράµµατοσ, τότε ο Ρροϊςτάµενοσ τθσ Υπθρεςίασ κα 
προβαίνει ςτθν ζκδοςθ απορριπτικισ απόφαςθσ. 
 

Γ. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
Άρθρο 25 

 
1. Με δθμόςια πρόςκλθςθ που εκδίδεται με απόφαςθ τθσ Διοικιτριασ του Οργανιςμοφ, 
προςδιορίηεται θ θμερομθνία ζναρξθσ και λιξθσ τθσ υποβολισ των θλεκτρονικϊν αιτιςεων για 
υπαγωγι ςτισ ανωτζρω δράςεισ και εξειδικεφεται ι/και ορίηεται οτιδιποτε δεν αναφζρεται 
ςτουσ όρουσ τθσ παροφςασ, ςτθ βάςθ τθσ εκνικισ και κοινοτικισ νομοκεςίασ.  
2. Στθν περίπτωςθ που καλυφκεί ο διατικζμενοσ προχπολογιςμόσ για τισ δφο ανωτζρω δράςεισ 
πριν τθν θμερομθνία λιξθσ που περιγράφεται ςτθν παράγραφο 1, θ διαδικαςία υποβολισ των 
θλεκτρονικϊν αιτιςεων υπαγωγισ λιγει αυτόματα.  
3. Στθν περίπτωςθ κάλυψθσ του προχπολογιςμοφ μίασ εκ των δφο δράςεων, δίνεται θ 
δυνατότθτα ςυνζχιςθσ τθσ διαδικαςίασ υποβολισ των αιτιςεων από ενδιαφερόμενουσ 
δικαιοφχουσ. Οι αιτιςεισ αυτζσ τίκενται ςε ςτάδιο «αναμονισ» και κα ικανοποιθκοφν εφόςον 
υπάρξει αδιάκετοσ προχπολογιςμόσ.  
4. Το Δ.Σ. του Οργανιςμοφ δφναται με απόφαςι του να αναςτείλει, να ςυνεχίςει και να λιξει 
τθν προκεςμία υποβολισ των θλεκτρονικϊν αιτιςεων υπαγωγισ. 
4. Ρεραιτζρω λεπτομζρειεσ εφαρμογισ του προγράμματοσ, εξειδικεφονται με αποφάςεισ του 
Δ.Σ. του ΟΑΕΔ. 


